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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ  ΕΚΑΠΥ 11 /2023 

επαναληπτικού ανοικτού διαγωνισμού άνω των ορίων μέσω ΕΣΗΔΗΣ 

για την σύναψη συμφωνίας πλαίσιο για την παροχή υπηρεσιών  

διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού covid-19 και των 

αναλωσίμων τους στα τρία τμήματα α) Αττικής, β) Κρήτης και γ) 

Περιφέρειες Ιονίων Νήσων, Βορείου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου και 

λοιπών Νήσων CPV:[33651600-4]-Εμβόλια, [63121100-4]-Υπηρεσίες 

αποθήκευσης, [60100000-9]-Υπηρεσίες οδικών μεταφορών) συνολικής 

εκτιμώμενης αξίας 1.722.672,61€ ευρώ μη συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ, ήτοι εκτιμώμενη αξία 1.100.967,00€ για 1 έτος, πλέον 

δικαιώματος προαίρεσης, εκτιμώμενης αξίας 621.705,61€ ευρώ μη 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

 
Συστημικός Αριθμός:  237177 
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1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1.1 Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής  

 

Επωνυμία Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών  

Υγείας (ΕΚΑΠΥ)  

Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) 996986586  

Κωδικός ηλεκτρονικής τιμολόγησης Αβέρωφ 12Α  

Ταχυδρομική διεύθυνση Αθήνα  

Πόλη 104 33  

Ταχυδρομικός Κωδικός Ελλάδα  

Χώρα 213 2037563 /528  

Κωδικός ΝUTS EL 303 (Κεντρικός Τομέας Αθηνών)  

Τηλέφωνο 213 2037559, 213 2037563 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο (e-mail) tsetsoun@ekapy.gov.gr  

Αρμόδιος για πληροφορίες Νίκη Τσέτσου, Μαρία Μάμου   

Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο  (URL)  

Διεύθυνση του προφίλ αγοραστή στο διαδίκτυο (URL) https://ekapy.gov.gr/ 

 

Είδος Αναθέτουσας Αρχής  

Αναθέτουσα Αρχή είναι η Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας (ΕΚΑΠΥ), αποτελεί Νομικό Πρόσωπο 
Ιδιωτικού Δικαίου, το οποίο έχει συσταθεί δυνάμει των διατάξεων του Ν. 4865/2021 (Α’ 238), ανήκει στο 
Ελληνικό Δημόσιο και εποπτεύεται από το Υπουργείο Υγείας.     

 

Κύρια δραστηριότητα Α.Α. 

Η κύρια δραστηριότητα της ΕΚΑΠΥ, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4865/2021 είναι ο κεντρικός στρατηγικός 
και επιχειρησιακός σχεδιασμός του οικονομικού και εφοδιαστικού κύκλου προμήθειας προϊόντων και 
υπηρεσιών των φορέων υγείας, η διενέργεια κεντρικών προμηθειών, καθώς και η παρακολούθηση και ο 
έλεγχος της ανάλωσης στον τομέα των δημοσίων υπηρεσιών υγείας.   

 

Η παρούσα συμφωνία-πλαίσιο ανατίθεται από την ΕΚΑΠΥ με εκτελεστικές συμβάσεις από το Υπουργείο 
Υγείας, καθώς σύμφωνα με το άρθρο 12, παρ. 1 του Ν.5015/2023 (ΦΕΚ 20 Α’ /02.02.2023), αναφορικά με τις 
συμβάσεις που έχουν συναφθεί από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την εξασφάλιση 
υπηρεσιών διάθεσης των εμβολίων κατά του κορωνοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους στα 
εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας, στη θέση, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας εκ των ανωτέρω συμβάσεων υπεισέρχεται, για το χρονικό διάστημα της αυτοδίκαιης 
παράτασης, όπως έχει παραταθεί από το Ν.5041/2023, το Υπουργείο Υγείας. Για την απρόσκοπτη εφαρμογή 
του Προγράμματος Εμβολιασμών κατά του κορωνοϊού COVID-19 και την έγκαιρη διάθεση των εμβολίων κατά 
του κορωνοϊού COVID-19 στα εμβολιαστικά κέντρα, το Υπουργείο Υγείας δύναται να προβαίνει, σύμφωνα με 
τον ν. 4412/2016 (Α’ 147), στη σύναψη νέων συμβάσεων για την εξασφάλιση υπηρεσιών διάθεσης των 
εμβολίων κατά του κορωνοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας, 
μετά από τήρηση της προβλεπόμενης διαγωνιστικής διαδικασίας, με φορέα διενέργειας αυτής το νομικό 
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), με την επωνυμία «Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας» και τον 
διακριτικό τίτλο «Ε.Κ.Α.Π.Υ.». 

 

mailto:tsetsoun@ekapy.gov.gr
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Στοιχεία Επικοινωνίας  

α) Τα έγγραφα της συμφωνίας-πλαίσιο είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν 
ηλεκτρονική πρόσβαση  μέσω της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 

β) Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες (εφεξής ΕΣΗΔΗΣ), το οποίο είναι προσβάσιμο από τη Διαδικτυακή Πύλη 
(www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 

γ) Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από την προαναφερθείσα Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο 
(URL): www.promitheus.gov.gr 

 

 

1.2 Στοιχεία Διαδικασίας-Χρηματοδότηση 

Είδος διαδικασίας  

Ο διαγωνισμός για την ανάδειξη οικονομικών φορέων που θα συμμετάσχουν στη συμφωνία - πλαίσιο θα 
διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του ν. 4412/16.  

 

Χρηματοδότηση της συμφωνίας-πλαίσιο 

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο και των εκτελεστικών συμβάσεων που βασίζονται 
σε αυτήν (στο εξής «εκτελεστικές συμβάσεις») είναι το Υπουργείο Υγείας. Η δαπάνη για την εν λόγω 
συμφωνία-πλαίσιο και τις εκτελεστικές αυτής συμβάσεις,  θα βαρύνει το Λογαριασμό του προϋπολογισμού 
εξόδων του Υπουργείου Υγείας. 

 

1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της συμφωνίας - πλαίσιο 

1.3.1 Αντικείμενο της συμφωνίας-πλαίσιο 

Αντικείμενο της συμφωνίας-πλαίσιο είναι η παροχή υπηρεσιών  διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού 
covid-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας. 

Ως υπηρεσίες διάθεσης εμβολίων κατά του κορονοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους ορίζονται οι 
υπηρεσίες αποθήκευσης, φύλαξης και μεταφοράς τους στα εμβολιαστικά κέντρα, καθώς και κάθε είδους 
παρεπόμενες υπηρεσίες σχετικές με την ασφαλή τους διάθεση, συμπεριλαμβανομένων και των υπηρεσιών 
ασφάλισής τους, κατά τη διαδικασία αποθήκευσης και μεταφοράς τους. Στο αντικείμενο περιλαμβάνεται και η 
παραλαβή και μεταφορά (μετεγκατάσταση) από τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις αποθήκευσης των 
διαθέσιμων εμβολίων, καθώς και του εξοπλισμού αποθήκευσης αυτών ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατανέμονται σε δύο (2) τμήματα, ανάλογα με την περιοχή που θα εξυπηρετούν ως 
εξής: 

1) HUB ΑΤΤΙΚΗΣ – ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  

2) HUB ΚΡΗΤΗΣ - ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
 

Δεδομένου ότι το σύνολο του υφιστάμενου εξοπλισμού ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας, καθώς και τα 
αποθέματα των εμβολίων θα πρέπει να βρίσκονται στις εγκαταστάσεις του αναδόχου, σε περίπτωση που 
προκύψει νέος ανάδοχος, αναλαμβάνει και την παραλαβή και μετεγκατάσταση αυτών από τις υφιστάμενες 
εγκαταστάσεις του κάτωθι πίνακα 1, στις εγκαταστάσεις του (Δικαίωμα Προαίρεσης).  
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Τα Υφιστάμενα σημεία αποθήκευσης από τα οποία θα γίνει η παραλαβή του εξοπλισμού του Παραρτήματος ΙΙ 
και των εμβολίων του Παραρτήματος IV ανά περιοχή αρμοδιότητας είναι οι αποθηκευτικοί χώροι του κάτωθι 
πίνακα, βάσει των συμβάσεων με τις εταιρείες: 

• Αττική - PHARMIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ – «PΗARMIS» 

• Αττική - TRANSCOMBI EXPRESS-ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕ – «TRANSCOMBI EXPRESS» 

• Κρήτη - ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. -«ΣΥ.Φ.Α.Κ. ΣΥΝ.Π.Ε.» 

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΟΠΟΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ 

ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΠΕΡΙΟΧΗ Τ.Κ ΠΟΛΗ 

ΑΤΤΙΚΗ 
PΗARMIS  

ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 4-6, 
ΚΡΥΟΝΕΡΙ ΚΡΥΟΝΕΡΙ 14568 ΑΘΗΝΑ 

TRANSCOMBI 
EXPRESS 

ΟΙΝΟΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ, 
32009, ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΟΙΝΟΗ 32009 ΟΙΝΟΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ 
ΣΥ.Φ.Α.Κ. 
ΣΥΝ.Π.Ε. 

ΜΑΥΣΩΛΟΥ & 
ΜΠΑΛΑΛΗ, 
Ν.ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ 

Ν. 
ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ 71601 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

Πίνακας 1: Εγκαταστάσεις υφιστάμενων αναδόχων αποθήκευσης εξοπλισμού και εμβολίων 
 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων (CPV) :  

[33651600-4]-Εμβόλια 

[63121100-4]-Υπηρεσίες αποθήκευσης 

[60100000-9]-Υπηρεσίες οδικών μεταφορών 

 

Η παρούσα συμφωνία-πλαίσιο ανατίθεται από την ΕΚΑΠΥ με εκτελεστικές συμβάσεις από το Υπουργείο 
Υγείας. 

 

1.3.2 Αναθέτουσες Αρχές που συμμετέχουν στη συμφωνία-πλαίσιο 

Η παρούσα συμφωνία-πλαίσιο ανατίθεται από την ΕΚΑΠΥ με εκτελεστικές συμβάσεις από το Υπουργείο 
Υγείας. 

 

1.3.3 Αριθμός συμβαλλομένων οικονομικών φορέων 

Η ολοκλήρωση της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης θα οδηγήσει στη σύναψη συμφωνίας-πλαίσιο με έναν 
οικονομικό φορέα ανά ομάδα ή για περισσότερες της μίας ομάδες. 

 

 

1.3.4 Υποδιαίρεση συμφωνίας-πλαίσιο σε ομάδες 

 

Η παρούσα συμφωνία – πλαίσιο υποδιαιρείται στις κάτωθι ομάδες με τις αντίστοιχες υπο-ομάδες: 
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• ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.1 (ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ): ΠΑΡΑΛΑΒΗ-ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ, 
εκτιμώμενης αξίας 69.916,72 € πλέον ΦΠΑ. 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.2: ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ εκτιμώμενης αξίας 
879.015,44€ πλέον ΦΠΑ. 

• ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.1(ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ): ΠΑΡΑΛΑΒΗ-ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ, 
εκτιμώμενης αξίας 1.305,39 € πλέον ΦΠΑ. 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.2: ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ, 
εκτιμώμενης αξίας 49.727,52 € πλέον ΦΠΑ. 

• ΟΜΑΔΑ 4: ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΝΟΤΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ ΟΜΑΔΕΣ, εκτιμώμενης αξίας 

172.224€ πλέον ΦΠΑ. 

 

Προσφορές υποβάλλονται για μία, περισσότερες ή/και για όλες τις ομάδες/υπο-ομάδες για το σύνολο των 
υπηρεσιών κάθε ομάδας/υπο-ομάδας, υπό τις κάτωθι προϋποθέσεις:  

Για τις ομάδες 1,3 οι οικονομικοί φορείς που δεν ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1, 
απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού να υποβάλουν τεχνική προσφορά για το σύνολο των υπο-ομάδων κάθε 
ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά, ενώ οι οικονομικοί φορείς που ανήκουν στους 
υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1, απαιτείται να υποβάλουν τεχνική προσφορά μόνο για την 2η υπο-
ομάδα (1.2,  3.2) κάθε ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά. Σε κάθε περίπτωση η προσφορά 
ανά υπο-ομάδα θα πρέπει να καλύπτει το σύνολο των απαιτούμενων υπηρεσιών ανά υπο-ομάδα. Οι 
προσφορές δεν πρέπει να υπερβαίνουν το συνολικό προϋπολογισμό ανά υπο-ομάδα. 

Οι υπο-ομάδες 1.1.,  και 3.1 αφορούν δικαίωμα προαίρεσης σε περίπτωση που προκύψει νέος ανάδοχος σε 
κάθε ομάδα. Ο προϋπολογισμός των εν λόγω υπο-ομάδων είναι σταθερός και δεν περιλαμβάνεται στο 
κριτήριο ανάθεσης. Εφόσον οι ανάδοχοι των ομάδων 1, και 3 είναι διαφορετικοί από τους υφιστάμενους 
αναδόχους του πίνακα 1, η αναθέτουσα αρχή θα ασκήσει το δικαίωμα προαίρεσης για τις εν λόγω υπο-ομάδες 
και το ποσό της συμφωνίας – πλαίσιο για κάθε ομάδα θα περιλαμβάνει και το σταθερό ποσό της αντίστοιχης 
υπο-ομάδας.  

Ο μέγιστος αριθμός ΟΜΑΔΩΝ που μπορεί να ανατεθεί σε έναν προσφέροντα ορίζεται σε τρία (3). 

 1.3.5 Εκτιμώμενη αξία της συμφωνίας-πλαίσιο 

 

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της συμφωνίας – πλαίσιο ανέρχεται στο ποσό των 1.722.672,61 € μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (συνολική εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 2.136.114,04 € και 
αναλύεται σε εκτιμώμενη αξία 1.100.967,00 € για 1 έτος πλέον δικαιώματος προαίρεσης 621.705,61 € χωρίς 
ΦΠΑ. 

Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί δικαίωμα προαίρεσης:  

Α) Για την κάλυψη τυχόν αύξησης των αναγκών αποθήκευσης/φύλαξης ή αύξησης του αριθμού διανομών στα 
εμβολιαστικά κέντρα, καθώς και για την παραλαβή, αποθήκευση και φύλαξη και των τυχόν νέων παραλαβών 
εμβολίων οι οποίες θα προκύψουν κατά τη διάρκεια της σύμβασης, όπως και για παράταση της σύμβασης έως 
έξι (6) μήνες. Το εν λόγω δικαίωμα προαίρεσης έως ποσοστό πενήντα τοις εκατό (50%) του προϋπολογισμού 
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της κάθε μία από τις υπο-ομάδες 1.2, 3.2 και της ομάδας 4 και θα ασκείται με τους ίδιους όρους. Η μέγιστη 
εκτιμώμενη αξία του δικαιώματος προαίρεσης για το σύνολο των εν λόγω υπο-ομάδων/ομάδων ανέρχεται στο 
ποσό των πεντακόσιες πενήντα χιλιάδες τετρακόσια ενεννήντα τρία ευρώ και πενήντα λεπτών (550.493,50 €) 
μη συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ.  

Β) Για τη μεταφορά/μετεγκατάσταση του υφιστάμενου εξοπλισμού και των εμβολίων σε περίπτωση που 
προκύψει νέος ανάδοχος,  (υπο-ομάδες 1.1, και 3.1)  ποσού έως εβδομήντα μία χιλιάδες διακόσια είκοσι δύο 
χιλιάδες και έντεκα λεπτών (71.222,11 €) μη συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ. 
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Αναλυτικά η εκτιμώμενη αξία της συμφωνίας – πλαίσιο αποτυπώνεται στον ακόλουθο πίνακα: 

1
ΑΠΟΘΗΛΕΥΣΗ 

/ΦΥΛΑΞΗ
ΜΗΝΑΣ 12 57.142,29 € 685.707,48 € 342.853,74 € 1.028.561,22 €

2 ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΗΝΑΣ 12 16.109,00 € 193.308,00 € 96.654,00 € 289.962,00 €

5
ΑΠΟΘΗΛΕΥΣΗ 

/ΦΥΛΑΞΗ
ΜΗΝΑΣ 12 1.941,96 € 23.303,52 € 11.651,76 € 34.955,28 €

6 ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΗΝΑΣ 12 2.202,00 € 26.424,00 € 13.212,00 € 39.636,00 €

7

ΟΜΑΔΑ 4: ΔΙΑΝΟΜΗ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΙΟΝΙΩΝ 

ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ, ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

ΣΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΗΝΑΣ 12 14.352,00 € 172.224,00 € 172.224,00 € 86.112,00 € 86.112,00 € 258.336,00 € 258.336,00 €

ΣΥΝΟΛΟ 1.100.967,00 € 550.483,50 € 1.651.450,50 €

ΦΠΑ 24% 264.232,08 € 132.116,04 € 396.348,12 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 1.365.199,08 € 682.599,54 € 2.047.798,62 €

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

 ΑΞΙΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 

 ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ  

50% (ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ) (Ε)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

 ΑΞΙΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 

 ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ     

   50%  (ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ)(ΣΤ)

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ (ΓΙΑ ΕΝΑ 

ΕΤΟΣ ΚΑΙ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ)  

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) (Ζ) 

=(Γ) + (Ε)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ 

(ΓΙΑ ΕΝΑ ΕΤΟΣ ΚΑΙ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ)  

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ (Η) = 

(Δ)+(ΣΤ)  

ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.2: 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ 

ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

49.727,52 € 24.863,76 € 74.591,28 €

ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ - 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.2: 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ 

ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ 

879.015,48 € 439.507,74 € 1.318.523,22 €

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΦΥΛΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Α/Α ΟΜΑΔΕΣ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ ΕΙΔΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΠΟΣΟΤΗΤΑ (Α)

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ  (ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ)(Β) 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ   

  (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) 

(Γ)=(Α) x (B)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ  

 (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) (Δ)
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ (Σε περίπτωση ανάδειξης νέου αναδόχου)  

Α/Α ΟΜΑΔΕΣ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ
ΕΙΔΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ                      

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                                                                                                                                                                                                                                                     

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ                 

       (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                       

1
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
23.014,44 €

2
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΜΒΟΛΙΩΝ
29.021,48 €

3

ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ

17.880,80 €

7
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
597,78 €

8
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΜΒΟΛΙΩΝ
418,01 €

9

ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ

289,60 €

ΣΥΝΟΛΟ 71.222,11 €

ΦΠΑ 24% 17.093,31 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 88.315,42 €

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
621.705,61 €

ΦΠΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
149.209,35 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ

770.914,96 €

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ

1.722.672,61 €

ΣΥΝΟΛΟ ΦΠΑ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
413.441,43 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
2.136.114,04 €

ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - 

 ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.1: 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ-

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΚΡΗΤΗΣ ΣΕ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΝΑΔΟΧΟΥ

1.305,39 €

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ/ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΜΒΟΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ 

- ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.1: 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ-

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΕ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΝΑΔΟΧΟΥ

69.916,72 €
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Η εκτιμώμενη αξία είναι ενδεικτική, μη δεσμευτική, ως προς την εξάντλησή της, και προέκυψε αντικειμενικά μετά από έρευνα αγοράς που πραγματοποιήθηκε από το 
τμήμα Τεχνικών Προδιαγραφών και Έρευνας Αγοράς της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Εφοδιαστικής Αλυσίδας αλλά και λαμβάνοντας υπόψη τα κόστη διανομής και 
διάθεσης των εμβολίων σύμφωνα με τις ενεργές συμβάσεις μεταφοράς διακίνησης αλλά και με τις συμβάσεις αποθήκευσης αυτών, καθώς και στοιχεία του 
Συντονιστικού Κέντρου ΓΕΕΘΑ Επιχείρησης "ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ". 

Η αξία των εκτελεστικών συμβάσεων που θα κληθεί/ούν να υπογράψει/ουν ο/οι οικονομικός/οί φορέας/είς στο πλαίσιο της συμφωνίας-πλαίσιο με το Υπουργείο 
Υγείας θα ορίζεται ρητώς, στην πρόσκληση για υπογραφή της εκτελεστικής σύμβασης με τους οικονομικούς φορείς που έχουν υπογράψει τη συμφωνία-πλαίσιο. 
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1.3.6 Διάρκεια συμφωνίας-πλαίσιο 

Η διάρκεια της συμφωνίας – πλαίσιο ορίζεται  σε ένα (1) έτος από την υπογραφή αυτής με δυνατότητα 
παράτασης για έξι (6) μήνες με αύξηση της συμβατικής αξίας. 

Σε κάθε περίπτωση η αναθέτουσα αρχή έχει το δικαίωμα να παρατείνει μονομερώς τη διάρκεια της 
συμφωνίας-πλαίσιο για ένα (1) επιπλέον έτος, χωρίς αύξηση της αξίας της, ανεξαρτήτως του εάν έχει 
ενεργοποιήσει ή όχι το παραπάνω αναφερόμενο δικαίωμα προαίρεσης. 
 

Οι εκτελεστικές συμβάσεις μπορούν να συνάπτονται έως και τη συμπλήρωση του χρόνου διάρκειας της 
συμφωνίας-πλαίσιο ή της παράτασης αυτής. Η διάρκεια των εκτελεστικών συμβάσεων μπορεί να υπερβαίνει 
το χρόνο διάρκειας της συμφωνίας-πλαίσιο ή της παράτασης αυτής. 

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της συμφωνίας-πλαίσιο δίδεται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α  της παρούσας διακήρυξης. 

 

1.3.7 Κριτήριο Ανάθεσης 

Για την ομάδα 1 η συμφωνία-πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς, βάσει τιμής της υπο-ομάδας 1.2, σύμφωνα με τα ειδικώς αναφερόμενα στην παρ. 2.3.1 
της παρούσας. 

Για την ομάδα 3 η συμφωνία-πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς, βάσει τιμής της υπο-ομάδας 3.2, σύμφωνα με τα ειδικώς αναφερόμενα στην παρ. 2.3.1 
της παρούσας. 

Για την ομάδα 4 η συμφωνία-πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς, βάσει τιμής της ομάδας 4, σύμφωνα με τα ειδικώς αναφερόμενα στην παρ. 2.3.1 της 
παρούσας. 

Οι υπο-ομάδες 1.1., και 3.1 αφορούν δικαίωμα προαίρεσης σε περίπτωση που προκύψει νέος ανάδοχος σε 
κάθε ομάδα. Ο προϋπολογισμός των εν λόγω υπο-ομάδων είναι σταθερός και δεν περιλαμβάνεται στο 
κριτήριο ανάθεσης. Εφόσον οι ανάδοχοι των ομάδων 1 και 3 είναι διαφορετικοί από τους υφιστάμενους 
αναδόχους του πίνακα 1, η αναθέτουσα αρχή θα ασκήσει το δικαίωμα προαίρεσης για τις εν λόγω υπο-ομάδες 
και το ποσό της συμφωνίας – πλαίσιο για κάθε ομάδα θα περιλαμβάνει και το σταθερό ποσό της αντίστοιχης 
υπο-ομάδας.  

Οι εκτελεστικές συμβάσεις θα ανατίθενται κατόπιν της αποστολής σχετικής πρόσκλησης από το Υπουργείο 
Υγείας, χωρίς επαναδιαγωνισμό. 

 

1.4 Θεσμικό πλαίσιο  

Η ανάθεση και εκτέλεση της συμφωνίας-πλαίσιο και των συμβάσεων που βασίζονται σε αυτήν (“εκτελεστικές 
συμβάσεις”), διέπονται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες κανονιστικές 
πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως: 

- του ν. 4412/2016 (Α’ 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, 

- του ν. 4270/2014 (Α΄143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις».  

- του ν. 4622/19 (Α’ 133) «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία & διαφάνεια της Κυβέρνησης, των 
κυβερνητικών οργάνων & της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» και ιδίως του άρθρου 37  

- του ν. 4700/2020 (Α’ 127) «Ενιαίο κείμενο Δικονομίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, ολοκληρωμένο 
νομοθετικό πλαίσιο για τον προσυμβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις στον Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό 
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Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» και ιδίως των 
άρθρων 324-337 

- του ν. 4912/2022 (Α’ 59) «Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες διατάξεις του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης»,  

- του ν. 4601/2019 (Α’ 44) «Εταιρικοί µετασχηµατισµοί και εναρµόνιση του νοµοθετικού πλαισίου µε τις 
διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 16ης Απριλίου 
2014 για την έκδοση ηλεκτρονικών τιµολογίων στο πλαίσιο δηµόσιων συµβάσεων και λοιπές διατάξεις» 

- του ν. 4727/20 (Α’ 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό 
Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις», 

- του ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων 
και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄161) και λοιπές 
ρυθμίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1,  

- του ν. 3310/2005 (Α’ 30) «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή καταστρατηγήσεων 
κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων», του π.δ/τος 82/1996 (Α’ 66) «Ονομαστικοποίηση  
μετοχών Ελληνικών Ανωνύμων Εταιρειών που μετέχουν στις διαδικασίες ανάληψης έργων ή προμηθειών 
του Δημοσίου ή των νομικών προσώπων του ευρύτερου δημόσιου τομέα», της κοινής απόφασης των 
Υπουργών Ανάπτυξης και Επικρατείας με αρ. 20977/2007 (Β’ 1673) σχετικά με τα «Δικαιολογητικά για την 
τήρηση των μητρώων του ν.3310/2005, όπως τροποποιήθηκε με το ν.3414/2005», καθώς και των 
υπουργικών αποφάσεων, οι οποίες εκδίδονται, κατ’ εξουσιοδότηση  του άρθρου 65 του ν. 4172/2013 
(Α’167) για τον καθορισμό: α) των μη «συνεργάσιμων φορολογικά» κρατών και β) των κρατών με 
«προνομιακό φορολογικό καθεστώς».  

- του π.δ. 39/2017 (Α’ 64) «Κανονισμός εξέτασης προδικαστικών προσφυγών ενώπιων της Α.Ε.Π.Π.» 

- της υπ' αριθμ. 76928 (Β’ 3075/13-07-2021) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης Ρύθμιση 
ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).», 

- της υπ΄αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων  και Ψηφιακής Διακυβέρνησης με θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την 
ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και 
διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» 

- της αριθμ. Κ.Υ.Α. οικ. 60967 ΕΞ 2020 (B’ 2425/18.06.2020) «Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο πλαίσιο των 
Δημόσιων Συμβάσεων δυνάμει του ν. 4601/2019» (Α΄44) 

- της υπ’ αριθμ. της υπ΄ αριθμ. Κ.Υ.Α. 52445 ΕΞ 2023 (B’ 2385/12.04.2023) «Υποχρέωση υποβολής 
ηλεκτρονικών τιμολογίων από τους οικονομικούς φορείς», 

- της αριθμ. 63446/2021 Κ.Υ.Α. (B’ 2338/02.06.2020) «Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου ηλεκτρονικού 
τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων».  

- του ν. 3419/2005 (Α’ 297) «Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και εκσυγχρονισμός της Επιμελητηριακής 
Νομοθεσίας» 

- του ν. 4635/2019 (Α’167) « Επενδύω στην Ελλάδα και άλλες διατάξεις» και ιδίως  των άρθρων 85 επ. 

- του π.δ. 80/2016 (Α’ 145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες» 

- της παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Α’ 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 
16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές», 

- της υπ’ αριθμ. 102080/24-10-2022 (Β΄5623/02.11.2022) απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων  «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων από την Επιτροπή της 
παρ.  9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016»,  
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- του ν. 4314/2014 (Α’ 265) «Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό 
δίκαιο, τρο ποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις»  

- του  ν. 4727/2020 (Α’ 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό 
Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972 και άλλες διατάξεις»,  

- του π.δ 28/2015 (Α’ 34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία»  

- του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας»  

- του ν.2690/1999 (Α’ 45) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»  και ιδίως των 
άρθρων 1,2, 7, 11 και 13 έως 15, 

- του ν. 2121/1993 (Α’ 25) «Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα»,  

- του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/576 του Συμβουλίου της 8ης Απριλίου 2022 για την τροποποίηση του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω ενεργειών της Ρωσίας που 
αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, 

- του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του ΕΚ και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία 
των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 
ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 
Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) (Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 119, 

- του ν. 4624/2019 (Α’ 137) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 
για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις», 

- του μέρους Α’ του ν. 4865/2021 «"Σύσταση και οργάνωση νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου με την 
επωνυμία «Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας», στρατηγική κεντρικών προμηθειών προϊόντων και 
υπηρεσιών υγείας και άλλες επείγουσες διατάξεις για τη δημόσια υγεία και την κοινωνική πρόνοια».  

- το Π.Δ.  121/2017 (Α’ 148) «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας».  

- της υπό στοιχεία Γ4β/4509/2022 (Υ.Ο.Δ.Δ. 348/28-04-2022) Απόφασης του Υπουργού Υγείας με 
θέμα: «Διορισμός, μεταβατικά Προέδρου, Αντιπροέδρου και μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΕΚΑΠΥ ΝΠΙΔ». 

- Το ΦΕΚ (Τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ.) 372/9-5-2022 περί διόρθωσης σφάλματος στην υπό στοιχεία Γαβ/4509/27-4-
2022 απόφαση του Υπουργείου Υγείας. 

- Το άρθρο 12 του Ν.5015/2023 (ΦΕΚ 20 Α’ /02.02.2023) «Κύρωση: α) της από 22.11.2022 Επιμέρους 
Σύμβασης Δωρεάς - Έργο ΧΙ, Παράρτημα 13 της από 6.9.2018 κύριας Σύμβασης Δωρεάς μεταξύ του 
Ιδρύματος «Κοινωφελές Ίδρυμα Σταύρος Σ. Νιάρχος» και του Ελληνικού Δημοσίου για την ενίσχυση και 
αναβάθμιση των υποδομών στον τομέα της Υγείας και β) της από 22.11.2022 Τροποποίησης της από 
6.9.2018 Σύμβασης Δωρεάς μεταξύ του Ιδρύματος «Κοινωφελές Ίδρυμα Σταύρος Σ. Νιάρχος» και του 
Ελληνικού Δημοσίου για την ενίσχυση και αναβάθμιση των υποδομών στον τομέα της Υγείας και άλλες 
διατάξεις.», όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 92 του Ν. 5041/2023 (ΦΕΚ 87 Α’ /08.04.2023) 

- Το υπ’ αριθμ. 461/16-2-2023 (αρ.πρωτ. Ε.Κ.Α.Π.Υ. 669/16-2-2023) έγγραφο από το Γραφείου του 
Υπουργού Υγείας με θέμα «Έναρξη διαγωνιστικής διαδικασίας» 

- Την ανάγκη για την εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού της ελληνικής επικράτειας κατά του SARS-
COV2.  

- Την υπογραφή Συμβάσεων Παραγωγής και Προμήθειας των εμβολίων μεταξύ των προμηθευτριών 
Εταιρειών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως νόμιμης εκπροσώπου των Κρατών μελών της ΕΕ. 
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- Το γεγονός ότι έχει εκδοθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή άδεια κυκλοφορίας για τα εμβόλια covid – 19 
των εταιριών:  

• Pfizer- BioNTech, EU/1/20/1528/001, Ημερομηνία πρώτης έγκρισης 21 Δεκεμβρίου 2020, Ημερομηνία 
αναθεώρησης κειμένου SPC 09/2021  

• Moderna Biotech Spain, EU/1/20/1507/001, Ημερομηνία πρώτης έγκρισης 06 Ιανουαρίου 2021, 
Ημερομηνία τελευταίας ανανέωσης 04 Οκτωβρίου 2021  

• Janssen – Cilag International NV, EU/1/20/1525/001 – EU1/20/1525/002, Ημερομηνία πρώτης έγκρισης 
11 Μαρτίου 2021.  

- την υπ΄αριθ 53 απόφαση της 117/7-03-2023 Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής 
Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας περί συγκρότησης επιτροπής για την εκπόνηση τεχνικών 
προδιαγραφών για υπηρεσίες διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού COVID-19 και των 
αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας. 

- του με αρ. πρωτ. 1679/19-04-2023 Πρακτικού της επιτροπής σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών για 
υπηρεσίες διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους στα 
εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας. 

- του υπ’ αρ. πρωτ. Δ.Σ.Ε.Α. οικ. 1852/28-04-2023 εγγράφου της ΕΚΑΠΥ με το οποίο τέθηκαν σε 
διαβούλευση οι τεχνικές προδιαγραφές για την παροχή υπηρεσιών διάθεσης των εμβολίων κατά του 
κορονοϊού covid-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας. 

- την υπ΄αριθ 123 απόφαση της 132/30-05-2023 Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής 
Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας για τη διενέργεια και την έγκριση όρων του ανοικτού δημόσιου 
διαγωνισμού άνω των ορίων για την παροχή υπηρεσιών διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού 
covid-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας. 

- του ν.5015/2023, (Α’ 12) «Δημόσιες συμβάσεις για τη διάθεση εμβολίων κατά του κορωνοϊού COVID-19 
στα εμβολιαστικά κέντρα της Επικράτειας» 

- την υπ΄αριθ. 2968/12.07.2023 (ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ) απόφαση του Προέδρου της ΕΚΑΠΥ (ΑΔΑ: 
6E2046ΜΨΙΦ-2ΟΑ), με την οποία συγκροτήθηκε η επιτροπή διενέργειας και αξιολόγησης του εν θέματι 
διαγωνισμού 

- την υπ΄αριθ. 194/συν.153/15.9.2023 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΚΑΠΥ, όπου στην παρ. 2 
αυτής μεταξύ άλλων αποφασίστηκε η εν μέρη ματαίωση και επαναπροκύρηξη του ως άνω διαγωνισμού 
για τις ομάδες 1) HUB Αττικής, 3) HUB Κρήτης και 4) Περιφέρειες Ιονίων νήσων, Βορείου Αιγαίου, Νοτίου 
Αιγαίου και λοιπών Νήσων. 

- την υπ΄αριθ. 240 Απόφαση της 158/11-10-2023 Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής 
Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας με θέμα : «Έγκριση της Έγκριση της διενέργειας και του τεύχους 
διακήρυξης,  του ανοικτού επαναληπτικού  διαγωνισμού, άνω των ορίων μέσω ΕΣΗΔΗΣ, σύναψης 
συμφωνίας πλαίσιο για την παροχή υπηρεσιών  διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού covid-19 και 
των αναλωσίμων τους στα τρία τμήματα α) Αττικής, β) Κρήτης και γ)  Περιφέρειες Ιονίων νήσων, Βορείου 
Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου και λοιπών Νήσων» (ΑΔΑΜ: 23REQ013621060 2023-10-20) 

- των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που 
αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και του 
συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 
δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο, έστω και αν δεν 
αναφέρονται ρητά παραπάνω. 

1.5 Προθεσμία παραλαβής προσφορών και διενέργεια διαγωνισμού  

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι την  Πέμπτη  09/11/2023 και ώρα 17:00 
Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες του  ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr) 

http://www.promitheus.gov.gr/




16 

1.6 Δημοσιότητα 

Α. Δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Προκήρυξη σύμβασης της παρούσας της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο απεστάλη με ηλεκτρονικά μέσα για 
δημοσίευση την Τρίτη στις 24/10/2023 στην Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Β. Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο  
Η ως άνω, υπό Α, προκήρυξη σύμβασης και το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στο 
Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).  

Τα έγγραφα της σύμβασης της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία 
σύναψης δημόσιας σύμβασης στο ΕΣΗΔΗΣ, η οποία έλαβε Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 237177 και 
αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. 

Περίληψη της παρούσας Διακήρυξης όπως προβλέπεται στην περίπτωση (ιστ) της παραγράφου 3 του άρθρου 
76 του Ν.4727/2020, αναρτήθηκε στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο http://et.diavgeia.gov.gr/ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ)   

Η Διακήρυξη καταχωρήθηκε στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL) :   
https://ekapy.gov.gr/ στη διαδρομή: Διαγωνισμοί ► Προκηρύξεις (https://ekapy.gov.gr/prokirykseis/ ) 

 

1.7 Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία σύναψης  

Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύονται ότι: 

α) τηρούν και θα εξακολουθήσουν να τηρούν κατά την εκτέλεση της συμφωνίας-πλαίσιο και των εκτελεστικών 
συμβάσεων,, εφόσον επιλεγούν,  τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, 
κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό 
δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι 
οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω 
υποχρεώσεων ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση των δημοσίων 
συμβάσεων και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της 
αρμοδιότητάς τους . 

β) δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ΄ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας ανάθεσης, 
αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν. 

γ) λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που έχουν 
χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 

http://et.diavgeia.gov.gr/
https://ekapy.gov.gr/
https://ekapy.gov.gr/prokirykseis/
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2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 Γενικές Πληροφορίες 

2.1.1 Έγγραφα της σύμβασης 

Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας είναι τα ακόλουθα: 

1. η με αρ. 5824/26-10-2023 Προκήρυξη της της συμφωνίας-πλαίσιο,  (ΑΔΑΜ: 23PROC013658472 2023-10-
26/ΑΔΑ:Ψ0OX46MΨIΦ-7A6) όπως αυτή έχει δημοσιευτεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  

2. το  Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης [ΕΕΕΣ]  

3. η παρούσα διακήρυξη και τα παραρτήματά της 

4. οι συμπληρωματικές πληροφορίες που τυχόν παρέχονται στο πλαίσιο της διαδικασίας, ιδίως σχετικά με 
τις προδιαγραφές και τα σχετικά δικαιολογητικά 

2.1.2 Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης 

Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης της συμφωνίας-πλαίσιο και 
των εκτελεστικών συμβάσεων αυτής, καθώς και όλες οι ανταλλαγές πληροφοριών, ιδίως η ηλεκτρονική 
υποβολή, εκτελούνται με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr). 

2.1.3 Παροχή Διευκρινίσεων 

Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά,  το αργότερο δεκαπέντε (15) ημέρες 
πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο πλαίσιο της 
παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η 
οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr). Αιτήματα παροχής 
συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων  υποβάλλονται από εγγεγραμμένους  στο σύστημα 
οικονομικούς φορείς, δηλαδή από εκείνους που διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί 
(όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των ερωτημάτων 
είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο. Αιτήματα παροχής διευκρινήσεων που είτε υποβάλλονται με άλλο τρόπο 
είτε το ηλεκτρονικό αρχείο που τα συνοδεύει δεν είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, δεν εξετάζονται.  

Η αναθέτουσα αρχή παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για την 
κατάρτιση των προσφορών στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον οικονομικό φορέα 
έγκαιρα, δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την προθεσμία που ορίζεται για την 
παραλαβή των προσφορών,  

β) όταν τα έγγραφα της σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. Η διάρκεια της παράτασης θα είναι 
ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών ή των αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την προετοιμασία 
κατάλληλων προσφορών, η παράταση της προθεσμίας εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της αναθέτουσας 
αρχής. 

Τροποποίηση των όρων της διαγωνιστικής διαδικασίας (πχ αλλαγή/μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας 
υποβολής προσφορών καθώς και σημαντικές αλλαγές των εγγράφων της σύμβασης, σύμφωνα με την 
προηγούμενη παράγραφο) δημοσιεύεται στην ΕΕΕΕ (με το τυποποιημένο έντυπο «Διορθωτικό») και στο 
ΚΗΜΔΗΣ. 

2.1.4 Γλώσσα 

Τα έγγραφα της της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα.  

http://www.promitheus.gov.gr/
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Ειδικώς για την περίπτωση των τεχνικών προδιαγραφών και των εν γένει τεχνικών όρων ασφαλούς 
παραλαβής, φύλαξης και χειρισμού των εμβολίων, είναι δυνατή και αναγνωρίζεται από τα Μέρη ως έγκυρη η 
χρήση της Αγγλικής. 

Τυχόν προδικαστικές προσφυγές υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. 

Οι προσφορές, τα  στοιχεία που περιλαμβάνονται σε αυτές, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα σχετικά με τη 
μη ύπαρξη λόγου αποκλεισμού και την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής συντάσσονται στην 
ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. 

Τα αλλοδαπά δημόσια και ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα, 
επικυρωμένη είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις κείμενες διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας είτε από 
πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει συνταχθεί το έγγραφο..  

Ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα -εταιρικά ή μη- με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, δηλαδή 
έντυπα με αμιγώς τεχνικά χαρακτηριστικά, όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς μονάδες, μαθηματικούς 
τύπους και σχέδια, που είναι δυνατόν να διαβαστούν σε κάθε γλώσσα και δεν είναι απαραίτητη η μετάφραση 
τους, μπορούν να υποβάλλονται σε άλλη γλώσσα, χωρίς να συνοδεύονται από μετάφραση στην ελληνική.  

Κάθε μορφής επικοινωνία με την αναθέτουσα αρχή, καθώς και μεταξύ αυτής και του αναδόχου, θα γίνονται 
υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα. 

2.1.5 Εγγυήσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές των παραγράφων 2.2.2 και 4.1. εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή χρηματοδοτικά 
ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 
του ν. 4364/ 2016 (Α΄13), που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου ή στα κράτη-μέρη της ΣΔΣ και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα 
αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου 
Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. Αν συσταθεί 
παρακαταθήκη με γραμμάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, τα 
τοκομερίδια ή μερίσματα που λήγουν κατά τη διάρκεια της εγγύησης επιστρέφονται μετά τη λήξη τους στον 
υπέρ ου η εγγύηση οικονομικό φορέα. 

Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ’ επιλογή των οικονομικών φορέων από έναν ή περισσότερους εκδότες 
της παραπάνω παραγράφου. 

Οι εγγυήσεις αυτές περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) την ημερομηνία έκδοσης, β) τον 
εκδότη, γ) την Αναθέτουσα Αρχή προς την οποία απευθύνονται, δ) τον αριθμό της εγγύησης, ε) το ποσό που 
καλύπτει η εγγύηση, στ) την πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονομικού φορέα υπέρ του 
οποίου εκδίδεται η εγγύηση (στην περίπτωση ένωσης αναγράφονται όλα τα παραπάνω για κάθε μέλος της 
ένωσης),  ζ) τους όρους ότι: αα) η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται 
του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως, και ββ) ότι σε περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσό της 
κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήμου, η) τα στοιχεία της σχετικής διακήρυξης και την 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, θ) την ημερομηνία λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, ι) 
την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης ολικά ή μερικά 
εντός πέντε (5) ημερών μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και ια) στην 
περίπτωση των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, τον αριθμό και τον τίτλο της σχετικής 
σύμβασης.  

Η περ. αα’ του προηγούμενου εδαφίου ζ΄ δεν εφαρμόζεται για τις εγγυήσεις που παρέχονται με γραμμάτιο 
του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. 

Στο παράρτημα Δ παρατίθεται τα σχετικά υποδείγματα εγγυητικών επιστολών. 

Η αναθέτουσα αρχή επικοινωνεί με τους εκδότες των εγγυητικών επιστολών προκειμένου να διαπιστώσει την 
εγκυρότητά τους. 
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2.1.6 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 

Η αναθέτουσα αρχή ενημερώνει το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως 
Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι η ίδια ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό της, θα 
επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα αποδεικτικά 
μέσα τα οποία υποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού, για το σκοπό της αξιολόγησης 
των προσφορών και της ενημέρωσης έτερων συμμετεχόντων σε αυτόν, λαμβάνοντας κάθε εύλογο μέτρο για 
τη διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους 
από κάθε μορφής αθέμιτη επεξεργασία, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας περί προστασίας 
προσωπικών δεδομένων, κατά τα αναλυτικώς αναφερόμενα στην αναλυτική ενημέρωση που επισυνάπτεται 
στο Παράρτημα Ε της παρούσας. 

2.2 Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής 

2.2.1 Δικαίωμα συμμετοχής  

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο έχουν φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 

γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και  

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Στο βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με 
την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες δεσμεύεται η 
Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς 
φορείς των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που 
επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης. 

2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, 
συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη 
νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή  μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις 
οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η συμφωνία-
πλαίσιο. 

Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι 
της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.   

 

2.2.2 Εγγύηση συμμετοχής 

2.2.2.1. Για τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης συμφωνίας-πλαίσιο δεν απαιτείται η κατάθεση 
εγγύησης συμμετοχής από τους προσφέροντες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ένατο εδάφιο της 
περίπτωσης α' της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016. 

 

2.2.3 Λόγοι αποκλεισμού 

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης συμφωνίας-πλαίσιο (διαγωνισμό) 
οικονομικός φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο) ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων) ένας ή περισσότεροι από 
τους ακόλουθους λόγους: 
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2.2.3.1.  Όταν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για ένα από τα ακόλουθα 
εγκλήματα:  

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 
2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου 
εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), και τα εγκλήματα του άρθρου 187 του Ποινικού Κώδικα 
(εγκληματική οργάνωση), 

β) ενεργητική δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της διαφθοράς 
στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 της 
25.6.1997, σ. 1) και στην παρ. 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 22ας 
Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54), 
καθώς και όπως ορίζεται στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού φορέα, και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α 
(δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία δικαστικών 
λειτουργών), 237Α παρ. 2 (εμπορία επιρροής – μεσάζοντες), 396 παρ. 2 (δωροδοκία στον ιδιωτικό τομέα) του 
Ποινικού Κώδικα, 

γ) απάτη, εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, κατά την έννοια των άρθρων 3 και 4 της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Ιουλίου 2017 σχετικά με 
την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της 
Ένωσης (L 198/28.07.2017) και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 216 
(πλαστογραφία), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 242 
(ψευδής βεβαίωση, νόθευση κ.λπ.) 374 (διακεκριμένη κλοπή), 375 (υπεξαίρεση), 386 (απάτη), 386Α (απάτη με 
υπολογιστή), 386Β (απάτη σχετική με τις επιχορηγήσεις), 390 (απιστία) του Ποινικού Κώδικα και των άρθρων 
155 επ. του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001, Α’ 265), όταν αυτά στρέφονται κατά των οικονομικών 
συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή συνδέονται με την προσβολή αυτών των συμφερόντων, καθώς και τα 
εγκλήματα των άρθρων 23 (διασυνοριακή απάτη σχετικά με τον ΦΠΑ) και 24 (επικουρικές διατάξεις για την 
ποινική προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) του ν. 4689/2020 (Α’ 103),  

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως ορίζονται, 
αντιστοίχως, στα άρθρα 3-4 και 5-12 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/541 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 15ης Μαρτίου 2017 για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την αντικατάσταση της 
απόφασης-πλαισίου 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου και για την τροποποίηση της απόφασης 2005/671/ΔΕΥ 
του Συμβουλίου (ΕΕ L 88/31.03.2017) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, 
όπως ορίζονται στο άρθρο 14 αυτής, και τα εγκλήματα των άρθρων 187Α και 187Β του Ποινικού Κώδικα, 
καθώς και τα εγκλήματα των άρθρων 32-35 του ν. 4689/2020 (Α’103), 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, όπως αυτές 
ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης 
Μαΐου 2015, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη 
νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, την 
τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και 
την κατάργηση της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και της οδηγίας 
2006/70/ΕΚ της Επιτροπής (ΕΕ L 141/05.06.2015) και τα εγκλήματα των άρθρων 2 και 39 του ν. 4557/2018 (Α’ 
139), 

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 
2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και 
την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την 
αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), και τα 
εγκλήματα του άρθρου 323Α του Ποινικού Κώδικα (εμπορία ανθρώπων). 

Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε  αμετάκλητη 
καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. Η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά:  
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- στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και 
προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) τους διαχειριστές. 

- στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα Σύμβουλο, τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το 

σύνολο της διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας. 

- στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

- σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο. 

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (στ) η κατά τα ανωτέρω περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με 

αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της καταδίκης με αμετάκλητη 

απόφαση.  

2.2.3.2. Στις ακόλουθες περιπτώσεις : 

α) όταν ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με 
τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος  ή την εθνική 
νομοθεσία ή  

β) όταν η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι ο οικονομικός φορέας έχει 
αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 

Αν ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του 
που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια όσο και την επικουρική 
ασφάλιση. 

Οι υποχρεώσεις των περ. α’ και β’ της παρ. 2.2.3.2  θεωρείται ότι δεν έχουν αθετηθεί εφόσον δεν έχουν 
καταστεί ληξιπρόθεσμες ή εφόσον αυτές έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που τηρείται. 

Δεν αποκλείεται ο οικονομικός φορέας, όταν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους 
φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, των 
δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό διακανονισμό για την καταβολή τους 
στο μέτρο που τηρεί τους όρους του δεσμευτικού κανονισμού. 

 

2.2.3.3 Κατ' εξαίρεση, επίσης, ο  οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται, όταν ο αποκλεισμός, σύμφωνα με την 
παράγραφο 2.2.3.2, θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών 
κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το 
ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει μέτρα, σύμφωνα 
με το τελευταίο εδάφιο της παρ. 2 του άρθρου 73 ν. 4412/2016, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας 
υποβολής προσφοράς.  
 

2.2.3.4. Αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο, 
οικονομικός φορέας σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις:  

(α) εάν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016, περί 
αρχών που εφαρμόζονται στις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων, 

(β) εάν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί υπό αναγκαστική 
διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού ή 
έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης και δεν τηρεί 
τους όρους αυτής ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια 
διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην αποκλείει έναν 
οικονομικό φορέα ο οποίος βρίσκεται σε μία εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή, 
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υπό την προϋπόθεση ότι αποδεικνύει ότι ο εν λόγω φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, 
λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση της επιχειρηματικής του 
λειτουργίας.  

(γ) εάν, με την επιφύλαξη της παραγράφου 3γ του άρθρου 44 του ν. 3959/2011 περί ποινικών κυρώσεων και 
άλλων διοικητικών συνεπειών, υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο 
οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 
ανταγωνισμού,  

δ) εάν μία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια του άρθρου 24 του ν. 4412/2016 δεν μπορεί 
να θεραπευθεί αποτελεσματικά με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(ε) εάν μία κατάσταση στρέβλωσης του ανταγωνισμού από την πρότερη συμμετοχή του οικονομικού φορέα 
κατά την προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 48 του ν. 
4412/2016, δεν μπορεί να θεραπευθεί με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(στ) εάν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης 
στο πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα φορέα ή 
προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης 
σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις,  

(ζ) εάν έχει κριθεί ένοχος εκ προθέσεως σοβαρών απατηλών δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών 
που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων 
επιλογής, έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές ή δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα δικαιολογητικά που 
απαιτούνται κατ’ εφαρμογή της παραγράφου 2.2.9.2 της παρούσας,  

(η) εάν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της αναθέτουσας αρχής, 
να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη 
διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει με απατηλό τρόπο παραπλανητικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την ανάθεση,  

(θ) εάν η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αποδείξει, με κατάλληλα μέσα ότι έχει διαπράξει σοβαρό 
επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβόλω την ακεραιότητά του .  

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (θ)  η περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με αμετάκλητη 

απόφαση, αυτή ανέρχεται σε τρία (3) έτη από την ημερομηνία έκδοσης πράξης που βεβαιώνει το σχετικό 

γεγονός.  

2.2.3.5. Αποκλείεται, επίσης, οικονομικός φορέας από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας 

συμφωνίας-πλαίσιο εάν συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 3310/2005, 

όπως ισχύει (αμιγώς εθνικός λόγος αποκλεισμού). Οι υποχρεώσεις της παρούσης αφορούν τις ανώνυμες 

εταιρείες που υποβάλλουν προσφορά αυτοτελώς ή ως μέλη ένωσης ή που συμμετέχουν στο μετοχικό 

κεφάλαιο άλλου νομικού προσώπου που υποβάλλει προσφορά ή νομικά πρόσωπα της αλλοδαπής  που 

αντιστοιχούν σε ανώνυμη εταιρεία. 

Εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής: α) οι εισηγμένες στα χρηματιστήρια κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ή του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (Ο.Ο.Σ.Α.) εταιρείες, β) οι εταιρείες, τα 

δικαιώματα ψήφου των οποίων ελέγχονται από μία ή περισσότερες επιχειρήσεις επενδύσεων (investment 

firms), εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων/ενεργητικού (asset/fund managers) ή εταιρείες διαχείρισης 

κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών (private equity firms), υπό την προϋπόθεση ότι οι τελευταίες αυτές 

εταιρείες ελέγχουν, συνολικά ποσοστό που υπερβαίνει το εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) των δικαιωμάτων 

ψήφων και είναι εποπτευόμενες από Επιτροπές Κεφαλαιαγοράς ή άλλες αρμόδιες χρηματοοικονομικές αρχές 

κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ο.Ο.Σ.Α. 

2.2.3.6. Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
σύναψης της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, λόγω πράξεων ή 
παραλείψεών του, είτε πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από τις ως άνω περιπτώσεις.  
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2.2.3.7. Οικονομικός φορέας που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 
2.2.3.1 και 2.2.3.4, εκτός από την περ. β αυτής,  μπορεί να προσκομίζει στοιχεία, προκειμένου να αποδείξει ότι 
τα μέτρα που έλαβε επαρκούν για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι συντρέχει ο σχετικός λόγος 
αποκλεισμού (αυτoκάθαρση). Για τον σκοπό αυτόν, ο οικονομικός φορέας αποδεικνύει ότι έχει καταβάλει ή 
έχει δεσμευθεί να καταβάλει αποζημίωση για ζημίες που προκλήθηκαν από το ποινικό αδίκημα ή το 
παράπτωμα, ότι έχει διευκρινίσει τα γεγονότα και τις περιστάσεις με ολοκληρωμένο τρόπο, μέσω ενεργού 
συνεργασίας με τις ερευνητικές αρχές, και έχει λάβει συγκεκριμένα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, καθώς και 
μέτρα σε επίπεδο προσωπικού κατάλληλα για την αποφυγή περαιτέρω ποινικών αδικημάτων ή 
παραπτωμάτων. Τα μέτρα που λαμβάνονται από τους οικονομικούς φορείς αξιολογούνται σε συνάρτηση με τη 
σοβαρότητα και τις ιδιαίτερες περιστάσεις του ποινικού αδικήματος ή του παραπτώματος. Εάν τα στοιχεία 
κριθούν επαρκή, ο εν λόγω οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται από τη διαδικασία σύναψης συμφωνίας-
πλαίσιο. Αν τα μέτρα κριθούν ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον οικονομικό φορέα το σκεπτικό της απόφασης 
αυτής. Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, με τελεσίδικη απόφαση, 
σε εθνικό επίπεδο, από τη συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δεν 
μπορεί να κάνει χρήση της ανωτέρω δυνατότητας κατά την περίοδο του αποκλεισμού που ορίζεται στην εν 
λόγω απόφαση. 

2.2.3.8. Η απόφαση για την διαπίστωση της επάρκειας ή μη των επανορθωτικών μέτρων κατά την 
προηγούμενη παράγραφο εκδίδεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παρ. 8 και 9 του άρθρου 73 του ν. 
4412/2016, καθώς και στην υπ’ αριθμ. 102080/24-10-2022 (Β΄5623/02.11.2022) απόφαση του Υπουργού 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα: «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων από 
την Επιτροπή της παρ.  9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016». 

Η αναθέτουσα αρχή αποστέλλει στην Επιτροπή εξέτασης επανορθωτικών μέτρων της παρ. 9 του άρθρου 73 
του ν. 4412/2016 το σχέδιο της απόφασής της περί της διαπίστωσης της επάρκειας ή μη των ληφθέντων από 
τον οικονομικό φορέα επανορθωτικών μέτρων, συνοδευόμενο από πλήρη φάκελο που περιλαμβάνει όλα τα 
σχετικά με την υπόθεση στοιχεία. Το σχέδιο της απόφασης της αναθέτουσας αρχής, μαζί με όλα τα σχετικά με 
την υπόθεση στοιχεία αποστέλλονται, ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
epanorthotika@eaadhsy.gr   
 
Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δεν έχει προσκομίσει, με δική του πρωτοβουλία, τα στοιχεία, με τα 
οποία αποδεικνύονται τα επικαλούμενα μέτρα αυτοκάθαρσης (εκδοθείσες αποφάσεις διοίκησης, αποδεικτικά 
εξόφλησης προστίμων, αλληλογραφία με αρμόδιες ελεγκτικές αρχές κ.λπ.), η αναθέτουσα αρχή, πριν από τη 
σύνταξη και αποστολή του σχεδίου απόφασης στην Επιτροπή, υποχρεούται να ζητήσει από τον οικονομικό 
φορέα την προσκόμισή τους, εντός προθεσμίας που δεν υπερβαίνει τις δέκα (10) ημέρες. Με την παρέλευση 
της ανωτέρω προθεσμίας, θεωρείται ότι τα αιτούμενα στοιχεία δεν προσκομίστηκαν. Στην περίπτωση που ο 
οικονομικός φορέας υποβάλει αίτημα για παράταση της ως άνω προθεσμίας, συνοδευόμενο από έγγραφα, με 
τα οποία αποδεικνύεται ότι έχει αιτηθεί τη χορήγηση των στοιχείων, η αναθέτουσα αρχή παρατείνει την 
προθεσμία υποβολής, για όσο χρόνο απαιτηθεί για τη χορήγησή τους από τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. 
 
Αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει ότι τα στοιχεία που προσκόμισε ο οικονομικός φορέας δεν είναι πλήρη ή 
απαιτούνται διευκρινίσεις, πριν από την αποστολή του σχεδίου της απόφασής της στην Επιτροπή, καλεί τον 
οικονομικό φορέα για τη συμπλήρωση των σχετικών στοιχείων ή/και την παροχή διευκρινίσεων, εντός 
προθεσμίας, που δεν υπερβαίνει τις δέκα (10) ημέρες.  
 
Αν ο οικονομικός φορέας δεν ανταποκριθεί στην πρόσκληση της αναθέτουσας αρχής, το γεγονός αυτό 
μνημονεύεται στο σχέδιο της απόφασης.  
 
Με την επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου, δεν εξετάζονται από την Επιτροπή επανορθωτικά μέτρα που 
επικαλείται ένας οικονομικός φορέας, προκειμένου να αποδείξει την αξιοπιστία του, εφόσον αυτά έχουν 
ληφθεί μετά την ημερομηνία λήξης υποβολής των προσφορών. Στην περίπτωση αυτή, η αναθέτουσα αρχή δεν 
τα λαμβάνει υπόψη και δεν τα μνημονεύει στο σχέδιο της απόφασής της που αποστέλλει στην Επιτροπή.  
 

mailto:epanorthotika@eaadhsy.gr
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Στην περίπτωση που, κατά την υποβολή του ΕΕΕΣ, από τον οικονομικό φορέα, δεν συνέτρεχε στο πρόσωπο του 
κάποιος από τους λόγους αποκλεισμού της παρ. 1 και της παρ. 4, εκτός από την περ. β’ αυτής, του άρθρου 73 
του ν. 4412/2016, αλλά η συνδρομή του προέκυψε, κατά τη διάρκεια της παρούσας διαδικασίας (οψιγενής 
μεταβολή), τα μέτρα αυτοκάθαρσης που επικαλείται, λαμβάνονται υπόψη από την αναθέτουσα αρχή, κατά τη 
σύνταξη του σχεδίου απόφασής της και εξετάζονται από την Επιτροπή. 
Οι διαδικαστικές λεπτομέρειες εξέτασης και επανεξέτασης των επανορθωτικών μέτρων ρυθμίζονται 
αναλυτικά στην ως άνω υπουργική απόφαση. 

 

2.2.3.9. Οικονομικός φορέας, σε βάρος του οποίου έχει επιβληθεί η κύρωση του οριζόντιου αποκλεισμού 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και για το χρονικό διάστημα που αυτή ορίζει, αποκλείεται από την 
παρούσα διαδικασία σύναψης της συμφωνίας-πλαίσιο. 

 

Κριτήρια Επιλογής 

2.2.4 Καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας  

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας συμφωνίας-πλαίσιο 
απαιτείται να ασκούν δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της παρεχόμενης υπηρεσίας. 

Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να είναι 
εγγεγραμμένοι σε ένα από τα επαγγελματικά μητρώα ή εμπορικά μητρώα  που τηρούνται στο κράτος 
εγκατάστασής τους ή να ικανοποιούν οποιαδήποτε άλλη απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα XI του 
Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016. Εφόσον οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ειδική έγκριση ή 
να είναι μέλη συγκεκριμένου οργανισμού για να μπορούν να παράσχουν τη σχετική υπηρεσία στη χώρα 
καταγωγής τους, η αναθέτουσα αρχή μπορεί να τους ζητεί να αποδείξουν ότι διαθέτουν την έγκριση αυτή ή 
ότι είναι μέλη του εν λόγω οργανισμού ή να τους καλέσει να προβούν σε ένορκη δήλωση ενώπιον 
συμβολαιογράφου σχετικά με την άσκηση του συγκεκριμένου επαγγέλματος.  

Για τις ΟΜΑΔΕΣ 1 και 3: 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να: 

i. Λειτουργούν νομίμως και σύμφωνα με το άρθρο 103 της ΥΑ 32221/2013 και κάθε άλλης συναφούς 

διατάξεως και να διαθέτουν άδεια χονδρικής πώλησης φαρμάκων και κάθε άλλη προβλεπόμενη από 

τις κείμενες διατάξεις άδεια.  

ii. Δραστηριοποιούνται νόμιμα στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στον τομέα των φαρμάκων, παρέχοντας 

μεταξύ άλλων και υπηρεσίες αποθήκευσης και διακίνησης φαρμάκων και εν γένει διαχείρισης της 

όλης διαδικασίας εφοδιασμού της αγοράς με φαρμακευτικά προϊόντα.  

iii. Δραστηριοποιούνται νόμιμα στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στον τομέα των οδικών μεταφορών 

αγαθών και ειδικώς μεταφορών φαρμάκων με ποιότητα, ταχύτητα και αξιοπιστία, σύμφωνα με την 

Ορθή Πρακτική Διανομής Φαρμάκων (GDP-Good Distribution Practice), διαθέτοντας μακροχρόνια 

εμπειρία συνεργασίας με κατόχους άδειας κυκλοφορίας και χονδρικής πώλησης φαρμάκων, στα 

πλαίσια της εφοδιαστικής αλυσίδας.  

iv. Διαθέτει τα απαραίτητα πιστοποιητικά και άδειες που ορίζονται στη νομοθεσία για την παροχή 

υπηρεσιών μεταφοράς φαρμάκων. 

 

Για την ΟΜΑΔΑ 4: 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να: 

i. Δραστηριοποιούνται νόμιμα στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στον τομέα των οδικών μεταφορών 

αγαθών και ειδικώς μεταφορών φαρμάκων με ποιότητα, ταχύτητα και αξιοπιστία, σύμφωνα με την 

Ορθή Πρακτική Διανομής Φαρμάκων (GDP-Good Distribution Practice), διαθέτοντας μακροχρόνια 
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εμπειρία συνεργασίας με κατόχους άδειας κυκλοφορίας και χονδρικής πώλησης φαρμάκων, στα 

πλαίσια της εφοδιαστικής αλυσίδας.  

ii. Διαθέτει τα απαραίτητα πιστοποιητικά και άδειες που ορίζονται στη νομοθεσία για την παροχή 

υπηρεσιών μεταφοράς φαρμάκων. 

 

Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που έχουν προσχωρήσει στη ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην 
προηγούμενη περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα 
διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε αντίστοιχα 
επαγγελματικά μητρώα. 

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο 
επαγγελματικό μητρώο, εφόσον, κατά την κείμενη νομοθεσία, απαιτείται η εγγραφή τους για την υπό 
ανάθεση υπηρεσία. 

Σε περίπτωσης ένωσης οικονομικών φορέων η παραπάνω απαίτηση πρέπει να καλύπτεται αθροιστικά από τα 
μέλη της ένωσης.   

2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια  

Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα διαδικασία σύναψης 
συμφωνίας-πλαίσιο, οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει κατά τις τρεις (3) τελευταίες πριν το διαγωνισμό 
οικονομικές χρήσεις (2020, 2021 και 2022) να διαθέτουν μέσο όρο ετήσιου κύκλου εργασιών τουλάχιστον ίσο 
με το εκατό τοις εκατό (100%) της εκτιμώμενης αξίας της ομάδας/υπο-ομάδας για την οποία υποβάλλουν 
προσφορά, χωρίς ΦΠΑ και χωρίς το δικαίωμα προαίρεσης. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά από 
τα μέλη της ένωσης. 

 

2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης συμφωνίας-
πλαίσιο, δεδομένου ότι το αντικείμενο αφορά  την διαχείριση πολύ ευαίσθητων φαρμακευτικών 
σκευασμάτων: 

Για τις ΟΜΑΔΕΣ 1 και 3: 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να:  

i. Διαθέτουν μακροχρόνια εμπειρία, τουλάχιστον πέντε (5) ετών, στον τομέα φύλαξης, αποθήκευσης και 
διακίνησης φαρμάκων, σε συνδυασμό με συγκεκριμένα λειτουργικά και τεχνολογικά αποδοτικά 
μοντέλα διαχείρισης και αποθήκευσης. Σε περίπτωση που η δραστηριότητα φύλαξης αποθήκευσης και 
διακίνησης φαρμάκων (ήτοι η χορήγηση άδεια χονδρικής πώλησης φαρμάκων) προστέθηκε 
μεταγενέστερα από την έναρξη του επαγγέλματος, τότε θα λαμβάνεται υπ’ όψιν η ημερομηνία λήψης 
της άδειας αυτής.  

ii. Διαθέτουν απολύτως κατάλληλες προς το σκοπό των παρεχόμενων υπηρεσιών κτιριακές 

εγκαταστάσεις, άριστη τεχνική και τεχνολογική υποδομή με τις απαιτούμενες πιστοποιήσεις 

(επιθυμητή η πιστοποίηση και του ηλεκτρονικού συστήματος που θα χρησιμοποιηθεί για το έργο 

(WMS ή άλλο)) και άρτια εκπαιδευμένο και καταρτισμένο προσωπικό.  

iii. Διαθέτουν σύγχρονο και σε άριστη κατάσταση στόλο οχημάτων απολύτως κατάλληλο για τη μεταφορά 

φαρμάκων, ιδίως δε των εμβολίων για την καταπολέμηση του SARS-COV2, όλων των τύπων και 

προδιαγραφών. Ο στόλος οχημάτων θα πρέπει να φέρει όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά 

συμμόρφωσης των οχημάτων σε ισχύ και ο ανάδοχος, αναλαμβάνει την ευθύνη της προσκόμισης 

ανανεωμένων πιστοποιητικών όταν αυτά λήγουν. Τα οχήματα μεταφοράς πρέπει να είναι 
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οπωσδήποτε κλειστού τύπου και να φέρουν ψυκτικά μηχανήματα, σύμφωνα με την άδεια 

κυκλοφορίας τους. 

 

Για την ΟΜΑΔΑ 4: 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να: 

i. Διαθέτουν μακροχρόνια εμπειρία, τουλάχιστον πέντε (5) ετών, στον τομέα διακίνησης φαρμάκων.  

ii. Διαθέτουν τις απολύτως κατάλληλες προς το σκοπό υλοποίησης των εν λόγω υπηρεσιών, 

εγκαταστάσεις, άριστη τεχνική και τεχνολογική υποδομή και άρτια εκπαιδευμένο και καταρτισμένο 

προσωπικό. 

iii. Διαθέτουν σύγχρονο και σε άριστη κατάσταση στόλο οχημάτων απολύτως κατάλληλο για τη μεταφορά 

φαρμάκων, ιδίως δε των εμβολίων για την καταπολέμηση του SARS-COV2, όλων των τύπων και 

προδιαγραφών. Ο στόλος οχημάτων θα πρέπει να φέρει όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά 

συμμόρφωσης των οχημάτων σε ισχύ και ο ανάδοχος, αναλαμβάνει την ευθύνη της προσκόμισης 

ανανεωμένων πιστοποιητικών όταν αυτά λήγουν. Τα οχήματα μεταφοράς πρέπει να είναι 

οπωσδήποτε κλειστού τύπου και να φέρουν ψυκτικά μηχανήματα, σύμφωνα με την άδεια 

κυκλοφορίας τους. 

 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά από 
τα μέλη της ένωσης. 

2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης  

Για τις ΟΜΑΔΕΣ 1 και 3: 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες από τον Ανάδοχο, θα πρέπει να είναι πλήρως εναρμονισμένες κατά το μέρος που 
τον αφορά με τις προδιαγραφές (GDP’s), τη διαδικασία και όλα τα ποιοτικά κριτήρια για την ασφαλή 
αποθήκευση, ενώ οφείλουν να συμμορφώνονται με την Ορθή Πρακτική Διανομής Φαρμάκων (GDP-Good 
Distribution Practice). Για το σκοπό αυτό οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να διαθέτουν άδεια κατά τα GDP σε 
ισχύ από τον ΕΟΦ και να δηλώνουν με Υπεύθυνη Δήλωση ότι δεσμεύονται να προσκομίσουν την ανανεωμένη 
άδεια, τουλάχιστον 3 μήνες πριν την λήξη αυτής, καθώς και να γνωστοποιούν στην αναθέτουσα αρχή την 
έκθεση ελέγχου του οικονομικού φορέα σε περίπτωση έκτακτου ή προγραμματισμένου ελέγχου από τα 
αρμόδια όργανα του ΕΟΦ ή της περιφέρειας που εμπίπτουν.   

Για την ΟΜΑΔΑ 4: 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες από τον Ανάδοχο, θα πρέπει να είναι πλήρως εναρμονισμένες και να 
συμμορφώνονται με την Ορθή Πρακτική Διανομής Φαρμάκων (GDP-Good Distribution Practice). Για το σκοπό 
αυτό οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να διαθέτουν άδεια κατά τα GDP σε ισχύ από τον ΕΟΦ και να δηλώνουν 
με Υπεύθυνη Δήλωση ότι δεσμεύονται να προσκομίσουν την ανανεωμένη άδεια, τουλάχιστον 3 μήνες πριν την 
λήξη αυτής, καθώς και να γνωστοποιούν στην αναθέτουσα αρχή την έκθεση ελέγχου του οικονομικού φορέα 
σε περίπτωση έκτακτου ή προγραμματισμένου ελέγχου από τα αρμόδια όργανα του ΕΟΦ ή της περιφέρειας 
που εμπίπτουν.   

2.2.8 Στήριξη στην ικανότητα τρίτων – Υπεργολαβία 

2.2.8.1. Στήριξη στην ικανότητα τρίτων 

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν, όσον αφορά τα κριτήρια της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας 
(της παραγράφου 2.2.5) και τα σχετικά με την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6), 
να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, ασχέτως της νομικής φύσης των δεσμών τους με αυτούς. Στην 
περίπτωση αυτή, αποδεικνύουν ότι θα έχουν στη διάθεσή τους τους αναγκαίους πόρους, με την προσκόμιση 
της σχετικής δέσμευσης των φορέων στην ικανότητα των οποίων στηρίζονται.  

Ειδικά, όσον αφορά στα κριτήρια επαγγελματικής ικανότητας που σχετίζονται με τους τίτλους σπουδών και τα 
επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ΄ του Μέρους ΙΙ του Παραρτήματος ΧΙΙ του 
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Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016 ή με την σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, 
μπορούν να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, μόνο, εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες ή 
τις υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες. 

Όταν οι οικονομικοί φορείς στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων όσον αφορά τα κριτήρια που 
σχετίζονται με την απαιτούμενη με τη διακήρυξη οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, οι  εν λόγω 
οικονομικοί φορείς και αυτοί στους οποίους στηρίζονται είναι από κοινού υπεύθυνοι για την εκτέλεση της 
σύμβασης. 

Υπό τους ίδιους όρους οι ενώσεις οικονομικών φορέων μπορούν να στηρίζονται στις ικανότητες των 
συμμετεχόντων στην ένωση ή άλλων φορέων. 

Η αναθέτουσα αρχή ελέγχει αν οι φoρείς, στις ικανότητες των οποίων προτίθεται να στηριχθεί ο οικονομικός 
φορέας, πληρούν κατά περίπτωση τα σχετικά κριτήρια επιλογής και εάν συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού της 
παραγράφου 2.2.3.. Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν φορέα στην ικανότητα του 
οποίου στηρίζεται, εφόσον ο τελευταίος δεν πληροί το σχετικό κριτήριο επιλογής ή για τον οποίο συντρέχουν 
λόγοι αποκλεισμού, εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την σχετική ηλεκτρονική πρόσκληση από την 
σχετική πρόσκληση της αναθέτουσας αρχής, η οποία απευθύνεται στον οικονομικό φορέα μέσω της 
λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ. Ο φορέας που αντικαθιστά φορέα του προηγούμενου εδαφίου 
δεν επιτρέπεται να αντικατασταθεί εκ νέου. 

 

2.2.8.2. Υπεργολαβία 

Ο οικονομικός φορέας αναφέρει στην προσφορά του το τμήμα της σύμβασης που προτίθεται να αναθέσει υπό 
μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους, καθώς και τους υπεργολάβους που προτείνει. Στην περίπτωση που o 
προσφέρων αναφέρει στην προσφορά του ότι προτίθεται να αναθέσει τμήμα(τα) της σύμβασης υπό μορφή 
υπεργολαβίας σε τρίτους σε ποσοστό που υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) της συνολικής αξίας της 
σύμβασης, η αναθέτουσα αρχή ελέγχει ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της 
παρούσας. Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν υπεργολάβο, εφόσον συντρέχουν στο 
πρόσωπό του λόγοι αποκλεισμού της ως άνω παραγράφου 2.2.3.   

2.2.9 Κανόνες απόδειξης ποιοτικής επιλογής 

Το δικαίωμα συμμετοχής των οικονομικών φορέων και οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής τους, όπως 
ορίζονται στις παραγράφους 2.2.1 έως 2.2.8, κρίνονται κατά την υποβολή της προσφοράς δια του ΕΕΕΣ κατά 
τα οριζόμενα στην παράγραφο 2.2.9.1, κατά την υποβολή των δικαιολογητικών της παραγράφου 2.2.9.2 και 
κατά τη σύναψη της σύμβασης δια της υπεύθυνης δήλωσης, της περ. δ΄ της παρ. 3 του άρθρου 105 του ν. 
4412/2016.  

Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας στηρίζεται στις ικανότητες άλλων φορέων, σύμφωνα με την 
παράγραφο 2.2.8 της παρούσας, οι φορείς στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται υποχρεούνται να  
αποδεικνύουν, κατά τα οριζόμενα στις παραγράφους 2.2.9.1 και 2.2.9.2, ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι 
αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της παρούσας και ότι πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής κατά 
περίπτωση (παράγραφοι 2.2.5 και 2.2.6 ). 

Στην περίπτωση που o οικονομικός φορέας αναφέρει στην προσφορά του ότι προτίθεται να αναθέσει 
τμήμα(τα) της σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους σε ποσοστό που υπερβαίνει το τριάντα τοις 
εκατό (30%) της συνολικής αξίας της σύμβασης, οι υπεργολάβοι υποχρεούνται να αποδεικνύουν, κατά τα 
οριζόμενα στις παραγράφους 2.2.9.1 και 2.2.9.2, ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού της παραγράφου 
2.2.3 της παρούσας.  

Αν επέλθουν μεταβολές στις προϋποθέσεις τις οποίες οι προσφέροντες δηλώσουν ότι πληρούν, σύμφωνα με 

το παρόν άρθρο, οι οποίες επέλθουν ή για τις οποίες λάβουν γνώση μετά την συμπλήρωση του ΕΕΕΣ και μέχρι 

την ημέρα της έγγραφης πρόσκλησης για την σύναψη του συμφωνητικού οι προσφέροντες οφείλουν να 

ενημερώσουν αμελλητί την αναθέτουσα αρχή. 
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2.2.9.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών  

Προς προκαταρκτική απόδειξη ότι οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς: α) δεν βρίσκονται σε μία από τις 
καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 και β) πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής των παραγράφων 2.2.4, 
2.2.5, 2.2.6 και 2.2.7 της παρούσης, προσκομίζουν κατά την υποβολή της προσφοράς τους ως δικαιολογητικό 
συμμετοχής, το προβλεπόμενο από το άρθρο 79 παρ. 1 και 3 του ν. 4412/2016 Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 
Σύμβασης (ΕΕΕΣ), σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στην παρούσα Παράρτημα Β το οποίο ισοδυναμεί με 
ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση, με τις συνέπειες του ν. 1599/1986. Το ΕΕΕΣ καταρτίζεται βάσει του 
τυποποιημένου εντύπου  του Παραρτήματος 2 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/7 και συμπληρώνεται από τους 
προσφέροντες οικονομικούς φορείς σύμφωνα με τις οδηγίες  του Παραρτήματος 1. 

Σημειώνεται ότι, λόγω της υποδιαίρεσης της παρούσας σύμβασης σε ομάδες/υπο-ομάδες, οι οικονομικοί 
φορείς υποχρεούνται επί ποινή αποκλεισμού σε περίπτωση που υποβάλλουν προσφορά για μία ή 
περισσότερες ομάδες/υπο-ομάδες, να δηλώνουν στο ΕΕΕΣ τις ομάδες/υπο-ομάδες για τις οποίες υποβάλλουν 
προσφορά. 

Το ΕΕΕΣ φέρει υπογραφή με ημερομηνία εντός του χρονικού διαστήματος κατά το οποίο μπορούν να 
υποβάλλονται προσφορές. Αν στο διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της ημερομηνίας υπογραφής του ΕΕΕΣ και 
της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών έχουν επέλθει μεταβολές στα δηλωθέντα στοιχεία, εκ 
μέρους του, στο ΕΕΕΣ, ο οικονομικός φορέας αποσύρει την προσφορά του, χωρίς να απαιτείται απόφαση της 
αναθέτουσας αρχής. Στη συνέχεια μπορεί να την υποβάλει εκ νέου με επίκαιρο ΕΕΕΣ. Ο οικονομικός φορέας 
δύναται να διευκρινίζει τις δηλώσεις και πληροφορίες που παρέχει στο ΕΕΕΣ με συνοδευτική υπεύθυνη 
δήλωση, την οποία υποβάλλει μαζί με το ΕΕΕΣ. 

Κατά την υποβολή του ΕΕΕΣ, καθώς και της συνοδευτικής υπεύθυνης δήλωσης, είναι δυνατή, με μόνη την 
υπογραφή του κατά περίπτωση εκπροσώπου του οικονομικού φορέα, η προκαταρκτική απόδειξη των λόγων 
αποκλεισμού που αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.3 της παρούσας, για το σύνολο των φυσικών προσώπων 
που είναι μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχουν εξουσία εκπροσώπησης, 
λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτόν. 

Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το ισχύον 
καταστατικό ή το πρακτικό εκπροσώπησής του κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το αρμοδίως 
εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για διαδικασίες σύναψης 
συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβασης. 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 
Σύμβασης (ΕΕΕΣ), υποβάλλεται χωριστά από κάθε μέλος της ένωσης. Στο ΕΕΕΣ απαραιτήτως πρέπει να 
προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του (συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής 
μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, καθώς και ο εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. 

Ο οικονομικός φορέας φέρει την ειδική υποχρέωση, να δηλώσει, μέσω του ΕΕΕΣ, την κατάστασή του σε σχέση 

με τους λόγους που προβλέπονται στο άρθρο 73 του ν. 4412/2016 και παραγράφου 2.2.3 της παρούσης και 

ταυτόχρονα να επικαλεσθεί και τυχόν ληφθέντα μέτρα προς αποκατάσταση της αξιοπιστίας του. 

Ιδίως επισημαίνεται ότι, κατά την απάντηση οικονομικού φορέα στο σχετικό πεδίο του ΕΕΕΣ για τυχόν σύναψη 

συμφωνιών με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του ανταγωνισμού, η συνδρομή 

περιστάσεων, όπως η πάροδος της τριετούς περιόδου της ισχύος του λόγου αποκλεισμού (παραγράφου 10 

του άρθρου 73) ή η εφαρμογή της διάταξης της παραγράφου 3β του άρθρου 44 του ν. 3959/2011, σύμφωνα 

με την περ. γ της παραγράφου 2.2.3.4 της παρούσης, αναλύεται στο σχετικό πεδίο που προβάλλει κατόπιν 

θετικής απάντησης. 

Όσον αφορά στις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 
(περ. α’ και β’ της παρ. 2 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016) αυτές θεωρείται ότι δεν έχουν αθετηθεί εφόσον 
δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες ή εφόσον έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που τηρείται. Στην 
περίπτωση αυτή, ο οικονομικός φορέας δεν υποχρεούται να απαντήσει καταφατικά στο σχετικό πεδίο του 
ΕΕΕΣ με το οποίο ερωτάται εάν ο οικονομικός φορέας έχει ανεκπλήρωτες υποχρεώσεις όσον αφορά στην 
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καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης ή, κατά περίπτωση, εάν έχει αθετήσει τις παραπάνω 
υποχρεώσεις του. 

Στην περίπτωση που ένας οικονομικός φορέας, δηλώνει ότι εμπίπτει σε μία από τις καταστάσεις της παρ. 

2.2.3.1 και 2.2.3.4, εκτός από την περ. β’ αυτής, για τις οποίες συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού, 

υποχρεούται, εφόσον επικαλεστεί μέτρα αυτοκάθαρσης για να αποδείξει την αξιοπιστία του, στο σχετικό 

πεδίο του ΕΕΕΣ, που εμφανίζεται κατόπιν της θετικής απάντησης που έδωσε περί συνδρομής κάποιου από 

τους ανωτέρω λόγους αποκλεισμού, να δηλώσει1: 

 

α. εάν τα μέτρα αυτοκάθαρσης, τα οποία έλαβε για τον συγκεκριμένο λόγο αποκλεισμού που έχει δηλώσει στο 

ΕΕΕΣ, έχουν ήδη κριθεί σε προγενέστερη διαδικασία στην οποία συμμετείχε, βάσει απόφασης που εκδόθηκε 

από την ίδια ή άλλη αναθέτουσα αρχή, κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής εξέτασης επανορθωτικών 

μέτρων.  

 

β. εάν τα μέτρα κρίθηκαν ως επαρκή ή μη επαρκή, επισυνάπτοντας την απόφαση της περ. α με βάση την 

οποία έχουν κριθεί τα συγκεκριμένα μέτρα αυτοκάθαρσης. Περαιτέρω, δηλώνεται εάν η ως άνω απόφαση έχει 

καταστεί «δεσμευτική», με την έννοια ότι, είτε δεν έχουν ασκηθεί τα προβλεπόμενα μέσα έννομης προστασίας 

είτε ασκήθηκαν και έχει εκδοθεί σχετική απόφαση.  

 

γ. στην περίπτωση που τα μέτρα έχουν κριθεί ως μη επαρκή, εάν έχει λάβει πρόσθετα μέτρα αυτοκάθαρσης 

μετά την ημερομηνία που εκδόθηκε η απόφαση της περ. α και σε περίπτωση που ισχύει το ανωτέρω να 

προβεί σε ανάλυσή τους, αναγράφοντας υποχρεωτικά και την ημερομηνία κατά την οποία αυτά ελήφθησαν. 

 

Ειδικά στην περίπτωση που έχουν συμπεριληφθεί στα έγγραφα της σύμβασης δυνητικοί λόγοι αποκλεισμού, 

για τους οποίους δεν έχουν προβλεφθεί πεδία δήλωσης πληροφοριών στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 

Σύμβασης (ΕΕΕΣ), σχετικά με την λήψη, εκ μέρους των οικονομικών φορέων, επανορθωτικών μέτρων, αυτά θα 

δηλώνονται (αναφέρονται) στην συμπληρωματική υπεύθυνη δήλωση της παρ. 9, του άρθρου 79 του ν. 

4412/2016. 

 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι η δήλωση του οικονομικού φορέα περί μη ρωσικής εμπλοκής, [εφόσον πρόκειται για 

συμβάσεις άνω των ορίων, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 2.2.3.5.α της παρούσας] 

περιλαμβάνεται σε διακριτή υπεύθυνη δήλωση ή, εναλλακτικά, στη συνοδευτική υπεύθυνη δήλωση που 

δύναται να υποβάλλεται μαζί με το ΕΕΕΣ. Το περιεχόμενο της  δήλωσης προβλέπεται στο Παράρτημα ΧΙΙ της 

παρούσας. 

 

2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα  

Α. Για την απόδειξη της μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού κατ’ άρθρο 2.2.3 και της πλήρωσης των κριτηρίων 
ποιοτικής επιλογής κατά τις παραγράφους 2.2.4, 2.2.5, 2.2.6 και 2.2.7, οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα 
δικαιολογητικά του παρόντος. Η προσκόμιση των εν λόγω δικαιολογητικών γίνεται κατά τα οριζόμενα στην 
παράγραφο 3.2 από τον προσωρινό ανάδοχο. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να ζητεί από προσφέροντες, σε 
οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, να υποβάλλουν όλα ή ορισμένα 
δικαιολογητικά, όταν αυτό απαιτείται για την ορθή διεξαγωγή της διαδικασίας. 

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλλουν δικαιολογητικά ή άλλα αποδεικτικά στοιχεία, αν και 
στο μέτρο που η αναθέτουσα αρχή έχει τη δυνατότητα να λαμβάνει τα πιστοποιητικά ή τις συναφείς 
πληροφορίες απευθείας μέσω πρόσβασης σε εθνική βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος - μέλος της 
Ένωσης, η οποία διατίθεται δωρεάν, όπως εθνικό μητρώο συμβάσεων, εικονικό φάκελο επιχείρησης, 

 
1  Πρβλ. Άρθρο 5 της Υ.Α. υπ’αριθμ. 102080/24-10-2022 «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων από την 

Επιτροπή της παρ.  9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016», ΦΕΚ Β/02-11-2022 
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ηλεκτρονικό σύστημα αποθήκευσης εγγράφων ή σύστημα προεπιλογής. Η δήλωση για την πρόσβαση σε 
εθνική βάση δεδομένων εμπεριέχεται  στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), στο οποίο 
περιέχονται επίσης οι πληροφορίες που απαιτούνται για τον συγκεκριμένο σκοπό, όπως η ηλεκτρονική 
διεύθυνση της βάσης δεδομένων, τυχόν δεδομένα αναγνώρισης και, κατά περίπτωση, η απαραίτητη δήλωση 
συναίνεσης.  

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά, όταν η αναθέτουσα αρχή που έχει 
αναθέσει τη σύμβαση διαθέτει ήδη τα ως άνω δικαιολογητικά και αυτά εξακολουθούν να ισχύουν. 

Τα δικαιολογητικά του παρόντος υποβάλλονται και γίνονται αποδεκτά σύμφωνα με την παράγραφο 2.4.2.5 
και 3.2 της παρούσας. 

Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους 
στην ελληνική γλώσσα σύμφωνα με την παράγραφο 2.1.4. 

Β. 1. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 οι προσφέροντες 
οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα δικαιολογητικά που αναφέρονται παρακάτω: 

Αν το αρμόδιο για την έκδοση των ανωτέρω κράτος-μέλος ή χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφα ή 
πιστοποιητικά ή όπου το έγγραφα ή τα πιστοποιητικά αυτά δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις που 
αναφέρονται στις παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.2 περ. α’ και β’, καθώς και στην περ. β΄ της παραγράφου 
2.2.3.4, τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά μπορεί να αντικαθίστανται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη 
ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου ενώπιον 
αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού 
οργανισμού του κράτους - μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο 
οικονομικός φορέας. Οι αρμόδιες δημόσιες αρχές παρέχουν, όπου κρίνεται αναγκαίο, επίσημη δήλωση στην 
οποία αναφέρεται ότι δεν εκδίδονται τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά της παρούσας παραγράφου ή ότι τα 
έγγραφα αυτά δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.2 
περ. α’ και β’, καθώς και στην περ. β΄ της παραγράφου 2.2.3.4. Οι επίσημες δηλώσεις καθίστανται διαθέσιμες 
μέσω του επιγραμμικού αποθετηρίου πιστοποιητικών (e-Certis) του άρθρου 81 του ν. 4412/2016. 

Ειδικότερα οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν: 

α) για την παράγραφο 2.2.3.1 απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει 
αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή 
της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει 
ότι πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του.  

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή 
εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, 
λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως άνω παράγραφο 2.2.3.1, 

β) για την παράγραφο 2.2.3.2 πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - 
μέλους ή χώρας, που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που δεν 
αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του   

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: 

i) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων της παραγράφου 2.2.3.2 περίπτωση α’ 
αποδεικτικό ενημερότητας εκδιδόμενο από την Α.Α.Δ.Ε. ή βεβαίωση οφειλής από την Α.Α.Δ.Ε. στην περίπτωση 
που συντρέχουν τα οριζόμενα στην παρ. 2.2.3.3 της παρούσας. 

ii) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων προς τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης της 
παραγράφου 2.2.3.2 περίπτωση α’ πιστοποιητικό εκδιδόμενο από τον e-ΕΦΚΑ ή βεβαίωση οφειλής από τον 
ΕΦΚΑ. στην περίπτωση που συντρέχουν τα οριζόμενα στην παρ. 2.2.3.3 της παρούσας. 

iii) Για την παράγραφο 2.2.3.2 περίπτωση α’, πλέον των ως άνω πιστοποιητικών, υπεύθυνη δήλωση ότι δεν 
έχει εκδοθεί δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των 
υποχρεώσεών τους όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 
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γ) για την παράγραφο 2.2.3.4 περίπτωση β΄ πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου 
κράτους - μέλους ή χώρας, που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του.  

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: 

i) Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, από το οποίο προκύπτει ότι 
δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή δικαστική εκκαθάριση ή 
ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης. Ειδικά για τη διαδικασία εξυγίανσης προσκομίζεται επιπλέον 
υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού φορέα ότι τηρούνται οι όροι της συμφωνίας 
εξυγίανσης.  Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται επιπλέον και πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης 
λύσης ή κατάθεσης αίτησης λύσης του νομικού προσώπου, ενώ για τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον 
πιστοποιητικό μεταβολών. 

ii) Πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί και τεθεί υπό 
εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων.  

iii) Εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/ Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική πλατφόρμα της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει η 
μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους. 

Προκειμένου για τα σωματεία και τους συνεταιρισμούς, το Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας 
εκδίδεται για τα σωματεία από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, και για τους συνεταιρισμούς για το χρονικό διάστημα 
έως τις 31.12.2019 από το Ειρηνοδικείο και μετά την παραπάνω ημερομηνία από το Γ.Ε.Μ.Η. 

δ) Για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.3.4, υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού 
φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού 

ε) για την παράγραφο 2.2.3.9. υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα περί μη επιβολής σε 
βάρος του της κύρωσης του οριζόντιου αποκλεισμού, σύμφωνα τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 

στ) για την παράγραφο 2.2.3.5, δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης των μετοχών, που καθορίζονται κατωτέρω, 
εφόσον ο προσωρινός ανάδοχος είναι ανώνυμη εταιρία ή νομικό πρόσωπο στη μετοχική σύνθεση του οποίου 
συμμετέχει ανώνυμη εταιρεία ή νομικό πρόσωπο της αλλοδαπής που αντιστοιχεί σε ανώνυμη εταιρεία (πλην 
των περιπτώσεων που αναφέρθηκαν στην παρ. 2.2.3.5 της παρούσας ανωτέρω).   

Συγκεκριμένα, προσκομίζονται: 

i) Για την απόδειξη της εξαίρεσης από την υποχρέωση ονομαστικοποίησης των μετοχών τους κατά την περ. α) 
της παραγράφου 2.2.3.5 βεβαίωση του αρμοδίου Χρηματιστηρίου.  

ii) Όσον αφορά την εξαίρεση της περ. β) της παραγράφου 2.2.3.5, για την απόδειξη του ελέγχου δικαιωμάτων 
ψήφου υπεύθυνη δήλωση της ελεγχόμενης εταιρείας και, εάν αυτή είναι διαφορετική του προσωρινού 
αναδόχου, πρόσθετη υπεύθυνη δήλωση του τελευταίου, στις οποίες αναφέρονται οι επιχειρήσεις 
επενδύσεων, οι εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων/ενεργητικού ή κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών, 
ανά περίπτωση και το συνολικό ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου που ελέγχουν στην ελεγχόμενη από αυτές 
εταιρεία. Οι υπεύθυνες αυτές δηλώσεις συνοδεύονται υποχρεωτικά από βεβαίωση ή άλλο έγγραφο από το 
οποίο προκύπτει ότι οι ελέγχουσες τα δικαιώματα ψήφου εταιρείες είναι εποπτευόμενες κατά τα οριζόμενα 
στην παράγραφο 2.2.3.5. 

iii) Δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης μετοχών του προσωρινού αναδόχου: 

- Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής του κράτους της έδρας, από το οποίο να προκύπτει ότι οι μετοχές είναι 
ονομαστικές, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του. 

- Αναλυτική κατάσταση με τα στοιχεία των μετόχων της εταιρείας και τον αριθμό των μετοχών κάθε μετόχου 
(μετοχολόγιο), όπως τα στοιχεία αυτά είναι καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της εταιρείας, το πολύ τριάντα 
(30) εργάσιμες ημέρες πριν από την ημέρα υποβολής της προσφοράς. 

Ειδικότερα: 

- Όσον αφορά στις εγκατεστημένες στην Ελλάδα ανώνυμες εταιρείες υποβάλλεται πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. 
από το οποίο να προκύπτει ότι οι μετοχές τους είναι ονομαστικές και αναλυτική κατάσταση με τα στοιχεία των 
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μετόχων της εταιρείας και τον αριθμό των μετοχών κάθε μετόχου (μετοχολόγιο), όπως τα στοιχεία αυτά είναι 
καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της εταιρείας, το πολύ τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την ημέρα 
υποβολής της προσφοράς. 

- Όσον αφορά στις αλλοδαπές ανώνυμες εταιρίες ή αλλοδαπά νομικά πρόσωπα που αντιστοιχούν σε 
ανώνυμες εταιρείες: 

Α) εφόσον έχουν κατά το δίκαιο της έδρας τους ονομαστικές μετοχές,  προσκομίζουν : 

i) Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής του κράτους της έδρας, από το οποίο να προκύπτει ότι οι μετοχές τους είναι 
ονομαστικές 

ii) Αναλυτική κατάσταση μετόχων, με τον αριθμό των μετοχών του κάθε μετόχου, όπως τα στοιχεία αυτά είναι 
καταχωρημένα στο βιβλίο μετόχων της εταιρείας με ημερομηνία το πολύ 30 εργάσιμες ημέρες πριν την 
υποβολή της προσφοράς. 

iii) Κάθε άλλο στοιχείο από το οποίο να προκύπτει η ονομαστικοποίηση μέχρι φυσικού προσώπου των 
μετοχών, που έχει συντελεστεί τις τελευταίες 30 (τριάντα) εργάσιμες ημέρες πριν την υποβολή της 
προσφοράς.     

Β)  εφόσον δεν έχουν υποχρέωση ονομαστικοποίησης μετοχών ή δεν προβλέπεται η ονομαστικοποίηση των 
μετοχών, προσκομίζουν: 

i) βεβαίωση περί μη υποχρέωσης ονομαστικοποίησης των μετοχών από αρμόδια αρχή, εφόσον υπάρχει 
σχετική πρόβλεψη, διαφορετικά προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζόμενου. Για την περίπτωση μη 
πρόβλεψης ονομαστικοποίησης προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζόμενου 

ii) έγκυρη και ενημερωμένη κατάσταση προσώπων που κατέχουν τουλάχιστον 1% των μετοχών ή δικαιωμάτων 
ψήφου, 

iii) εάν δεν τηρείται τέτοια κατάσταση, προσκομίζεται σχετική κατάσταση προσώπων, που κατέχουν 
τουλάχιστον ένα τοις εκατό (1%) των μετοχών ή δικαιωμάτων ψήφου, σύμφωνα με την τελευταία Γενική 
Συνέλευση, αν τα πρόσωπα αυτά είναι γνωστά στην εταιρεία. Σε αντίθετη περίπτωση, η εταιρεία αιτιολογεί 
τους λόγους που δεν είναι γνωστά τα ως άνω πρόσωπα, η δε αναθέτουσα αρχή δεν διαθέτει διακριτική 
ευχέρεια κατά την κρίση της αιτιολογίας αυτής. Εναπόκειται στην αναθέτουσα αρχή να αποδείξει τη 
δυνατότητα της εταιρείας να υποβάλλει την προαναφερόμενη κατάσταση, διαφορετικά η μη υποβολή της 
σχετικής κατάστασης δεν επιφέρει έννομες συνέπειες σε βάρος της εταιρείας.  

Όλα τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να είναι επικυρωμένα από την κατά νόμον αρμόδια αρχή του κράτους της 
έδρας του υποψηφίου και να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στην ελληνική. 

Ελλείψεις στα δικαιολογητικά ονομαστικοποίησης των μετοχών συμπληρώνονται κατά την παράγραφο 3.1.2 
της παρούσας. 

Η αναθέτουσα αρχή ελέγχει επίσης, επί ποινή απαραδέκτου της προσφοράς, εάν στη διαδικασία συμμετέχει 
εξωχώρια εταιρεία από «μη συνεργάσιμα κράτη στον φορολογικό τομέα» κατά την έννοια των παρ. 3 και 4 
του άρθρου 65 του ν. 4172/2013,  καθώς και από κράτη που έχουν προνομιακό φορολογικό καθεστώς, όπως 
αυτά ορίζονται στον κατάλογο της απόφασης της παρ. 7 του άρθρου 65 του ως άνω Κώδικα, κατά τα 
αναφερόμενα στην περίπτωση α της παραγράφου 4 του άρθρου 4 του ν. 3310/2005.  

B.2. Για την απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.4. (απόδειξη καταλληλότητας για την άσκηση 
επαγγελματικής δραστηριότητας) προσκομίζουν πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού (ή 
εμπορικού) μητρώου του κράτους εγκατάστασης. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος 
μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης προσκομίζουν πιστοποιητικό/βεβαίωση του αντίστοιχου επαγγελματικού (ή 
εμπορικού) μητρώου του Παραρτήματος XI του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, με το οποίο 
πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σε αυτό και αφετέρου το ειδικό επάγγελμά τους. Στην περίπτωση που 
χώρα δεν τηρεί τέτοιο μητρώο, το έγγραφο ή το πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη 
βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση 
του ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου 
επαγγελματικού οργανισμού της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός 
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φορέας ότι δεν τηρείται τέτοιο μητρώο και ότι ασκεί τη δραστηριότητα που απαιτείται για την εκτέλεση του 
αντικειμένου της υπό ανάθεση σύμβασης. 

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής στο οικείο 
επαγγελματικό μητρώο ή πιστοποιητικό που εκδίδεται από την οικεία υπηρεσία του Γ.Ε.ΜΗ.  

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν την ειδική έγκριση / άδεια 
άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας σύμφωνα με το άρθρο 103 της ΥΑ 32221/2013 και κάθε άλλης 
συναφούς διατάξεως και απαιτείται να προσκομίσουν άδειας χονδρικής πώλησης φαρμάκων και κάθε άλλη 
προβλεπόμενη από τις κείμενες διατάξεις άδεια. Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να προσκομίσουν 
πιστοποιητικό έναρξης επαγγέλματος από την αρμόδια ΔΥΟ, την άδεια λειτουργίας σε ισχύ από την αρμόδια 
περιφέρεια, καθώς και πιστοποιημένη άδεια από τον ΕΟΦ. 

Επισημαίνεται ότι, τα δικαιολογητικά που αφορούν στην απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.4 (απόδειξη 
καταλληλότητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) γίνονται αποδεκτά, εφόσον έχουν εκδοθεί 
έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, εκτός αν, σύμφωνα με τις ειδικότερες 
διατάξεις αυτών, φέρουν συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

 

Β.3. Για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας της παραγράφου 2.2.5 οι 
οικονομικοί φορείς προσκομίζουν οικονομικές καταστάσεις ή αποσπάσματα οικονομικών καταστάσεων 
(αντίγραφα ισολογισμών και πιστοποιητικά κατάθεσης αυτών), στην περίπτωση που η δημοσίευση των 
οικονομικών καταστάσεων απαιτείται από τη νομοθεσία της χώρας όπου είναι εγκατεστημένοι οι οικονομικοί 
φορείς. 

Σε περιπτώσεις που δεν απαιτείται η δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων, προσκομίζεται υπεύθυνη 
δήλωση του φορέα στην οποία δηλώνεται ο κύκλος εργασιών για τα ζητούμενα έτη, συνοδευόμενη από 
αντίγραφα Ε3 (Κατάσταση Οικονομικών Στοιχείων από επαγγελματική δραστηριότητα).    

Εάν ο οικονομικός φορέας, για βάσιμο λόγο, δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα ανωτέρω δικαιολογητικά, 
μπορεί να αποδεικνύει την οικονομική και χρηματοοικονομική του επάρκεια με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο 
έγγραφο. 

 

Β.4. Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν: 

Για τις ΟΜΑΔΕΣ 1 και 3: 

i. Βεβαίωση έναρξη επαγγέλματος και άδεια χονδρικής πώλησης φαρμάκων. Σε περίπτωση που η 

δραστηριότητα φύλαξης αποθήκευσης και διακίνησης φαρμάκων (ήτοι η χορήγηση άδεια χονδρικής 

πώλησης φαρμάκων) προστέθηκε μεταγενέστερα από την έναρξη του επαγγέλματος, τότε θα 

λαμβάνεται υπ’ όψιν η ημερομηνία λήψης της άδειας αυτής.  

ii. Πιστοποιητικά κτιριακών εγκαταστάσεων και υποδομών και λίστα στελεχών ομάδας έργου με τους 

ρόλους τους.  

iii. Πίνακα στόλου οχημάτων, αντίγραφα άδειας κυκλοφορίας αυτών, τα απαραίτητα πιστοποιητικά 

συμμόρφωσης των οχημάτων σε ισχύ και υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου ότι αναλαμβάνει την 

ευθύνη της προσκόμισης ανανεωμένων πιστοποιητικών όταν αυτά λήγουν.  

 

Για την ΟΜΑΔΑ 4: 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να: 

i. Βεβαίωση έναρξη επαγγέλματος και άδεια χονδρικής πώλησης φαρμάκων. Σε περίπτωση που η 
δραστηριότητα διακίνησης φαρμάκων (ήτοι η χορήγηση άδεια χονδρικής πώλησης φαρμάκων) 
προστέθηκε μεταγενέστερα από την έναρξη του επαγγέλματος, τότε θα λαμβάνεται υπ’ όψη η 
ημερομηνία λήψης της άδειας αυτής.  

ii. Πιστοποιητικά υποδομών και λίστα στελεχών ομάδας έργου με τους ρόλους τους.  
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iii. Πίνακα στόλου οχημάτων, αντίγραφα άδειας κυκλοφορίας αυτών, τα απαραίτητα πιστοποιητικά 
συμμόρφωσης των οχημάτων σε ισχύ και υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου ότι αναλαμβάνει την 
ευθύνη της προσκόμισης ανανεωμένων πιστοποιητικών όταν αυτά λήγουν.  

 

Β.5. Για την απόδειξη της συμμόρφωσής τους με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης της παραγράφου 2.2.7 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν άδεια κατά τα GDP 
σε ισχύ από τον ΕΟΦ και Υπεύθυνη Δήλωση ότι δεσμεύονται να προσκομίσουν την ανανεωμένη άδεια, 
τουλάχιστον 3 μήνες πριν την λήξη αυτής, καθώς και να γνωστοποιούν στην αναθέτουσα αρχή την έκθεση 
ελέγχου του οικονομικού φορέα σε περίπτωση έκτακτου ή προγραμματισμένου ελέγχου από τα αρμόδια 
όργανα του ΕΟΦ ή της περιφέρειας που εμπίπτουν.   

Β.6. Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 
πρόσωπο και εγγράφεται υποχρεωτικά ή προαιρετικά, κατά την κείμενη νομοθεσία, και δηλώνει την 
εκπροσώπηση και τις μεταβολές της σε αρμόδια αρχή (πχ ΓΕΜΗ), προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό 
ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την 
υποβολή του,  εκτός αν αυτό φέρει συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

Ειδικότερα για τους ημεδαπούς οικονομικούς φορείς προσκομίζονται: 

i) για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 
πρόσωπο και υποχρεούται, κατά την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις μεταβολές της 
στο ΓΕΜΗ, προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως 
τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του.   

ii) Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου γενικό πιστοποιητικό 
μεταβολών του ΓΕΜΗ, εφόσον έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του.   

Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης 
(όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, αποφάσεις συγκρότησης οργάνων διοίκησης 
σε σώμα, κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα από υπεύθυνη δήλωση 
του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 

Σε περίπτωση που για τη διενέργεια της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης έχουν χορηγηθεί εξουσίες σε 
πρόσωπο πλέον αυτών που αναφέρονται στα παραπάνω έγγραφα, προσκομίζεται επιπλέον απόφαση- 
πρακτικό του αρμοδίου καταστατικού οργάνου διοίκησης του νομικού προσώπου με την οποία χορηγήθηκαν 
οι σχετικές εξουσίες. Όσον αφορά τα φυσικά πρόσωπα, εφόσον έχουν χορηγηθεί εξουσίες σε τρίτα πρόσωπα, 
προσκομίζεται εξουσιοδότηση του οικονομικού φορέα. 

Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα προβλεπόμενα, κατά τη νομοθεσία της χώρας 
εγκατάστασης, αποδεικτικά έγγραφα, και εφόσον δεν προβλέπονται, υπεύθυνη δήλωση  του νόμιμου 
εκπροσώπου, από την οποία αποδεικνύονται τα ανωτέρω ως προς τη νόμιμη σύσταση, μεταβολές και 
εκπροσώπηση του οικονομικού φορέα. 

Οι ως άνω υπεύθυνες δηλώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της 
πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών. 

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του οικονομικού φορέα, όλες οι σχετικές 
τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρία κατά την 
ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κλπ.), τυχόν τρίτοι, 
στους οποίους έχει χορηγηθεί εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η θητεία του/των ή/και των μελών του 
οργάνου διοίκησης/ νόμιμου εκπροσώπου. 

Β.7. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους που προβλέπονται από τις 
εκάστοτε ισχύουσες εθνικές διατάξεις ή διαθέτουν πιστοποίηση από οργανισμούς πιστοποίησης που 
συμμορφώνονται με τα ευρωπαϊκά πρότυπα πιστοποίησης, κατά την έννοια του Παραρτήματος VII του 
Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, μπορούν να προσκομίζουν στις αναθέτουσες αρχές πιστοποιητικό 
εγγραφής εκδιδόμενο από την αρμόδια αρχή ή το πιστοποιητικό που εκδίδεται από τον αρμόδιο οργανισμό 
πιστοποίησης.  
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Στα πιστοποιητικά αυτά αναφέρονται τα δικαιολογητικά βάσει των οποίων έγινε η εγγραφή των εν λόγω 
οικονομικών φορέων στον επίσημο κατάλογο ή η πιστοποίηση και η κατάταξη στον εν λόγω κατάλογο.  

Η πιστοποιούμενη εγγραφή στους επίσημους καταλόγους από τους αρμόδιους οργανισμούς ή το 
πιστοποιητικό, που εκδίδεται από τον οργανισμό πιστοποίησης, συνιστά τεκμήριο καταλληλότητας όσον 
αφορά τις απαιτήσεις ποιοτικής επιλογής, τις οποίες καλύπτει ο επίσημος κατάλογος ή το πιστοποιητικό.  

Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους απαλλάσσονται από την 
υποχρέωση υποβολής των δικαιολογητικών που αναφέρονται στο πιστοποιητικό εγγραφής τους. Ειδικώς όσον 
αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και των φόρων και τελών, προσκομίζονται 
επιπροσθέτως της βεβαίωσης εγγραφής στον επίσημο κατάλογο και πιστοποιητικά, κατά τα οριζόμενα 
ανωτέρω στην περίπτωση Β.1, υποπερ. i, ii και iii της περ. β. 

Β.8. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν τα παραπάνω, κατά 
περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση, σύμφωνα με τα 
ειδικότερα προβλεπόμενα στο άρθρο 19 παρ. 2 του ν. 4412/2016.  

Β.9. Στην περίπτωση που οικονομικός φορέας επιθυμεί να στηριχθεί στις ικανότητες άλλων φορέων, σύμφωνα 
με την παράγραφο 2.2.8 για την απόδειξη ότι θα έχει στη διάθεσή του τους αναγκαίους πόρους, προσκομίζει, 
ιδίως, σχετική έγγραφη δέσμευση των φορέων αυτών για τον σκοπό αυτό. Ειδικότερα, προσκομίζεται έγγραφο 
(συμφωνητικό ή σε περίπτωση νομικού προσώπου απόφαση του αρμοδίου οργάνου διοίκησης αυτού ή σε 
περίπτωση φυσικού προσώπου υπεύθυνη δήλωση), δυνάμει του οποίου αμφότεροι, διαγωνιζόμενος  
οικονομικός φορέας και τρίτος φορέας, εγκρίνουν τη μεταξύ τους συνεργασία για την κατά περίπτωση παροχή 
προς τον διαγωνιζόμενο της χρηματοοικονομικής ή/και τεχνικής ή/και επαγγελματικής ικανότητας του φορέα, 
ώστε αυτή να είναι στη διάθεση του διαγωνιζόμενου  για την εκτέλεση της Σύμβασης. Η σχετική αναφορά θα 
πρέπει να είναι λεπτομερής και να αναφέρει κατ’ ελάχιστον τους συγκεκριμένους πόρους που θα είναι 
διαθέσιμοι για την εκτέλεση της σύμβασης και τον τρόπο δια του οποίου θα χρησιμοποιηθούν αυτοί για την 
εκτέλεση της σύμβασης. Ο τρίτος θα δεσμεύεται ρητά ότι θα διαθέσει στον διαγωνιζόμενο τους 
συγκεκριμένους πόρους κατά τη διάρκεια της σύμβασης και ο διαγωνιζόμενος  ότι θα κάνει χρήση αυτών σε 
περίπτωση που του ανατεθεί η σύμβαση. 

Σε περίπτωση που ο τρίτος διαθέτει χρηματοοικονομική επάρκεια, θα δηλώνει επίσης ότι καθίσταται από 
κοινού με τον διαγωνιζόμενο υπεύθυνος για την εκτέλεση της σύμβασης.  

Σε περίπτωση που ο τρίτος διαθέτει στοιχεία τεχνικής ή επαγγελματικής καταλληλότητας που σχετίζονται με 
τους τίτλους σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ’ του Μέρους ΙΙ του 
Παραρτήματος ΧΙΙ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016 ή με την σχετική επαγγελματική εμπειρία, θα 
δεσμεύεται ότι θα εκτελέσει τις εργασίες ή υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες, 
δηλώνοντας το τμήμα της σύμβασης που θα εκτελέσει.  

Β.10. Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δηλώνει στην προσφορά του ότι θα κάνει χρήση 
υπεργολάβων, στις ικανότητες των οποίων δεν στηρίζεται, προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του 
προσφέροντος με αναφορά του τμήματος της σύμβασης το οποίο προτίθεται να αναθέσει σε τρίτους υπό 
μορφή υπεργολαβίας και υπεύθυνη δήλωση των υπεργολάβων ότι αποδέχονται την εκτέλεση των εργασιών.  

Β.11. Επισημαίνεται ότι γίνονται αποδεκτές: 

• οι ένορκες βεβαιώσεις που αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη, εφόσον έχουν συνταχθεί έως 
τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους,  

• οι υπεύθυνες δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την 
υποβολή των δικαιολογητικών. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται θεώρηση του γνησίου της 
υπογραφής τους. 
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2.3 Κριτήρια Ανάθεσης   

2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης της συμφωνίας - πλαίσιο 

Κριτήριο ανάθεσης της συμφωνίας - πλαίσιο είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά 
βάσει τιμής ανά ομάδα/υπο-ομάδα ως εξής: 

Για την ομάδα 1 η συμφωνία - πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς, βάσει τιμής της υπο-ομάδας 1.2. 

Για την ομάδα 3 η συμφωνία - πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς, βάσει τιμής της υπο-ομάδας 3.2. 

Για την ομάδα 4 η συμφωνία - πλαίσιο θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς, βάσει τιμής της ομάδας 4. 

Οι υπο-ομάδες 1.1. και 3.1 αφορούν δικαίωμα προαίρεσης σε περίπτωση που προκύψει νέος ανάδοχος σε 
κάθε ομάδα. Ο προϋπολογισμός των εν λόγω υπο-ομάδων είναι σταθερός και δεν περιλαμβάνεται στο 
κριτήριο ανάθεσης. Εφόσον οι ανάδοχοι των ομάδων 1 και 3 είναι διαφορετικοί από τους υφιστάμενους 
αναδόχους του πίνακα 1, η αναθέτουσα αρχή θα ασκήσει το δικαίωμα προαίρεσης για τις εν λόγω υπο-ομάδες 
και το ποσό της συμφωνίας – πλαίσιο για κάθε ομάδα θα περιλαμβάνει και το σταθερό ποσό της αντίστοιχης 
υπο-ομάδας. 

2.3.2 Ανάθεση συμβάσεων που βασίζονται στη συμφωνία-πλαίσιο (“εκτελεστικές συμβάσεις”) 

Οι εκτελεστικές συμβάσεις ανατίθενται, σύμφωνα με τους όρους της συμφωνίας-πλαίσιο.  

Οι εκτελεστικές συμβάσεις θα ανατίθενται κατόπιν της αποστολής σχετικής πρόσκλησης από το Υπουργείο 
Υγείας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 της παρούσας διακήρυξης, χωρίς επαναδιαγωνισμό. 

 

2.4 Κατάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών 

2.4.1 Γενικοί όροι υποβολής προσφορών 

Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτημα Α της Διακήρυξης, για  μία, 
περισσότερες ή/και για όλες τις ομάδες/υπο-ομάδες, υπό τις κάτωθι προϋποθέσεις:  

Για τις ομάδες 1 και 3 οι οικονομικοί φορείς που δεν ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1 
της παρ. 1.3 της παρούσας, απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού να υποβάλουν προσφορά για το σύνολο των 
υπο-ομάδων κάθε ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά, ενώ οι οικονομικοί φορείς που ανήκουν 
στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 11 της παρ. 1.3 της παρούσας, απαιτείται να υποβάλουν 
προσφορά μόνο για την 2η υπο-ομάδα (1.2 και 3.2) κάθε ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά. 
Σε κάθε περίπτωση η προσφορά ανά υπο-ομάδα θα πρέπει να καλύπτει το σύνολο των απαιτούμενων 
υπηρεσιών ανά υπο-ομάδα. 

Οι υπο-ομάδες 1.1  και 3.1 αφορούν δικαίωμα προαίρεσης σε περίπτωση που προκύψει νέος ανάδοχος σε 
κάθε ομάδα. Ο προϋπολογισμός των εν λόγω υπο-ομάδων είναι σταθερός και δεν περιλαμβάνεται στο 
κριτήριο ανάθεσης. Εφόσον οι ανάδοχοι των ομάδων 1 και 3 είναι διαφορετικοί από τους υφιστάμενους 
αναδόχους του πίνακα 1, η αναθέτουσα αρχή θα ασκήσει το δικαίωμα προαίρεσης για τις εν λόγω υπο-ομάδες 
και το ποσό της συμφωνίας – πλαίσιο για κάθε ομάδα θα περιλαμβάνει και το σταθερό ποσό της αντίστοιχης 
υπο-ομάδας.  

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. 

Η ένωση οικονομικών φορέων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά 
είτε από όλους τους οικονομικούς φορείς που αποτελούν την ένωση, είτε από εκπρόσωπό τους νομίμως 
εξουσιοδοτημένο. Στην προσφορά, δηλώνεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 
(συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, καθώς και ο 
εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. Η εν λόγω δήλωση περιλαμβάνεται είτε στο ΕΕΕΣ (Μέρος ΙΙ. Ενότητα Α) είτε 
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στη συνοδευτική αυτού υπεύθυνη δήλωση που δύναται να υποβάλλουν τα μέλη της ένωσης. Για την 
υπογραφή της προδικαστικής προσφυγής από τον εκπρόσωπο / συντονιστή της ένωσης απαιτείται ρητή 
εξουσιοδότηση. Η εν λόγω εξουσιοδότηση μπορεί να περιλαμβάνεται είτε στο ΕΕΕΣ (Μέρος ΙΙ. Ενότητα Α), είτε 
στη συνοδευτική αυτού υπεύθυνη δήλωση, είτε στα έγγραφα συμφωνίας των οικονομικών φορέων για 
συμμετοχή στο διαγωνισμό ως ένωση, είτε στα πρακτικά των αρμοδίων οργάνων διοίκησης των μελών της 
ένωσης . 

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν να αποσύρουν την προσφορά τους, πριν την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφοράς, χωρίς να απαιτείται έγκριση εκ μέρους του αποφαινομένου οργάνου της αναθέτουσας 
αρχής, υποβάλλοντας έγγραφη ειδοποίηση προς την αναθέτουσα αρχή μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ. 

 

2.4.2 Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών  

2.4.2.1. Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι την 
καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη, στην Ελληνική Γλώσσα, σε ηλεκτρονικό 
φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον ν.4412/2016, ιδίως στα άρθρα 36 και 37 και στην κατ’ 
εξουσιοδότηση και στην κατ’ εξουσιοδότηση της παρ. 5 του άρθρου 36 του ν.4412/2016 εκδοθείσα υπ΄αριθμ. 
64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης με θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων 
Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)», εφεξής «Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και 
Υπηρεσίες». 

Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν προηγμένη 
ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται τουλάχιστον από αναγνωρισμένο (εγκεκριμένο) πιστοποιητικό, το 
οποίο χορηγήθηκε από πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, ο οποίος περιλαμβάνεται στον κατάλογο 
εμπίστευσης που προβλέπεται στην απόφαση 2009/767/ΕΚ και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Κανονισμό (ΕΕ) 
910/2014 και να εγγραφούν στο ΕΣΗΔΗΣ, σύμφωνα με την περ. β της παρ. 2 του άρθρου 37 του ν. 4412/2016 
και τις διατάξεις του άρθρου 6 της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες.  

2.4.2.2. Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς μέσω του ΕΣΗΔΗΣ βεβαιώνεται αυτόματα από το ΕΣΗΔΗΣ με 
υπηρεσίες χρονοσήμανσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 37 του ν. 4412/2016 και τις διατάξεις του 
άρθρου 10 της ως άνω κοινής υπουργικής απόφασης. 
Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο ΕΣΗΔΗΣ. Σε περιπτώσεις τεχνικής αδυναμίας λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, η αναθέτουσα αρχή 
ρυθμίζει τα της συνέχειας του διαγωνισμού με αιτιολογημένη απόφασή της. 
 
2.4.2.3. Οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν με την προσφορά τους τα ακόλουθα σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 13 της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες:  
(α) έναν ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής–Τεχνική Προσφορά», στον 
οποίο περιλαμβάνεται το σύνολο των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών και η τεχνική 
προσφορά,  σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα. 

(β) έναν ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η 
οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα και το σύνολο των κατά περίπτωση απαιτούμενων 
δικαιολογητικών.  

Από τον Οικονομικό Φορέα σημαίνονται, με χρήση της  σχετικής λειτουργικότητας του ΕΣΗΔΗΣ, τα στοιχεία 
εκείνα της προσφοράς του που έχουν εμπιστευτικό χαρακτήρα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 21 του ν. 
4412/2016. Εφόσον ένας οικονομικός φορέας χαρακτηρίζει πληροφορίες ως εμπιστευτικές, λόγω ύπαρξης 
τεχνικού ή εμπορικού απορρήτου, στη σχετική δήλωσή του, αναφέρει ρητά όλες τις σχετικές διατάξεις νόμου ή 
διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εμπιστευτικότητα της συγκεκριμένης πληροφορίας. 
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Δεν χαρακτηρίζονται ως εμπιστευτικές, πληροφορίες σχετικά με τις τιμές μονάδας, τις προσφερόμενες 
ποσότητες, την οικονομική προσφορά και τα στοιχεία της τεχνικής προσφοράς που χρησιμοποιούνται για την 
αξιολόγησή της. 

2.4.2.4. Εφόσον οι Οικονομικοί Φορείς καταχωρίσουν τα στοιχεία, μεταδεδομένα και συνημμένα ηλεκτρονικά 
αρχεία, που αφορούν δικαιολογητικά συμμετοχής-τεχνικής προσφοράς και οικονομικής προσφοράς τους στις 
αντίστοιχες ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του ΕΣΗΔΗΣ, στην συνέχεια, μέσω σχετικής λειτουργικότητας,  
εξάγουν αναφορές (εκτυπώσεις) σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF, τα οποία  αποτελούν 
συνοπτική αποτύπωση των καταχωρισμένων στοιχείων. Τα ηλεκτρονικά αρχεία των εν λόγω αναφορών 
(εκτυπώσεων) υπογράφονται ψηφιακά, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις (περ. β της παρ. 2 του 
άρθρου 37) και επισυνάπτονται από τον Οικονομικό Φορέα στους αντίστοιχους υποφακέλους. Επισημαίνεται 
ότι η εξαγωγή και η επισύναψη των προαναφερθέντων αναφορών (εκτυπώσεων) δύναται να 
πραγματοποιείται για κάθε υποφακέλο  ξεχωριστά, από τη στιγμή που έχει ολοκληρωθεί η καταχώριση των 
στοιχείων σε αυτόν.   
 
2.4.2.5. Ειδικότερα, όσον αφορά τα συνημμένα ηλεκτρονικά αρχεία της προσφοράς, οι Οικονομικοί Φορείς τα 
καταχωρίζουν στους ανωτέρω (υπο)φακέλους μέσω του Υποσυστήματος, ως εξής : 

Τα έγγραφα που καταχωρίζονται στην ηλεκτρονική προσφορά, και δεν απαιτείται να προσκομισθούν και σε 
έντυπη μορφή, γίνονται αποδεκτά κατά περίπτωση, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις:  

α) είτε των άρθρων 13, 14 και 28 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184) περί ηλεκτρονικών δημοσίων εγγράφων που 
φέρουν ηλεκτρονική υπογραφή ή σφραγίδα και, εφόσον πρόκειται για αλλοδαπά δημόσια ηλεκτρονικά 
έγγραφα, εάν φέρουν επισημείωση e-Apostille  

β) είτε των άρθρων 15 και 27 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184) περί ηλεκτρονικών ιδιωτικών εγγράφων που φέρουν 
ηλεκτρονική υπογραφή ή σφραγίδα  

γ) είτε του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 (Α΄ 45),  

δ) είτε της παρ. 2 του άρθρου 37 του ν. 4412/2016, περί χρήσης ηλεκτρονικών υπογραφών σε ηλεκτρονικές 
διαδικασίες δημοσίων συμβάσεων,   

ε) είτε της παρ. 8 του άρθρου 92 του ν. 4412/2016, περί συνυποβολής υπεύθυνης δήλωσης στην περίπτωση 
απλής φωτοτυπίας ιδιωτικών εγγράφων.  

Επιπλέον, δεν προσκομίζονται σε έντυπη μορφή τα ΦΕΚ και ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα 
έντυπα, εταιρικά ή μη, με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, δηλαδή έντυπα με αμιγώς τεχνικά χαρακτηριστικά, 
όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς μονάδες, μαθηματικούς τύπους και σχέδια. 

Ειδικότερα, τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή του Οικονομικού Φορέα στη διαδικασία 
καταχωρίζονται από αυτόν σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF.  

Έως την ημέρα και ώρα αποσφράγισης των προσφορών προσκομίζονται με ευθύνη του οικονομικού φορέα 
στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό-ούς φάκελο-ους, στον οποίο αναγράφεται ο 
αποστολέας και ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού του παρόντος διαγωνισμού, τα στοιχεία της 
ηλεκτρονικής προσφοράς του, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπη μορφή. Τέτοια στοιχεία 
και δικαιολογητικά ενδεικτικά είναι : 

α) αυτά που δεν υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 11 παρ. 2 του ν. 2690/1999,  

β) ιδιωτικά έγγραφα τα οποία δεν  έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο ή δεν φέρουν θεώρηση από υπηρεσίες και 
φορείς της περίπτωσης α της παρ. 2 του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 ή δεν συνοδεύονται από υπεύθυνη 
δήλωση για την ακρίβειά τους, καθώς και 

γ) τα αλλοδαπά δημόσια έντυπα έγγραφα που φέρουν την επισημείωση της Χάγης (Apostille), ή προξενική 
θεώρηση και δεν έχουν επικυρωθεί  από δικηγόρο.  

Σε περίπτωση μη υποβολής ενός ή περισσότερων από τα ως άνω στοιχεία και δικαιολογητικά που 
υποβάλλονται σε έντυπη μορφή, η αναθέτουσα αρχή δύναται να ζητήσει τη συμπλήρωση και υποβολή τους, 
σύμφωνα με το άρθρο 102 του ν. 4412/2016. 
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Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5ης.10.1961, που 
κυρώθηκε με το ν. 1497/1984 (Α΄188), εφόσον συντάσσονται σε κράτη που έχουν προσχωρήσει στην ως άνω 
Συνθήκη, άλλως φέρουν προξενική θεώρηση. Απαλλάσσονται από την απαίτηση επικύρωσης (με Apostille ή 
Προξενική Θεώρηση) αλλοδαπά δημόσια έγγραφα όταν καλύπτονται από διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες 
που έχει συνάψει η Ελλάδα (ενδεικτικά «Σύμβαση νομικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου – 
05.03.1984» (κυρωτικός ν.1548/1985, «Σύμβαση περί απαλλαγής από την επικύρωση ορισμένων πράξεων και 
εγγράφων – 15.09.1977» (κυρωτικός ν.4231/2014)). Επίσης, απαλλάσσονται από την απαίτηση επικύρωσης ή 
παρόμοιας διατύπωσης δημόσια έγγραφα που εκδίδονται από τις αρχές κράτους μέλους που υπάγονται στον 
Καν ΕΕ 2016/1191 για την απλούστευση των απαιτήσεων για την υποβολή ορισμένων δημοσίων εγγράφων 
στην ΕΕ, όπως, ενδεικτικά,  το λευκό ποινικό μητρώο, υπό τον όρο ότι τα σχετικά με το γεγονός αυτό δημόσια 
έγγραφα εκδίδονται για πολίτη της Ένωσης από τις αρχές του κράτους μέλους της ιθαγένειάς του.  

Σημειώνεται ότι, γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από 
αλλοδαπές αρχές και έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρ. 2 περ. β του 
άρθρου 11 του ν. 2690/1999 “Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας”, όπως αντικαταστάθηκε ως άνω με το άρθρο 
1 παρ.2 του ν.4250/2014. 

2.4.3 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής- Τεχνική Προσφορά»  

2.4.3.1 Δικαιολογητικά Συμμετοχής  

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την συμμετοχή των προσφερόντων στη διαγωνιστική διαδικασία 
περιλαμβάνουν με ποινή αποκλεισμού τα ακόλουθα στοιχεία:  

α) το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), όπως προβλέπεται στις παρ. 1 και 3 του άρθρου 79 του ν. 
4412/2016 και τη συνοδευτική υπεύθυνη δήλωση με την οποία ο οικονομικός φορέας δύναται να διευκρινίζει 
τις πληροφορίες που παρέχει με το ΕΕΕΣ σύμφωνα με την παρ. 9 του ίδιου άρθρου,  

Οι προσφέροντες συμπληρώνουν το σχετικό υπόδειγμα ΕΕΕΣ,  το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
παρούσας διακήρυξης ως Παράρτημα  αυτής.  

Η συμπλήρωσή του δύναται να πραγματοποιηθεί με χρήση του υποσυστήματος Promitheus ESPDint, 
προσβάσιμου μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, ή άλλης σχετικής 
συμβατής πλατφόρμας υπηρεσιών διαχείρισης ηλεκτρονικών ΕΕΕΣ. Οι Οικονομικοί Φορείς δύνανται για αυτό 
το σκοπό να αξιοποιήσουν το αντίστοιχο ηλεκτρονικό αρχείο με μορφότυπο XML που αποτελεί επικουρικό 
στοιχείο των εγγράφων της σύμβασης. 

Το συμπληρωμένο από τον Οικονομικό Φορέα ΕΕΕΣ, καθώς και η τυχόν συνοδευτική αυτού υπεύθυνη 
δήλωση, υποβάλλονται σύμφωνα με την περίπτωση δ΄ της παραγράφου 2.4.2.5 της παρούσας, σε ψηφιακά 
υπογεγραμμένο ηλεκτρονικό αρχείο με μορφότυπο PDF. 

β) Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ένατο εδάφιο της περίπτωσης α' της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 
4412/2016, δεν απαιτείται η υποβολή εγγυητικής επιστολής συμμετοχής από τους προσφέροντες. 

γ) υπεύθυνη δήλωση του οικονομικού φορέα, με το κάτωθι περιεχόμενο: 

«Δηλώνω υπεύθυνα ότι δεν υπάρχει ρωσική συμμετοχή στην εταιρεία που εκπροσωπώ και εκτελεί τη 
σύμβαση, σύμφωνα με τους περιορισμούς που περιλαμβάνονται στο άρθρο 5ια του κανονισμού του 
Συμβουλίου (ΕΕ) αριθ. 833/2014 της 31ης Ιουλίου 2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω των ενεργειών 
της Ρωσίας που αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, όπως τροποποιήθηκε από τον με αριθ. 
2022/578 Κανονισμό του Συμβουλίου (ΕΕ) της 8ης Απριλίου 2022. 

Συγκεκριμένα δηλώνω ότι : 

(α) ο ανάδοχος που εκπροσωπώ (και καμία από τις εταιρείες που εκπροσωπούν μέλη της κοινοπραξίας μας) 
δεν είναι Ρώσος υπήκοος, ούτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας εγκατεστημένος στη Ρωσία, 

(β) ο ανάδοχος που εκπροσωπώ (και καμία από τις εταιρείες που εκπροσωπούν μέλη της κοινοπραξίας μας) 
δεν είναι νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέας του οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή 

http://www.promitheus.gov.gr/
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έμμεσα σε ποσοστό άνω του πενήντα τοις εκατό (50%) οντότητα αναφερόμενη στο στοιχείο α) της παρούσας 
παραγράφου, 

(γ) ούτε ο υπεύθυνα δηλώνων ούτε η εταιρεία που εκπροσωπώ δεν είμαστε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 
οντότητα ή όργανο που ενεργεί εξ ονόματος ή κατ’ εντολή οντότητας που αναφέρεται στο σημείο(α) ή (β) 
παραπάνω, 

(δ) δεν υπάρχει συμμετοχή φορέων και οντοτήτων που απαριθμούνται στα ανωτέρω στοιχεία α) έως γ), άνω 
του 10% της αξίας της σύμβασης των υπεργολάβων, προμηθευτών ή φορέων στις ικανότητες των οποίων να 
στηρίζεται ο ανάδοχος τον οποίον εκπροσωπώ.» 

 

2.4.3.2 Τεχνική Προσφορά 

H τεχνική προσφορά υποβάλλεται ανά ομάδα και θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις 
προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή στο Παράρτημα Α της Διακήρυξης περιγράφοντας 
ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και 
δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών, με βάση 
το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα.. 

Ειδικότερα για τις  ομάδες 1 και 3 ισχύουν τα κάτωθι: 

Για τους οικονομικούς φορείς που δεν ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1 της παρ. 1.3 της 
παρούσας 

Οι οικονομικοί φορείς που δεν ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1 της παρ. 1.3 της 
παρούσας, απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού να υποβάλουν αναλυτική τεχνική προσφορά για το σύνολο 
των υπο-ομάδων κάθε ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά.  Σε κάθε περίπτωση η 
προσφορά ανά υπο-ομάδα θα πρέπει να καλύπτει το σύνολο των απαιτούμενων υπηρεσιών ανά υπο-
ομάδα. Προσφορά που δεν περιγράφει αναλυτικά τον τρόπο και τη μεθοδολογία υλοποίησης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών των υπο-ομάδων 1.1 και 3.1 (δικαίωμα προαίρεσης), ανάλογα την ομάδα που 
προτίθεται να υποβάλει προσφορά ο οικονομικός φορέας, αποκλείεται ως μη κατάλληλη. 

Για τους οικονομικούς φορείς που ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1 της παρ. 1.3 της 
παρούσας 

Οι οικονομικοί φορείς που ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 11 της παρ. 1.3 της 
παρούσας, απαιτείται να υποβάλουν αναλυτική τεχνική προσφορά μόνο για την 2η υπο-ομάδα (1.2 και 3.2) 
κάθε ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά. Σε κάθε περίπτωση η προσφορά ανά υπο-ομάδα 
θα πρέπει να καλύπτει το σύνολο των απαιτούμενων υπηρεσιών ανά υπο-ομάδα. 

 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος υποχρεούται να υποβάλλει στην Προσφορά του το σχήμα διοίκησης και το 
προσωπικό που θα διαθέσει για τη διοίκηση και υλοποίηση του έργου, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 
Παραρτήματος Α της διακήρυξης. Στην προσφορά του υποψηφίου, για όλα τα μέλη της Ομάδας Έργου θα 
πρέπει: 

- Να περιγραφεί ο ρόλος τους στο Σχήμα Διοίκησης, 

- Να περιγραφούν οι αρμοδιότητές τους. 

Στην προσφορά του, ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να παρουσιάσει την Μεθοδολογία υλοποίησης - 
Διαχείρισης έργου, καθώς και περιγραφή των διοικητικών και οργανωτικών μέτρων, πρωτοβουλιών, 
επαγγελματικών πιστοποιήσεων ποιότητας που λαμβάνει για τη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. 
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Η τεχνική προσφορά συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του 
συστήματος. Στη συνέχεια το σύστημα παράγει σχετικό ηλεκτρονικό αρχείο, σε μορφή pdf, το οποίο 
υπογράφεται ψηφιακά. 

Οι οικονομικοί φορείς αναφέρουν το τμήμα της σύμβασης που προτίθενται να αναθέσουν υπό μορφή 
υπεργολαβίας σε τρίτους, καθώς και τους υπεργολάβους που προτείνουν. 

Οι οικονομικοί φορείς προκειμένου να έχουν ίδια αντίληψη για τις απαιτήσεις των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και να συμπεριληφθεί στην προσφορά τους πλήρη τεχνική περιγραφή για το σύνολο των 
απαιτούμενων υπηρεσιών της ομάδας που θα υποβάλλουν προσφορά, θα πρέπει να πραγματοποιήσουν 
μετά από αίτησή τους, επιτόπια επίσκεψη στους υφιστάμενους χώρους εγκατάστασης του εξοπλισμού και 
των εμβολίων, γεγονός το οποίο θα βεβαιώνεται με έγγραφο που θα χορηγείται κατόπιν της επιτόπιας 
επίσκεψης και το οποίο θα περιλαμβάνεται – επί ποινή αποκλεισμού – στο φάκελο τεχνικής προσφοράς. Σε 
περίπτωση Κοινοπραξίας ή Ένωσης Προσώπων, την επιτόπια επίσκεψη μπορεί να πραγματοποιήσει ένα 
από τα μέλη της. Τα αιτήματα για επίσκεψη υποβάλλονται μέσω ΕΣΗΔΗΣ, το αργότερο δεκαπέντε (15) 
ημερολογιακές ήμερες πριν τη προθεσμία λήξης υποβολής των προσφορών. 

 

2.4.4 Περιεχόμενα Φακέλου «Οικονομική Προσφορά» / Τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών 
προσφορών 

Η Οικονομική Προσφορά συντάσσεται με βάση το αναγραφόμενο στην παρούσα κριτήριο ανάθεσης [βάσει 
τιμής], σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα Υποδείγματα Οικονομικής Προσφοράς του Παραρτήματος Γ της 
παρούσας ανά ομάδα.    

Η τιμή της παρεχόμενης υπηρεσίας δίνεται  σε ευρώ ανά μονάδα. 

Ο προσφέρων θα επισυνάψει στον (υπο)φάκελο «οικονομική προσφορά» την ηλεκτρονική οικονομική 
προσφορά του, όπως εξάγεται από το σύστημα ηλεκτρονικά υπογεγραμμένη και σε μορφή pdf συμπληρωμένο 

και ψηφιακά υπογεγραμμένο, το υπόδειγμα που υπάρχει στο Παράρτημα Γ της παρούσας Διακήρυξης για την 
ομάδα που υποβάλλει προσφορά.  

Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης.. 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ 
αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 

Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν αναπροσαρμόζονται. 

Ως απαράδεκτες θα απορρίπτονται προσφορές στις οποίες: α) δεν δίνεται τιμή σε ΕΥΡΩ ή καθορίζεται  σχέση 
ΕΥΡΩ προς ξένο νόμισμα, β) δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, με την επιφύλαξη του άρθρου 
102 του ν. 4412/2016 και γ) η τιμή υπερβαίνει τον προϋπολογισμό που καθορίζεται και τεκμηριώνεται από την 
αναθέτουσα αρχή στο Μέρος Β του Παραρτήματος Α της παρούσας διακήρυξης.  

2.4.5 Χρόνος ισχύος των προσφορών   

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού. 

Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο απορρίπτεται. 

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή, 
πριν από τη λήξη της, κατ' ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο με την προβλεπόμενη ως άνω αρχική 
διάρκεια. Σε περίπτωση αιτήματος της αναθέτουσας αρχής για παράταση της ισχύος της προσφοράς, για τους 
οικονομικούς φορείς, που αποδέχτηκαν την παράταση, πριν τη λήξη ισχύος των προσφορών τους, οι 
προσφορές ισχύουν και τους δεσμεύουν  για το επιπλέον αυτό χρονικό διάστημα. 
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Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς, τα 
αποτελέσματα της διαδικασίας ανάθεσης ματαιώνονται, εκτός αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, κατά περίπτωση, 
αιτιολογημένα, ότι η συνέχιση της διαδικασίας εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι οικονομικοί φορείς 
που συμμετέχουν στη διαδικασία μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την προσφορά, εφόσον τους 
ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω ανώτατου ορίου παράτασης της προσφοράς τους είτε όχι. Στην 
τελευταία περίπτωση, η διαδικασία συνεχίζεται με όσους παρέτειναν τις προσφορές τους και αποκλείονται οι 
λοιποί οικονομικοί φορείς. 

Σε περίπτωση που λήξει ο χρόνος ισχύος των προσφορών και δεν ζητηθεί παράταση της προσφοράς, η 
αναθέτουσα αρχή δύναται με αιτιολογημένη απόφασή της, εφόσον η εκτέλεση της σύμβασης εξυπηρετεί το 
δημόσιο συμφέρον, να ζητήσει εκ των υστέρων από τους οικονομικούς φορείς που συμμετέχουν στη 
διαδικασία να παρατείνουν την προσφορά τους. 

2.4.6 Λόγοι απόρριψης προσφορών 

H αναθέτουσα αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των προσφορών, απορρίπτει, 
σε κάθε περίπτωση, προσφορά: 

α) η οποία, με την επιφύλαξη του άρθρου 102 του ν. 4412/2016 περί συμπλήρωσης, αποκλίνει από 
απαράβατους όρους περί σύνταξης και υποβολής της προσφοράς, ή δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα με τον 
τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται στην παρούσα και συγκεκριμένα στις παραγράφους 2.4.1 (Γενικοί 
όροι υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και τρόπος υποβολής προσφορών), 2.4.3. (Περιεχόμενο φακέλων 
δικαιολογητικών συμμετοχής, τεχνικής προσφοράς), 2.4.4. (Περιεχόμενο φακέλου οικονομικής προσφοράς, 
τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών προσφορών), 2.4.5. (Χρόνος ισχύος προσφορών), 3.1. 
(Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών), 3.2 (Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού 
αναδόχου) της παρούσας,  

β) η οποία περιέχει ατελείς, ελλιπείς, ασαφείς ή λανθασμένες πληροφορίες ή τεκμηρίωση, 
συμπεριλαμβανομένων των πληροφοριών που περιέχονται στο ΕΕΕΣ, εφόσον αυτές δεν επιδέχονται 
συμπλήρωσης, διόρθωσης, αποσαφήνισης ή διευκρίνισης ή, εφόσον επιδέχονται, δεν έχουν αποκατασταθεί 
από τον προσφέροντα, εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας, σύμφωνα το άρθρο 102 του ν. 4412/2016 και 
την παρ. 3.1.2.1 της παρούσας διακήρυξης, 

γ) για την οποία ο προσφέρων δεν παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός της προκαθορισμένης 
προθεσμίας ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από την αναθέτουσα αρχή σύμφωνα με την παρ. 3.1.2.1 της 
παρούσας και τα άρθρα 102 και 103 του ν. 4412/2016, 

δ) η οποία είναι εναλλακτική προσφορά,  

ε) η οποία υποβάλλεται από έναν προσφέροντα που έχει υποβάλλει δύο ή περισσότερες προσφορές. Ο 
περιορισμός αυτός ισχύει, υπό τους όρους της παραγράφου 2.2.3.4 περ.γ της παρούσας ( περ. γ΄ της παρ. 4 
του άρθρου73 του ν. 4412/2016) και στην περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων με κοινά μέλη, καθώς και 
στην περίπτωση οικονομικών φορέων που συμμετέχουν είτε αυτοτελώς είτε ως μέλη ενώσεων.  

στ) η οποία είναι υπό αίρεση, 

ζ) η οποία θέτει όρο αναπροσαρμογής,  

η) για την οποία ο προσφέρων δεν παράσχει, εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την 
κοινοποίηση σε αυτόν σχετικής πρόσκλησης της αναθέτουσας αρχής, εξηγήσεις αναφορικά με την τιμή ή το 
κόστος που προτείνει  σε αυτήν, στην περίπτωση που η προσφορά του φαίνεται ασυνήθιστα χαμηλή σε σχέση 
με τις υπηρεσίες, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 88 του ν.4412/2016, 

θ) εφόσον διαπιστωθεί ότι είναι ασυνήθιστα χαμηλή διότι δε συμμορφώνεται με τις ισχύουσες  υποχρεώσεις 
της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν.4412/2016, 

ι) η οποία παρουσιάζει αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης, 
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ια) η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα έγγραφα της παρούσας 
διακήρυξης, εφόσον αυτές δεν θεραπευτούν από τον προσφέροντα με την υποβολή ή τη συμπλήρωσή τους, 
εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας, σύμφωνα με τα άρθρα 102 και 103 του ν.4412/2016, 

ιβ) εάν από τα δικαιολογητικά του άρθρου 103 του ν. 4412/2016, που προσκομίζονται από τον προσωρινό 
ανάδοχο, δεν αποδεικνύεται η μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της παρούσας ή η 
πλήρωση μιας ή περισσότερων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής, σύμφωνα με τις 
παραγράφους 2.2.4. επ., περί κριτηρίων επιλογής, 

ιγ) εάν κατά τον έλεγχο των ως άνω δικαιολογητικών του άρθρου 103 του ν.4412/2016, διαπιστωθεί ότι τα 
στοιχεία που δηλώθηκαν, σύμφωνα με το άρθρο 79 του ν. 4412/2016, είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή ότι 
έχουν υποβληθεί πλαστά αποδεικτικά στοιχεία. 
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3. ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ   

3.1  Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών  

3.1.1 Ηλεκτρονική αποσφράγιση προσφορών 

Το πιστοποιημένο στο ΕΣΗΔΗΣ, για την αποσφράγιση των  προσφορών αρμόδιο όργανο της Αναθέτουσας 
Αρχής, ήτοι η επιτροπή διενέργειας/επιτροπή αξιολόγησης, εφεξής Επιτροπή Διαγωνισμού, προβαίνει στην 
έναρξη της διαδικασίας ηλεκτρονικής αποσφράγισης των φακέλων των προσφορών, κατά το άρθρο 100 του ν. 
4412/2016, ακολουθώντας τα εξής στάδια: 

• Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική 
Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», την Παρασκευή 10/11/2023 και 
ώρα 11:00, στα γραφεία της ΕΚΑΠΥ, οδός Αβέρωφ 12Α.  

Στο στάδιο αυτό τα στοιχεία των προσφορών που αποσφραγίζονται είναι προσβάσιμα μόνο στα μέλη της 
Επιτροπής Διαγωνισμού και την Αναθέτουσα Αρχή. 

 

Σε κάθε στάδιο τα στοιχεία των προσφορών που αποσφραγίζονται είναι καταρχήν προσβάσιμα μόνο στα μέλη 
της Επιτροπής Διαγωνισμού και την Αναθέτουσα Αρχή. 

 

3.1.2 Αξιολόγηση προσφορών 

3.1.2.1 Μετά την κατά περίπτωση ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει 
στην αξιολόγηση αυτών, μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο ΕΣΗΔΗΣ οργάνων της, εφαρμοζόμενων κατά 
τα λοιπά των κειμένων διατάξεων. 

Η αναθέτουσα αρχή, τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, ζητά από τους 
προσφέροντες οικονομικούς φορείς, όταν οι πληροφορίες ή η τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλλονται είναι 
ή εμφανίζονται ελλιπείς ή λανθασμένες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων στο ΕΕΕΣ, ή όταν λείπουν 
συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλλουν, να συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις 
σχετικές πληροφορίες ή τεκμηρίωση, εντός προθεσμίας όχι μικρότερης των δέκα (10) ημερών και όχι 
μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. Η 
συμπλήρωση ή η αποσαφήνιση ζητείται και γίνεται αποδεκτή υπό την προϋπόθεση ότι δεν τροποποιείται η 
προσφορά του οικονομικού φορέα και ότι αφορά σε στοιχεία ή δεδομένα, των οποίων είναι αντικειμενικά 
εξακριβώσιμος ο προγενέστερος χαρακτήρας σε σχέση με το πέρας της καταληκτικής προθεσμίας παραλαβής 
προσφορών. Τα ανωτέρω ισχύουν κατ΄ αναλογίαν και για τυχόν ελλείπουσες δηλώσεις, υπό την προϋπόθεση 
ότι βεβαιώνουν γεγονότα αντικειμενικώς εξακριβώσιμα. 

Ειδικότερα : 

α) Η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει αρχικά στον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής και εν συνεχεία 
στην αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών των προσφερόντων  των οποίων τα δικαιολογητικά συμμετοχής 
έκρινε πλήρη. Η αξιολόγηση γίνεται σύμφωνα με τους όρους της παρούσας και η διαδικασία αξιολόγησης 
ολοκληρώνεται με την καταχώριση σε πρακτικό των προσφερόντων, των αποτελεσμάτων του ελέγχου και της 
αξιολόγησης των δικαιολογητικών συμμετοχής και των τεχνικών προσφορών. 
 
β) Στη συνέχεια η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει στην αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών των 
προσφερόντων, των οποίων τα δικαιολογητικά συμμετοχής και η τεχνική προσφορά κρίθηκαν αποδεκτά, 
συντάσσει πρακτικό στο οποίο καταχωρίζονται οι οικονομικές προσφορές κατά σειρά μειοδοσίας και 
εισηγείται αιτιολογημένα την αποδοχή ή απόρριψή τους, την κατάταξη των προσφορών και την ανάδειξη του 
προσωρινού αναδόχου.  

Εάν οι προσφορές φαίνονται ασυνήθιστα χαμηλές σε σχέση με το αντικείμενο της σύμβασης, η αναθέτουσα 
αρχή απαιτεί από τους οικονομικούς φορείς, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού 
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διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, να εξηγήσουν την τιμή ή το κόστος που προτείνουν στην προσφορά τους, εντός 
αποκλειστικής προθεσμίας, κατά ανώτατο όριο είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής 
πρόσκλησης. Στην περίπτωση αυτή εφαρμόζονται τα άρθρα 88 και 89 ν. 4412/2016. Εάν τα παρεχόμενα 
στοιχεία δεν εξηγούν κατά τρόπο ικανοποιητικό το χαμηλό επίπεδο της τιμής ή του κόστους που προτείνεται, η 
προσφορά απορρίπτεται ως μη κανονική.  

Στην περίπτωση ισότιμων προσφορών η αναθέτουσα αρχή επιλέγει τον ανάδοχο με κλήρωση μεταξύ των 
οικονομικών φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται ενώπιον της Επιτροπής του 
Διαγωνισμού και παρουσία των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν τις ισότιμες προσφορές.   

Στη συνέχεια, εφόσον το αποφαινόμενο όργανο της αναθέτουσας αρχής εγκρίνει τα ανωτέρω πρακτικά 
εκδίδεται απόφαση για τα  αποτελέσματα  όλων των ανωτέρω σταδίων («Δικαιολογητικά Συμμετοχής», 
«Τεχνική Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά») και η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί εγγράφως, μέσω της 
λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, τον πρώτο σε κατάταξη 
μειοδότη στον οποίον πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινός ανάδοχος») να υποβάλει τα 
δικαιολογητικά κατακύρωσης, σύμφωνα  με όσα ορίζονται στο άρθρο 103 και την παράγραφο 3.2 της 
παρούσας, περί πρόσκλησης για υποβολή δικαιολογητικών. Η απόφαση έγκρισης των πρακτικών δεν 
κοινοποιείται στους προσφέροντες και ενσωματώνεται στην απόφαση κατακύρωσης. 

 

3.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου - Δικαιολογητικά 
προσωρινού αναδόχου 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, η αναθέτουσα αρχή αποστέλλει σχετική ηλεκτρονική  πρόσκληση στον 
προσφέροντα, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινό ανάδοχο»), μέσω της 
λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ και τον καλεί να υποβάλει 
εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής  έγγραφης ειδοποίησης σε αυτόν, τα 
αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης και τα πρωτότυπα ή αντίγραφα όλων των δικαιολογητικών που 
περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.9.2. της παρούσας διακήρυξης, ως αποδεικτικά στοιχεία για τη μη 
συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της διακήρυξης, καθώς και για την πλήρωση των 
κριτηρίων ποιοτικής επιλογής των παραγράφων 2.2.4 - 2.2.8  αυτής.  

Ειδικότερα, το σύνολο των στοιχείων και δικαιολογητικών της ως άνω παραγράφου αποστέλλονται από αυτόν 
σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF, σύμφωνα με τα ειδικώς οριζόμενα στην παράγραφο 
2.4.2.5 της παρούσας. 

Εντός της προθεσμίας υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης και το αργότερο έως την τρίτη εργάσιμη 
ημέρα από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης, 
προσκομίζονται με ευθύνη του οικονομικού φορέα, στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό 
φάκελο, στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας, τα στοιχεία του Διαγωνισμού και ως παραλήπτης η Επιτροπή 
Διαγωνισμού, τα στοιχεία και δικαιολογητικά, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε έντυπη μορφή (ως 
πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις της ως άνω παραγράφου 
2.4.2.5.  

Αν δεν προσκομισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που υπoβλήθηκαν, η 
αναθέτουσα αρχή καλεί τον προσωρινό ανάδοχο να προσκομίσει τα ελλείποντα δικαιολογητικά ή να 
συμπληρώσει τα ήδη υποβληθέντα ή να παράσχει διευκρινήσεις, με την έννοια του άρθρου 102 του ν. 
4412/2016, εντός δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης σε αυτόν. 

Ο προσωρινός ανάδοχος δύναται να υποβάλει αίτημα, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του 
ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, προς την αναθέτουσα αρχή, για παράταση της ως άνω προθεσμίας, 
συνοδευόμενο από αποδεικτικά έγγραφα περί αίτησης χορήγησης δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου. 
Στην περίπτωση αυτή η αναθέτουσα αρχή παρατείνει την προθεσμία υποβολής αυτών, για όσο χρόνο 
απαιτηθεί για τη χορήγησή τους από τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. Ο προσωρινός ανάδοχος μπορεί να 
αξιοποιεί τη δυνατότητα αυτή τόσο εντός της  αρχικής προθεσμίας για την υποβολή δικαιολογητικών όσο και 
εντός της προθεσμίας για την προσκόμιση ελλειπόντων ή τη συμπλήρωση ήδη υποβληθέντων 
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δικαιολογητικών, κατά την έννοια του άρθρου 102 του ν. 4412/2016, ως ανωτέρω προβλέπεται. Η παρούσα 
ρύθμιση εφαρμόζεται αναλόγως και όταν η αναθέτουσα αρχή ζητήσει την προσκόμιση των δικαιολογητικών 
κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών ή αιτήσεων συμμετοχής και πριν από το στάδιο 
κατακύρωσης, κατ΄ εφαρμογή της διάταξης του πρώτου εδαφίου της παρ. 5 του άρθρου 79  του ν. 4412/2016, 
τηρουμένων των αρχών της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας. 

Απορρίπτεται η προσφορά του προσωρινού αναδόχου και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που 
υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, τηρουμένης της 
ανωτέρω διαδικασίας, εάν: 

i) κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν με  το 
Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ)  είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή έχουν υποβληθεί πλαστά 
αποδεικτικά στοιχεία , ή  

ii)  δεν υποβληθούν στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα απαιτούμενα πρωτότυπα ή αντίγραφα των 
παραπάνω δικαιολογητικών, ή  

iii) από τα δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύεται η μη συνδρομή 
των λόγων αποκλεισμού σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.3 (λόγοι αποκλεισμού) ή η πλήρωση μιας ή 
περισσοτέρων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.4 έως 
2.2.8 (κριτήρια ποιοτικής επιλογής) της παρούσας,  

Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υποβάλλει αληθή ή ακριβή δήλωση ή δεν προσκομίσει ένα ή 
περισσότερα από τα απαιτούμενα έγγραφα και δικαιολογητικά ή δεν αποδείξει ότι: α) δεν βρίσκεται σε μία 
από τις καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 της παρούσας διακήρυξης και β) πληροί τα σχετικά κριτήρια 
ποιοτικής επιλογής τα οποία έχουν καθοριστεί σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.4 -2.2.8 της παρούσας 
διακήρυξης, η διαδικασία ματαιώνεται.  

Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη πρακτικού από την 
Επιτροπή του Διαγωνισμού, στο οποίο αναγράφεται η τυχόν συμπλήρωση δικαιολογητικών σύμφωνα με όσα 
ορίζονται ανωτέρω (παράγραφος 3.1.2.1.) και τη διαβίβασή του στο αποφαινόμενο όργανο της αναθέτουσας 
αρχής για τη λήψη απόφασης είτε για την κατακύρωση της σύμβασης είτε για τη ματαίωση της διαδικασίας.  

3.3 Κατακύρωση - σύναψη συμφωνίας - πλαίσιο  

3.3.1. Τα αποτελέσματα του ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών κατακύρωσης και της εισήγησης της 
Επιτροπής επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης, στην οποία ενσωματώνεται η απόφαση έγκρισης 
των πρακτικών των περ. α & β της παρ. 2 του άρθρου 100 του ν. 4412/2016 (περί αξιολόγησης των 
δικαιολογητικών συμμετοχής, της τεχνικής και της οικονομικής προσφοράς).  

Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας», σε όλους τους οικονομικούς 
φορείς που έλαβαν μέρος στη διαδικασία ανάθεσης, εκτός από όσους αποκλείστηκαν οριστικά δυνάμει της 
παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, την απόφαση κατακύρωσης, στην οποία αναφέρονται υποχρεωτικά οι 
προθεσμίες για την αναστολή της σύναψης σύμβασης, σύμφωνα με τα άρθρα 360 έως 372 του ν. 4412/2016, 
μαζί με αντίγραφο όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, και, 
επιπλέον, αναρτά τα δικαιολογητικά του προσωρινού αναδόχου στα «Συνημμένα Ηλεκτρονικού 
Διαγωνισμού».  

Μετά την έκδοση και κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης οι προσφέροντες λαμβάνουν γνώση των 
λοιπών συμμετεχόντων στη διαδικασία και των στοιχείων που υποβλήθηκαν από αυτούς, με ενέργειες της 
αναθέτουσας αρχής. Κατά της απόφασης κατακύρωσης χωρεί προδικαστική προσφυγή ενώπιον της 
Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., σύμφωνα με την παράγραφο 3.4 της παρούσας. Δεν επιτρέπεται η άσκηση άλλης διοικητικής 
προσφυγής κατά της ανωτέρω απόφασης. 

3.3.2. Η απόφαση κατακύρωσης καθίσταται οριστική, εφόσον συντρέξουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις 
σωρευτικά: 

α) κοινοποιηθεί η απόφαση κατακύρωσης σε όλους τους οικονομικούς φορείς που δεν έχουν αποκλειστεί 
οριστικά,  
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β) παρέλθει άπρακτη η προθεσμία άσκησης προδικαστικής προσφυγής ή σε περίπτωση άσκησης, παρέλθει 
άπρακτη η προθεσμία άσκησης αίτησης αναστολής κατά της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. και σε περίπτωση 
άσκησης αίτησης αναστολής κατά της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., εκδοθεί απόφαση επί της αίτησης, με την 
επιφύλαξη της χορήγησης προσωρινής διαταγής, σύμφωνα με όσα ορίζονται  στο τελευταίο εδάφιο της παρ. 4 
του άρθρου 372 του ν. 4412/2016, 
γ) ολοκληρωθεί επιτυχώς ο προσυμβατικός έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύμφωνα με τα άρθρα 324 
έως 327 του ν. 4700/2020, εφόσον απαιτείται, και  
δ) ο  προσωρινός ανάδοχος, υποβάλλει, στην περίπτωση που απαιτείται και έπειτα από σχετική πρόσκληση, 
υπεύθυνη δήλωση, που υπογράφεται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 79Α του ν. 4412/2016, στην 
οποία δηλώνεται ότι, δεν έχουν επέλθει στο πρόσωπό του οψιγενείς μεταβολές κατά την έννοια του άρθρου 
104 του ν. 4412/2016 και μόνον στην περίπτωση του προσυμβατικού ελέγχου ή της άσκησης προδικαστικής 
προσφυγής κατά της απόφασης κατακύρωσης. Η υπεύθυνη δήλωση ελέγχεται από την αναθέτουσα αρχή και 
μνημονεύεται στο συμφωνητικό. Εφόσον δηλωθούν οψιγενείς μεταβολές, η δήλωση ελέγχεται από την 
Επιτροπή Διαγωνισμού, η οποία εισηγείται προς το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο. 
 
Μετά από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο, μέσω 
της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας», να προσέλθει για υπογραφή του συμφωνητικού της συμφωνίας-
πλαίσιο, θέτοντάς του προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής ειδικής 
πρόσκλησης. Η συμφωνία-πλαίσιο θεωρείται συναφθείσα με την κοινοποίηση της πρόσκλησης του 
προηγούμενου εδαφίου στον ανάδοχο.  

Η συμφωνία-πλαίσιο συνάπτεται με την ΕΚΑΠΥ. 

Πριν την υπογραφή της συμφωνίας-πλαίσιο υποβάλλεται η υπεύθυνη δήλωση της κοινής απόφασης των 
Υπουργών Ανάπτυξης και Επικρατείας 20977/23-8-2007 (Β’ 1673) «Δικαιολογητικά για την τήρηση των 
μητρώων του ν. 3310/2005 όπως τροποποιήθηκε με το ν. 3414/2005». 

Στην περίπτωση που ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το ως άνω συμφωνητικό μέσα στην τεθείσα 
προθεσμία, με την επιφύλαξη αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται έκπτωτος και ακολουθείται η 
ίδια, ως άνω διαδικασία, για τον προσφέροντα που υπέβαλε την  αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή του 
συμφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται σύμφωνα με την παράγραφο 3.5 της παρούσας 
διακήρυξης. Στην περίπτωση αυτή,  η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αναζητήσει αποζημίωση, πέρα από την 
καταπίπτουσα εγγυητική επιστολή, ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198 ΑΚ. 

Εάν η αναθέτουσα αρχή δεν απευθύνει την ειδική πρόσκληση για την υπογραφή του συμφωνητικού εντός 
χρονικού διαστήματος εξήντα (60) ημερών από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης, με την 
επιφύλαξη της ύπαρξης επιτακτικού λόγου δημόσιου συμφέροντος ή αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, ο 
ανάδοχος δικαιούται να απέχει από την υπογραφή του συμφωνητικού, καθώς και να αναζητήσει αποζημίωση 
ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198 ΑΚ. 

 

3.4 Προδικαστικές Προσφυγές - Προσωρινή και Οριστική Δικαστική Προστασία 

Α. Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση 
και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής 
κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων, 
έχει δικαίωμα να προσφύγει στην Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.), σύμφωνα με τα ειδικότερα 
οριζόμενα στα άρθρα 346 επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμενος με προδικαστική προσφυγή, 
κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές 
αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του . 

Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την άσκηση της 
προδικαστικής προσφυγής είναι: 

http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art372_4
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art372_4
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art372_4
http://www.eaadhsy.gr/n4412/art79a
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art104
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art104
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(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό 
φορέα αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή  

(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν αν χρησιμοποιήθηκαν 
άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως   

(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης που βλάπτει τα 
συμφέροντα του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η 
πλήρης γνώση αυτής τεκμαίρεται μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 

Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την άσκηση της 
προδικαστικής προσφυγής είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης 
παράλειψης . 

Οι προθεσμίες ως προς την υποβολή των προδικαστικών προσφυγών και των παρεμβάσεων αρχίζουν την 
επομένη της ημέρας της προαναφερθείσας κατά περίπτωση κοινοποίησης ή γνώσης και λήγουν όταν περάσει 
ολόκληρη η τελευταία ημέρα και ώρα 23:59:59 και, αν αυτή είναι εξαιρετέα ή Σάββατο, όταν περάσει 
ολόκληρη η επομένη εργάσιμη ημέρα και ώρα 23:59:59. 

Η προδικαστική προσφυγή συντάσσεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημένου εντύπου του 
Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και κατατίθεται ηλεκτρονικά μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» 
στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου διαγωνισμού, επιλέγοντας την ένδειξη «Προδικαστική 
Προσφυγή» σύμφωνα με το άρθρο 18 της Κ.Υ.Α. Προμήθειες και Υπηρεσίες. 

Για το παραδεκτό της άσκησης της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον προσφεύγοντα 
υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 363 Ν. 4412/2016 . Η επιστροφή του 
παραβόλου στον προσφεύγοντα γίνεται: α) σε περίπτωση ολικής ή μερικής αποδοχής της προσφυγής του, β) 
όταν η αναθέτουσα αρχή ανακαλεί την προσβαλλόμενη πράξη ή προβαίνει στην οφειλόμενη ενέργεια πριν 
από την έκδοση της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. επί της προσφυγής, γ) σε περίπτωση παραίτησης του 
προσφεύγοντα από την προσφυγή του έως και δέκα (10) ημέρες από την κατάθεση της προσφυγής.  

Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν τη σύναψη της 
σύμβασης επί ποινή ακυρότητας, η οποία διαπιστώνεται με απόφαση της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. μετά από άσκηση 
προδικαστικής προσφυγής, σύμφωνα με το άρθρο 368 του ν. 4412/2016 και 20 π.δ. 39/2017. Όμως, μόνη η 
άσκηση της προδικαστικής προσφυγής δεν κωλύει την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, υπό την 
επιφύλαξη χορήγησης από το Κλιμάκιο προσωρινής προστασίας σύμφωνα με το άρθρο 366 παρ. 1-2 ν. 
4412/2016 και 15 παρ. 1-4 π.δ. 39/2017.  

Η προηγούμενη παράγραφος δεν εφαρμόζεται στην περίπτωση που, κατά τη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης, υποβληθεί μόνο μία (1) προσφορά. 

Μετά την, κατά τα ως άνω, ηλεκτρονική κατάθεση της προδικαστικής προσφυγής η αναθέτουσα αρχή,  μέσω 
της λειτουργίας «Επικοινωνία»  :  

α) Κοινοποιεί την προσφυγή το αργότερο έως την επομένη εργάσιμη ημέρα από την κατάθεσή της σε κάθε 
ενδιαφερόμενο τρίτο, ο οποίος μπορεί να θίγεται από την αποδοχή της προσφυγής, προκειμένου να ασκήσει 
το, προβλεπόμενο από τα άρθρα 362 παρ. 3 και 7 π.δ. 39/2017, δικαίωμα παρέμβασής του στη διαδικασία 
εξέτασης της προσφυγής, για τη διατήρηση της ισχύος της προσβαλλόμενης πράξης, προσκομίζοντας όλα τα 
κρίσιμα έγγραφα που έχει στη διάθεσή του. 

β) Διαβιβάζει στην Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την ημέρα κατάθεσης, τον πλήρη 
φάκελο της υπόθεσης, τα αποδεικτικά κοινοποίησης στους ενδιαφερόμενους τρίτους αλλά και την Έκθεση 
Απόψεών της επί της προσφυγής. Στην Έκθεση Απόψεων η αναθέτουσα αρχή μπορεί να παραθέσει αρχική ή 
συμπληρωματική αιτιολογία για την υποστήριξη της προσβαλλόμενης με την προδικαστική προσφυγή πράξης. 

γ) Κοινοποιεί σε όλα τα μέρη την Έκθεση Απόψεων, τις Παρεμβάσεις και τα σχετικά έγγραφα που τυχόν τη 
συνοδεύουν, μέσω του ηλεκτρονικού τόπου του διαγωνισμού το αργότερο έως την επομένη εργάσιμη ημέρα 
από την κατάθεσή τους. 
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δ)Συμπληρωματικά υπομνήματα κατατίθενται από οποιοδήποτε από τα μέρη μέσω της πλατφόρμας του 
ΕΣΗΔΗΣ το αργότερο εντός πέντε (5) ημερών από την κοινοποίηση των απόψεων της αναθέτουσας αρχής . 

Η άσκηση της προδικαστικής προσφυγής αποτελεί προϋπόθεση για την άσκηση των ένδικων βοηθημάτων της 
αίτησης αναστολής και της αίτησης ακύρωσης του άρθρου 372 ν. 4412/2016 κατά των εκτελεστών πράξεων ή 
παραλείψεων της αναθέτουσας αρχής . 

Β. Όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να ζητήσει, με το ίδιο δικόγραφο εφαρμοζόμενων αναλογικά των 
διατάξεων του π.δ. 18/1989, την αναστολή εκτέλεσης της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. και την ακύρωσή της 
ενώπιον του αρμοδίου Διοικητικού Δικαστηρίου, σύμφωνα με το άρθρο 372 παρ. 3 του ν. 4412/2016. Το αυτό 
ισχύει και σε περίπτωση σιωπηρής απόρριψης της προδικαστικής προσφυγής από την Α.Ε.Π.Π. Δικαίωμα 
άσκησης του ως άνω ένδικου βοηθήματος έχει και η αναθέτουσα αρχή, αν η Α.Ε.Π.Π. κάνει δεκτή την 
προδικαστική προσφυγή, αλλά και αυτός του οποίου έχει γίνει εν μέρει δεκτή η προδικαστική προσφυγή. 

Με την απόφαση της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. λογίζονται ως συμπροσβαλλόμενες και όλες οι συναφείς προς την ανωτέρω 
απόφαση πράξεις ή παραλείψεις της αναθέτουσας αρχής, εφόσον έχουν εκδοθεί ή συντελεστεί αντιστοίχως 
έως τη συζήτηση της ως άνω αίτησης στο Δικαστήριο. 

Η αίτηση αναστολής και ακύρωσης περιλαμβάνει μόνο αιτιάσεις που είχαν προταθεί με την προδικαστική 
προσφυγή ή αφορούν στη διαδικασία ενώπιον της Α.Ε.Π.Π. ή το περιεχόμενο των αποφάσεών της. Η 
αναθέτουσα αρχή, εφόσον ασκήσει την αίτηση της παρ. 1 του άρθρου 372 του ν. 4412/2016, μπορεί να 
προβάλει και οψιγενείς ισχυρισμούς αναφορικά με τους επιτακτικούς λόγους δημοσίου συμφέροντος, οι 
οποίοι καθιστούν αναγκαία την άμεση ανάθεση της σύμβασης. 

Η ως άνω αίτηση κατατίθεται στο ως αρμόδιο δικαστήριο μέσα σε προθεσμία δέκα (10) ημερών από  
κοινοποίηση ή την πλήρη γνώση της απόφασης ή από την παρέλευση της προθεσμίας για την έκδοση της 
απόφασης επί της προδικαστικής προσφυγής, ενώ η δικάσιμος για την εκδίκαση της αίτησης ακύρωσης δεν 
πρέπει να απέχει πέραν των εξήντα (60) ημερών από την κατάθεση του δικογράφου. 

Αντίγραφο της αίτησης με κλήση κοινοποιείται με τη φροντίδα του αιτούντος προς την Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., την 
αναθέτουσα αρχή, αν δεν έχει ασκήσει αυτή την αίτηση, και προς κάθε τρίτο ενδιαφερόμενο, την κλήτευση 
του οποίου διατάσσει με πράξη του ο Πρόεδρος ή ο προεδρεύων του αρμόδιου Δικαστηρίου ή Τμήματος έως 
την επόμενη ημέρα από την κατάθεση της αίτησης. Ο αιτών υποχρεούται επί ποινή απαραδέκτου του ενδίκου 
βοηθήματος να προβεί στις παραπάνω κοινοποιήσεις εντός αποκλειστικής προθεσμίας δύο (2) ημερών από 
την έκδοση και την παραλαβή της ως άνω πράξης του Δικαστηρίου. Εντός αποκλειστικής προθεσμίας δέκα (10) 
ημερών από την ως άνω κοινοποίηση της αίτησης κατατίθεται η παρέμβαση και διαβιβάζονται ο φάκελος και 
οι απόψεις των παθητικώς νομιμοποιούμενων. Εντός της ίδιας προθεσμίας κατατίθενται στο Δικαστήριο και 
τα στοιχεία που υποστηρίζουν τους ισχυρισμούς των διαδίκων. 

Επιπρόσθετα, η παρέμβαση κοινοποιείται με επιμέλεια του παρεμβαίνοντος στα λοιπά μέρη της δίκης εντός 
δύο (2) ημερών από την κατάθεσή της, αλλιώς λογίζεται ως απαράδεκτη. Το διατακτικό της δικαστικής 
απόφασης εκδίδεται εντός δεκαπέντε (15) ημερών από τη συζήτηση της αίτησης ή από την προθεσμία για την 
υποβολή υπομνημάτων. 

Η προθεσμία για την άσκηση και η άσκηση της αίτησης ενώπιον του αρμοδίου δικαστηρίου κωλύουν τη 
σύναψη της σύμβασης μέχρι την έκδοση της οριστικής δικαστικής απόφασης, εκτός εάν με προσωρινή διαταγή 
ο αρμόδιος δικαστής αποφανθεί διαφορετικά. Επίσης, η προθεσμία για την άσκηση και η άσκησή της αίτησης 
κωλύουν την πρόοδο της διαδικασίας ανάθεσης για χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) ημερών από την άσκηση 
της αίτησης, εκτός εάν με την προσωρινή διαταγή ο αρμόδιος δικαστής αποφανθεί διαφορετικά. Για την 
άσκηση της αιτήσεως κατατίθεται παράβολο, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρο 372 παρ. 5 του 
Ν. 4412/2016.   

Αν ο ενδιαφερόμενος δεν αιτήθηκε ή αιτήθηκε ανεπιτυχώς την αναστολή και η σύμβαση υπογράφηκε και η 
εκτέλεσή της ολοκληρώθηκε πριν από τη συζήτηση της αίτησης, εφαρμόζεται αναλόγως η παρ. 2 του άρθρου 
32 του π.δ. 18/1989.  

Αν το δικαστήριο ακυρώσει πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής μετά τη σύναψη της σύμβασης, το 
κύρος της τελευταίας δεν θίγεται, εκτός αν πριν από τη σύναψη αυτής είχε ανασταλεί η διαδικασία σύναψης 
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της σύμβασης. Στην περίπτωση που η σύμβαση δεν είναι άκυρη, ο ενδιαφερόμενος δικαιούται να αξιώσει 
αποζημίωση, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο άρθρο 373 του ν. 4412/2016. 

Με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 4412/2016, για την εκδίκαση των διαφορών του παρόντος άρθρου 
εφαρμόζονται οι διατάξεις του π.δ. 18/1989. 
 

3.5 Ματαίωση Διαδικασίας 

Η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει, αιτιολογημένα, τη διαδικασία 
ανάθεσης, για τους λόγους και υπό τους όρους του άρθρου 106 του ν. 4412/2016, μετά από γνώμη της 
αρμόδιας Επιτροπής του Διαγωνισμού. Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις σε οποιοδήποτε 
στάδιο της διαδικασίας ανάθεσης, μπορεί, μετά από γνώμη της ως άνω Επιτροπής, να ακυρώσει μερικώς τη 
διαδικασία ή να αναμορφώσει ανάλογα το αποτέλεσμά της ή να αποφασίσει την επανάληψή της από το 
σημείο που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη.  

Ειδικότερα, η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει τη διαδικασία σύναψης όταν αυτή αποβεί άγονη είτε λόγω μη 
υποβολής προσφοράς είτε λόγω απόρριψης όλων των προσφορών, καθώς και στην περίπτωση του δευτέρου 
εδαφίου της παρ. 7 του άρθρου 105, περί κατακύρωσης και σύναψης σύμβασης. 

Επίσης μπορεί να ματαιώσει τη διαδικασία:  α) λόγω παράτυπης διεξαγωγής της διαδικασίας ανάθεσης, εκτός 
εάν μπορεί να θεραπεύσει το σφάλμα ή την παράλειψη σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 106 , β) αν οι 
οικονομικές και τεχνικές παράμετροι που σχετίζονται με τη διαδικασία ανάθεσης άλλαξαν ουσιωδώς και η 
εκτέλεση του συμβατικού αντικειμένου δεν ενδιαφέρει πλέον την αναθέτουσα αρχή ή τον φορέα για τον 
οποίο προορίζεται το υπό ανάθεση αντικείμενο, γ) αν λόγω ανωτέρας βίας, δεν είναι δυνατή η κανονική 
εκτέλεση της σύμβασης, δ) αν η επιλεγείσα προσφορά κριθεί ως μη συμφέρουσα από οικονομική άποψη, ε) 
στην περίπτωση των παρ. 3 και 4 του άρθρου 97, περί χρόνου ισχύος προσφορών, στ) για άλλους επιτακτικούς 
λόγους δημοσίου συμφέροντος, όπως ιδίως, δημόσιας υγείας ή προστασίας του περιβάλλοντος. 
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4. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ - ΠΛΑΙΣΙΟ 

4.1 Εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης 

4.1.1 Εγγύηση καλής εκτέλεσης συμφωνίας-πλαίσιο  

Για την καλή εκτέλεση των όρων της συμφωνίας-πλαίσιο, οι συμβαλλόμενοι στη συμφωνία-πλαίσιο 
οικονομικοί φορείς υποχρεούνται να καταθέσουν πριν ή κατά την υπογραφή της συμφωνίας-πλαίσιο εγγύηση 
καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 6 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε 
ποσοστό 0,5% επί της συνολικής αξίας της συμφωνίας πλαίσιο, ή του τμήματος της συμφωνίας-πλαίσιο που 
τους έχει ανατεθεί, εκτός ΦΠΑ.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να απευθύνεται προς την ΕΚΑΠΥ και να 
περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2.1.5. στοιχεία της παρούσας και επιπλέον τον 
αριθμό και τον τίτλο της συμφωνίας-πλαίσιο. Το περιεχόμενό της πρέπει να είναι σύμφωνο με το υπόδειγμα 
που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Δ της Διακήρυξης και τα οριζόμενα στο άρθρο 72 του ν. 4412/2016.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της συμφωνίας-πλαίσιο αποδεσμεύεται ισόποσα και αναλογικά σε σχέση με το 
χρόνο συνολικής διάρκειας της συμφωνίας-πλαίσιο μετά από ενημέρωση του Υπουργείου Υγείας προς την 
ΕΚΑΠΥ ότι οι σχετικές εκτελεστικές συμβάσεις εκτελέστηκαν πλήρως και κανονικά.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της συμφωνίας-πλαίσιο καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την εφαρμογή 
όλων των όρων της συμφωνίας-πλαίσιο και κάθε απαίτηση της αναθέτουσας αρχής έναντι των συμμετεχόντων 
στη συμφωνία-πλαίσιο οικονομικών φορέων.  

Σε περίπτωση τροποποίησης της συμφωνίας πλαίσιο κατά την παράγραφο 4.5, η οποία συνεπάγεται αύξηση 
της συμβατικής αξίας, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καταθέσει πριν την τροποποίηση, συμπληρωματική 
εγγύηση το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 0,5% επί του ποσού της αύξησης, εκτός ΦΠΑ.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της συμφωνίας-πλαίσιο επιστρέφεται στο σύνολό της μετά από τη λήξη της ισχύος 
της συμφωνίας-πλαίσιο ή των παρατάσεών της.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της συμφωνίας-πλαίσιο, όπως 
αυτή ειδικότερα ορίζει. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της συμφωνίας-πλαίσιο πρέπει να είναι αορίστου χρόνου και σε ισχύ μέχρι την 
επιστροφή της στον φορέα, ο οποίος της εξέδωσε.  

 

4.1.2 Εγγύηση καλής εκτέλεσης εκτελεστικών συμβάσεων 

Για την υπογραφή της εκτελεστικής σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με 
το άρθρο 72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας 
της εκτελεστικής σύμβασης, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται τα δικαιώματα προαίρεσης  και η οποία 
κατατίθεται μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να απευθύνεται προς το Υπουργείο 
Υγείας και να περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον τα αναφερόμενα στην παρ. 12 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016 
στοιχεία, πλην αυτού της περ. η (βλ. την παράγραφο 2.1.5. της παρούσας), και, επιπλέον, τον τίτλο και τον 
αριθμό της σχετικής σύμβασης, εφόσον ο τελευταίος είναι γνωστός. Το περιεχόμενό της είναι σύμφωνο με το 
υπόδειγμα που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Δ της Διακήρυξης και τα οριζόμενα στο άρθρο 72 του ν. 
4412/2016. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της εκτελεστικής σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την εφαρμογή 
όλων των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση της αναθέτουσας αρχής έναντι του αναδόχου.  

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά την παράγραφο 4.5, η οποία συνεπάγεται αύξηση της 
συμβατικής αξίας, ο ανάδοχος οφείλει να καταθέσει μέχρι την υπογραφή της τροποποιημένης σύμβασης, 
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συμπληρωματική εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί του ποσού της 
αύξησης της αξίας της σύμβασης.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής στην  περίπτωση παραβίασης από τον 
ανάδοχο των όρων της σύμβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει. 

Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης της εκτελεστικής σύμβασης θα πρέπει να είναι αορίστου 
χρόνου και σε ισχύ μέχρι επιστροφής της στην στον φορέα ο οποίος την εξέδωσε. 

Σε περίπτωση που στο πρωτόκολλο οριστικής και ποσοτικής παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή 
υπάρχει εκπρόθεσμη παροχή, η επιστροφή της εγγύησης καλής εκτέλεσης γίνεται μετά από την αντιμετώπιση, 
σύμφωνα με όσα προβλέπονται, των παρατηρήσεων και του εκπρόθεσμου. Αν οι υπηρεσίες είναι διαιρετές 
και η παράδοση γίνεται, σύμφωνα με τη σύμβαση, τμηματικά, οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης και 
προκαταβολής αποδεσμεύονται σταδιακά, κατά το ποσόν που αναλογεί στην αξία της ομάδας/υπο-ομάδας 
της υπηρεσίας που παραλήφθηκε οριστικά. Για τη σταδιακή αποδέσμευσή τους απαιτείται προηγούμενη 
γνωμοδότηση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου. Εάν στο πρωτόκολλο παραλαβής αναφέρονται 
παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η παραπάνω σταδιακή αποδέσμευση γίνεται μετά από την 
αντιμετώπιση, σύμφωνα με όσα προβλέπονται, των παρατηρήσεων και του εκπρόθεσμου.  

  

4.2  Συμβατικό Πλαίσιο - Εφαρμοστέα Νομοθεσία  

Κατά την εκτέλεση της συμφωνίας-πλαίσιο εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4412/2016, οι όροι της παρούσας 
διακήρυξης και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας.  

4.3 Όροι εκτέλεσης της συμφωνίας - πλαίσιο 

4.3.1 Η συμφωνία-πλαίσιο δεν δημιουργεί καμία υποχρέωση για την Αναθέτουσα Αρχή, να λαμβάνει τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες μέσω αυτής.  

Η σύναψη εκτελεστικών συμβάσεων κατά τη διάρκεια της συμφωνίας-πλαίσιο, θα πραγματοποιείται μόνο 
εφόσον κρίνεται σκόπιμο από την αναθέτουσα αρχή. Σε περίπτωση μη σύναψης οποιασδήποτε εκτελεστικής 
σύμβασης, οι συμβαλλόμενοι στη συμφωνία-πλαίσιο δεν δικαιούνται αποζημίωσης. Επίσης οι συμβαλλόμενοι 
στη συμφωνία-πλαίσιο δεν δικαιούνται αποζημίωσης, σε περίπτωση μη εξάντλησης του συνόλου των 
υπηρεσιών που καθορίζονται στη διακήρυξη. 

4.3.2 Κατά την εκτέλεση της συμφωνίας-πλαίσιο ο ανάδοχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του 
περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της 
Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 
κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δίκαιο, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος 
Α του ν. 4412/2016. 

Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων από τον ανάδοχο και τους υπεργολάβους του ελέγχεται και βεβαιώνεται 
από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της σύμβασης και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες 
που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 

   
4.3.3. Ο ανάδοχος δεσμεύεται ότι:  

α) σε όλα τα στάδια που προηγήθηκαν της σύμβασης δεν ενήργησε αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά και 
ότι θα εξακολουθήσει να μην ενεργεί κατ` αυτόν τον τρόπο κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης,  

β) ότι θα δηλώσει αμελλητί στην αναθέτουσα αρχή, από τη στιγμή που λάβει γνώση, οποιαδήποτε κατάσταση 
(ακόμη και ενδεχόμενη) σύγκρουσης συμφερόντων (προσωπικών, οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών ή 
άλλων κοινών συμφερόντων, συμπεριλαμβανομένων και αντικρουόμενων επαγγελματικών συμφερόντων) 
μεταξύ των νομίμων ή εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων του καθώς και υπαλλήλων ή συνεργατών τους 
οποίους απασχολεί στην εκτέλεση της σύμβασης (π.χ. με σύμβαση υπεργολαβίας) και μελών του προσωπικού 
της αναθέτουσας αρχής που εμπλέκονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διαδικασία εκτέλεσης της σύμβασης 
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ή/και μπορούν να επηρεάσουν την έκβαση και τις αποφάσεις της αναθέτουσας αρχής περί την εκτέλεσή της, 
οποτεδήποτε και εάν η κατάσταση αυτή προκύψει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης .  

Οι υποχρεώσεις και οι απαγορεύσεις της ρήτρας αυτής ισχύουν, αν ο ανάδοχος είναι ένωση, για όλα τα μέλη 
της ένωσης, καθώς και για τους υπεργολάβους που χρησιμοποιεί. Στο συμφωνητικό περιλαμβάνεται σχετική 
δεσμευτική δήλωση τόσο του αναδόχου όσο και των υπεργολάβων του.  

 

4.4 Υπεργολαβία 

4.4.1. Ο συμβαλλόμενος στη συμφωνία-πλαίσιο/ανάδοχος της εκτελεστικής σύμβασης δεν απαλλάσσεται από 
τις συμβατικές του υποχρεώσεις και ευθύνες λόγω ανάθεσης της εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της 
σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από 
υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου.  

4.4.2. Κατά την υπογραφή της συμφωνίας-πλαίσιο/εκτελεστικής σύμβασης ο κύριος ανάδοχος υποχρεούται να 
αναφέρει στην αναθέτουσα αρχή το όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους νόμιμους εκπροσώπους των 
υπεργολάβων του, οι οποίοι συμμετέχουν στην εκτέλεση αυτής, εφόσον είναι γνωστά τη συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή.  Επιπλέον, υποχρεούται να γνωστοποιεί στην αναθέτουσα αρχή κάθε αλλαγή των 
πληροφοριών αυτών, κατά τη διάρκεια της σύμβασης, καθώς και τις απαιτούμενες πληροφορίες σχετικά με 
κάθε νέο υπεργολάβο, τον οποίο ο κύριος ανάδοχος χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν λόγω σύμβαση, 
προσκομίζοντας τα σχετικά συμφωνητικά/δηλώσεις συνεργασίας.. Σε περίπτωση διακοπής της συνεργασίας 
του Αναδόχου με υπεργολάβο/ υπεργολάβους της σύμβασης, αυτός υποχρεούται σε άμεση γνωστοποίηση της 
διακοπής αυτής στην Αναθέτουσα Αρχή, οφείλει δε να διασφαλίσει την ομαλή εκτέλεση του τμήματος/ των 
τμημάτων της σύμβασης είτε από τον ίδιο, είτε από νέο υπεργολάβο τον οποίο θα γνωστοποιήσει στην 
αναθέτουσα αρχή κατά την ως άνω διαδικασία.  

4.4.3. Η αναθέτουσα αρχή επαληθεύει τη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού για τους υπεργολάβους, όπως 
αυτοί περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.3 και με τα αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 2.2.9.2 της 
παρούσας, εφόσον το(α) τμήμα(τα) της σύμβασης, το(α) οποίο(α) ο ανάδοχος προτίθεται να αναθέσει υπό 
μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους, υπερβαίνουν σωρευτικά  το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) της 
συνολικής αξίας της σύμβασης. Επιπλέον, προκειμένου να μην αθετούνται οι υποχρεώσεις της παρ. 2 του 
άρθρου 18 του ν. 4412/2016, δύναται να επαληθεύσει τους ως άνω λόγους και για τμήμα ή τμήματα της 
σύμβασης που υπολείπονται του ως άνω ποσοστού.  

Όταν από την ως άνω επαλήθευση προκύπτει ότι συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού απαιτεί την αντικατάστασή 
του, κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στις παρ. 5 και 6 του άρθρου 131 του ν. 4412/2016.  

4.5 Τροποποίηση συμφωνίας - πλαίσιο κατά τη διάρκειά της  

Η συμφωνία-πλαίσιο μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016, κατόπιν 
γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου. 

Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί δικαίωμα προαίρεσης για την κάλυψη τυχόν αύξησης των αναγκών 
αποθήκευσης/φύλαξης ή αύξησης του αριθμού διανομών στα εμβολιαστικά κέντρα, καθώς και για την 
παραλαβή, αποθήκευση και φύλαξη και των τυχόν νέων παραλαβών εμβολίων οι οποίες θα προκύψουν κατά 
τη διάρκεια της σύμβασης, όπως και για παράταση της σύμβασης έως έξι (6) μήνες. Το εν λόγω δικαίωμα 
προαίρεσης έως ποσοστό πενήντα τοις εκατό της εκατό (50%) του προϋπολογισμού της κάθε μία από τις υπο-
ομάδες 1.2 και 3.2 και της ομάδας 4 και θα ασκείται με τους ίδιους όρους. Η μέγιστη εκτιμώμενη αξία του 
δικαιώματος προαίρεσης για το σύνολο των εν λόγω υπο-ομάδων/ομάδων ανέρχεται στο ποσό των 
πεντακοσίων πενήντα χιλιάδων τετρακοσίων ογδόντα τριών ευρώ και πενήντα λεπτών (550.483,50 €) μη 
συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ.  

Σε περίπτωση έκπτωσης αναδόχου της συμφωνίας- πλαίσιο ή τμήματος αυτής, λόγω της έκπτωσης του 
αναδόχου, σύμφωνα με το άρθρο 203 του ν. 4412/2016 και την παράγραφο 5.2. της παρούσας, όπως και σε 
περίπτωση καταγγελίας για όλους λόγους της παραγράφου 4.6, πλην αυτού της περ. (α), η αναθέτουσα αρχή 





54 

δύναται να προσκαλέσει τον/τους επόμενο/ους, κατά σειρά κατάταξης οικονομικό φορέα που συμμετέχει-ουν 
στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης της συγκεκριμένης σύμβασης και να του/τους προτείνει την ανάθεση της 
συμφωνίας-πλαίσιο ή τμήματος αυτής, ανά περίπτωση, με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις και σε τίμημα 
που δεν θα υπερβαίνει την προσφορά που είχε υποβάλει ο έκπτωτος (ρήτρα υποκατάστασης). Η συμφωνία- 
πλαίσιο ή τμήμα αυτής ανατίθεται, εφόσον εντός της τεθείσας προθεσμίας περιέλθει στην αναθέτουσα αρχή 
έγγραφη και ανεπιφύλακτη αποδοχή της. Η άπρακτη πάροδος της προθεσμίας θεωρείται ως απόρριψη της 
πρότασης. Αν αυτός δεν δεχθεί την πρόταση σύναψης συμφωνίας- πλαίσιο, η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί 
τον επόμενο υποψήφιο κατά σειρά κατάταξης, ακολουθώντας κατά τα λοιπά την ίδια διαδικασία.  

 

4.6 Δικαίωμα μονομερούς λύσης της συμφωνίας - πλαίσιο  

4.6.1. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει τη 
συμφωνία-πλαίσιο κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 

α) η συμφωνία-πλαίσιο έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 
4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης συμφωνίας-πλαίσιο 

β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της συμφωνίας-πλαίσιο, τελούσε σε μια από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.3.1 και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη διαδικασία 
σύναψης της συμφωνία-πλαίσιο, 

γ) η συμφωνία-πλαίσιο δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων 
που υπέχει από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του 
Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ. 

δ) ο ανάδοχος καταδικαστεί αμετάκλητα, κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της συμφωνίας-πλαίσιο, για ένα από τα 
αδικήματα που αναφέρονται στην παρ. 2.2.3.1 της παρούσας, 

ε) ο ανάδοχος πτωχεύσει ή υπαχθεί σε διαδικασία ειδικής εκκαθάρισης ή τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση 
από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού ή αναστείλει τις 
επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης και δεν τηρεί τους όρους αυτής ή 
εάν βρεθεί σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση, προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε 
εθνικές διατάξεις νόμου.  

Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην καταγγείλει τη συμφωνία-πλαίσιο, υπό την προϋπόθεση ότι ο ανάδοχος ο 
οποίος θα βρεθεί σε μία εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή αποδεικνύει ότι είναι σε 
θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση της 
επιχειρηματικής του λειτουργίας. 

στ) ο ανάδοχος παραβεί αποδεδειγμένα τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από την δέσμευση ακεραιότητας 
της παρ. 4.3.2. της παρούσας. 

4.7 Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου από τη συμφωνία - πλαίσιο- Κυρώσεις  

Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από 
τη συμφωνία-πλαίσιο και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν:   

α) αν δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό της εκτελεστικής σύμβασης εντός της τεθείσας 
προθεσμίας 

β) κηρυχθεί έκπτωτος από εκτελεστική σύμβαση που βασίζεται σε συμφωνία-πλαίσιο. 

Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που αφορούν σε υπαιτιότητα της Αναθέτουσας Αρχής ή αν 
συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

Στον οικονομικό φορέα, που κηρύσσεται έκπτωτος από τη συμφωνία-πλαίσιο, επιβάλλεται ολική κατάπτωση 
της εγγύησης καλής εκτέλεσης της συμφωνίας-πλαίσιο, με απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα 
από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόμενο προς παροχή 
εξηγήσεων 
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5. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

5.1 Τρόπος πληρωμής  

5.1.1. Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιείται ως εξής: 

Α) Για τις υπο-ομάδες 1.1 και 3.1, με την οριστική παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών με την 
ενεργοποίηση του Δικαιώματος Προαίρεσης, σε περίπτωση που προκύψει από την παρούσα διαγωνιστική 
διαδικασία ανάδοχος διαφορετικός αυτού που εκτελεί την υφιστάμενη σύμβαση σε κάθε ομάδα 

Β) Για τις υπο-ομάδες 1.2, 3.2, αναφορικά με τις υπηρεσίες Αποθήκευσης και Φύλαξης, τμηματικά, ανά μήνα, 
στο 100% της αξίας των παρεχόμενων υπηρεσιών κάθε μήνα για κάθε ομάδα/υπο-ομάδα, με προϋπόθεση την 
Οριστική Παραλαβή τους για την δεδομένη χρονική περίοδο και κατόπιν έκδοσης χρηματικού εντάλματος 
πληρωμής, με τις κάτωθι προϋποθέσεις:  

Σε περίπτωση που προκύψει από την παρούσα διαγωνιστική διαδικασία ανάδοχος διαφορετικός αυτού που 
εκτελεί την υφιστάμενη σύμβαση σε κάθε ομάδα, μέχρι να ολοκληρωθεί η μεταφορά του υφιστάμενου 
εξοπλισμού και εμβολίων στις εγκαταστάσεις του νέου αναδόχου (που θα προκύψει για κάθε ομάδα), θα 
υπάρξει ένα χρονικό διάστημα, κατά τη διάρκεια του οποίου ο υφιστάμενος εξοπλισμός και εμβόλια θα 
μεταφέρονται στις εγκαταστάσεις του νέου αναδόχου. Σε αυτό το διάστημα ο νέος ανάδοχος για τις υπο-
ομάδες 1.2 και 3.2 θα αμείβεται αναλογικά για τον υφιστάμενο εξοπλισμό και εμβόλια που θα έχει παραλάβει 
από τον ανάδοχο που εκτελεί την υφιστάμενη σύμβαση και θα φυλάσσει (αποθηκεύει) σύμφωνα με την 
προσφορά του για τις υπο-ομάδες 1.2 και 3.2. Η μηνιαία αμοιβή του θα καταβληθεί στο σύνολό της, όταν 
ολοκληρωθεί πλήρως η μεταφορά του υφιστάμενου εξοπλισμού και των εμβολίων από τις εγκαταστάσεις του 
υφιστάμενου αναδόχου σε αυτές του νέου αναδόχου. 

Γ) Για τις υπο-ομάδες 1.2, 3.2 και την ομάδα 4, αναφορικά με τις υπηρεσίες διανομής, τμηματικά, ανά μήνα, 
στο 100% της αξίας των παρεχόμενων υπηρεσιών κάθε μήνα για κάθε ομάδα/υπο-ομάδα, βάσει των 
εκτελεσμένων διανομών εντός του μήνα, με προϋπόθεση την Οριστική Παραλαβή τους για την δεδομένη 
χρονική περίοδο και κατόπιν έκδοσης χρηματικού εντάλματος πληρωμής, 

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 5 του ν. 4412/2016, καθώς και 
κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο 
και την πληρωμή.  

5.1.2. Toν Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον 
τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις:  

α) Κράτηση 0,1% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, 
καθώς και κάθε συμπληρωματικής ή τροποιητικής σύμβασης Υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Συμβάσεων  (άρθρο 7, παρ. 3 του νόμου 4912/2022). 

β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της ανάπτυξης και συντήρησης του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, η οποία υπολογίζεται επί της 
αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Το ποσό αυτό παρακρατείται σε 
κάθε πληρωμή από την αναθέτουσα αρχή στο όνομα και για λογαριασμό του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016. Η εν λόγω κράτηση θα επιβάλλεται 
μετά την έκδοση της κοινής απόφασης της παρ. 6 του άρθρου 36 του Ν.4412/2016, σύμφωνα με την παρ. 18 
του άρθρου 376 του Ν.4412/2016, όπως προστέθηκε με το άρθρο 25 του Ν.5039/2023 (ΦΕΚ 
83/Α΄/03.03.2023). 

γ) Κράτηση 2% υπέρ ψυχικής υγείας, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3580/2007 και της Δ.Υ6α/ΓΠ/οικ. 
36932/17-3-2009 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ545Β΄/24-03-2009).  

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ 
αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 
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Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήματος 
αξίας 8% επί του καθαρού ποσού.  

5.1.3. Σε περίπτωση υποβολής ηλεκτρονικού τιμολογίου,  ο ανάδοχος συμπληρώνει  στο πεδίο BT-11: Στοιχείο 
αναφοράς αγαθού του Εθνικού Μορφότυπου Ηλεκτρονικού Τιμολογίου2: 

1) «ΑΔΑ Ανάληψης»  

 

5.2  Παρακολούθηση των εκτελεστικών συμβάσεων 

5.2.1. Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της Σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από την  καθ’ 
ύλην αρμόδια υπηρεσία ή επιτροπή θα ορίσει το Υπουργείο Υγείας, η οποία και θα εισηγείται  στο αρμόδιο 
αποφαινόμενο όργανο για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της 
σύμβασης και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου, στη λήψη των επιβεβλημένων μέτρων λόγω 
μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήματα που αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και 
παράταση της διάρκειας της σύμβασης, υπό τους όρους του άρθρου 132 του ν. 4412/2016.  

5.2.2. Η αρμόδια υπηρεσία μπορεί, με απόφασή της να ορίζει για την παρακολούθηση της σύμβασης ως 
επόπτη με καθήκοντα εισηγητή υπάλληλο της υπηρεσίας. Με την ίδια απόφαση δύνανται να ορίζονται και 
άλλοι υπάλληλοι της αρμόδιας υπηρεσίας ή των εξυπηρετούμενων από την σύμβαση φορέων, στους οποίους 
ανατίθενται επιμέρους καθήκοντα για την παρακολούθηση της σύμβασης. Σε αυτή την περίπτωση ο επόπτης 
λειτουργεί ως συντονιστής. 

Τα καθήκοντα του επόπτη είναι, ενδεικτικά, η πιστοποίηση της εκτέλεσης του αντικειμένου της σύμβασης, 
καθώς και ο έλεγχος της συμμόρφωσης του αναδόχου με τους όρους της σύμβασης. Με εισήγηση του επόπτη 
η υπηρεσία που διοικεί τη σύμβαση μπορεί να απευθύνει έγγραφα με οδηγίες και εντολές προς τον ανάδοχο 
που αφορούν στην εκτέλεση της σύμβασης. 

5.3  Διάρκεια σύμβασης - Παραδοτέα 

5.3.1. Η διάρκεια της Σύμβασης ορίζεται σε ένα (1) έτος από την υπογραφή της ή μέχρι ανάλωσης του 
προϋπολογισμού, με βάση τις ανάγκες και τις απαιτήσεις του έργου όπως θα διαμορφωθούν, με δικαίωμα 
επέκτασης της διάρκειας για έως έξι (6) μήνες με άσκηση του δικαιώματος προαίρεσης ή χωρίς άσκηση αυτού 
στην περίπτωση μη ανάλωσης του ποσού.   

Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, για τις ομάδες 1.2 και 3.2, ο Ανάδοχος θα υποβάλλει Μηνιαίες 
Αναφορές Προόδου (progress reports) σχετικά με τις παρεχόμενες υπηρεσίες στο εν λόγω διάστημα και τις 
διαδικασίες εκτέλεσης του Έργου, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ορθή και συμβατή με τις προδιαγραφές 
εκτέλεση των υποχρεώσεων του Αναδόχου. 

5.3.2. Η  συνολική διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παρατείνεται μετά από  αιτιολογημένη απόφαση της 
αναθέτουσας αρχής μέχρι το 50% αυτής, ύστερα από σχετικό αίτημα του  αναδόχου που υποβάλλεται πριν 
από τη λήξη της διάρκειάς της, σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις που δεν οφείλονται σε 
υπαιτιότητα του αναδόχου. Αν λήξει η συνολική διάρκεια της σύμβασης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα 
παράτασης ή, αν λήξει η παραταθείσα, κατά τα ανωτέρω, διάρκεια, χωρίς να υποβληθούν στην αναθέτουσα 
αρχή τα παραδοτέα της σύμβασης, ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος  Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από 
υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της σύμβασης, και μέχρι λήξης του χρόνου της 
παράτασης που χορηγήθηκε επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 218 του ν. 
4412/2016 και το άρθρο 5.7.2 της παρούσας. 

 
2  Πρβλ. Απόφαση αριθμ. 63446/2021 (B’ 2338/02.06.2021) Υπουργών Οικονομικών – Ανάπτυξης και Επενδύσεων – Επικρατείας 

«Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων», άρθρο 3 παρ.2, πεδίο 
«BT-11: Στοιχείο αναφοράς αγαθού / υπηρεσίας / μελέτης / έργου» 
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5.4  Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης  

5.4.1 Η παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων γίνεται από επιτροπή παραλαβής που 
συγκροτείται, σύμφωνα με την παρ. 3 και την περ. δ της παραγράφου 11 του άρθρου 221 του ν. 4412/2016, 
κατά τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο Παράρτημα Α της παρούσας.  

5.4.2 Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο απαιτούμενος έλεγχος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στη 
σύμβαση, μπορεί δε να καλείται να παραστεί και  εκπρόσωπος του αναδόχου. Μετά την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας, η επιτροπή παραλαβής: α) είτε παραλαμβάνει τις σχετικές υπηρεσίες ή παραδοτέα, εφόσον 
καλύπτονται οι απαιτήσεις της σύμβασης χωρίς έγκριση ή απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, β) είτε 
εισηγείται για την παραλαβή με παρατηρήσεις ή την απόρριψη των παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων, 
σύμφωνα με τις παραγράφους 3 και 4. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται και σε τμηματικές παραλαβές.  

5.4.3 Αν η επιτροπή παραλαβής κρίνει ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή τα παραδοτέα δεν ανταποκρίνονται 
πλήρως στους όρους της σύμβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που αναφέρει τις 
παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύμβασης και γνωμοδοτεί αν οι αναφερόμενες 
παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων και συνεπώς αν 
μπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές ανάγκες.  

5.4.4 Για την εφαρμογή της προηγούμενης παραγράφου ορίζονται τα ακόλουθα:  

α) Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι, δεν επηρεάζεται η καταλληλότητα, με αιτιολογημένη απόφαση του 
αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν λόγω παρεχόμενων υπηρεσιών ή 
παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι ανάλογη προς τις 
διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της ως άνω απόφασης, η επιτροπή παραλαβής υποχρεούται 
να προβεί στην οριστική παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή παραδοτέων της σύμβασης και να 
συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην απόφαση.  

β) Αν διαπιστωθεί ότι επηρεάζεται η καταλληλότητα, με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου 
αποφαινόμενου οργάνου απορρίπτονται οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή τα παραδοτέα, με την επιφύλαξη των 
οριζομένων στο άρθρο 220.  

5.4.5 Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία υποβολής του 
παραδοτέου από τον οικονομικό φορέα και δεν έχει εκδοθεί πρωτόκολλο παραλαβής της παραγράφου 2 ή 
πρωτόκολλο με παρατηρήσεις της παραγράφου 3, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεστεί αυτοδίκαια.  

5.4.6 Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, 
πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με απόφαση 
του αρμοδίου αποφαινόμενου οργάνου, στην οποία δεν μπορεί να συμμετέχουν ο πρόεδρος και τα μέλη της 
επιτροπής της παραγράφου 5.4.1. Η παραπάνω επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες 
παραλαβής που προβλέπονται από την σύμβαση και συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα. Οι εγγυητικές 
επιστολές προκαταβολής και καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν την ολοκλήρωση όλων των 
προβλεπόμενων από τη σύμβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. Οποιαδήποτε ενέργεια 
που έγινε από την αρχική επιτροπή παραλαβής, δεν λαμβάνεται υπόψη. 

5.5  Απόρριψη παραδοτέων – Αντικατάσταση  

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου ή μέρους των παρεχόμενων υπηρεσιών ή /και παραδοτέων, με 
έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, με απόφαση της αναθέτουσας αρχής μπορεί να εγκρίνεται αντικατάσταση 
των υπηρεσιών ή/και παραδοτέων αυτών με άλλα, που να είναι σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης, μέσα 
σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη της 
συνολικής διάρκειας της σύμβασης, η προθεσμία που ορίζεται για την αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι 
μεγαλύτερη του 25% της συνολικής διάρκειας της σύμβασης, ο δε ανάδοχος υπόκειται σε ποινικές ρήτρες, 
σύμφωνα με το άρθρο 218 του ν. 4412/2016 και την παράγραφο 5.7.2 της παρούσας, λόγω εκπρόθεσμης 
παράδοσης. 
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Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα στην 
προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται 
στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

5.6  Αναπροσαρμογή τιμής  

Η τιμή μονάδας θα είναι σταθερή και αμετάβλητη κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης. 

5.7 Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου από τη συμφωνία - πλαίσιο- Κυρώσεις  

5.7.1. Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά 
έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν:   

α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 περί κατακύρωσης και σύναψης σύμβασης 

β) στην περίπτωση που δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση ή/και δεν 
συμμορφωθεί με τις σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις 
κείμενες διατάξεις, εντός του συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης της σύμβασης, 

γ) εφόσον δεν παράσχει τις υπηρεσίες ή δεν υποβάλει τα παραδοτέα ή δεν προβεί στην αντικατάστασή τους 
μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δοθεί, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο 
άρθρο 217 περί διάρκειας σύμβασης παροχής υπηρεσίας και την παράγραφο 5.3 της παρούσας, με την 
επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου. 

Στην περίπτωση συνδρομής λόγου έκπτωσης του αναδόχου από τη σύμβαση κατά την ως άνω περίπτωση (γ), η 
αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία μνημονεύει τις διατάξεις του άρθρου 203 
του ν. 4412/2016  και περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί ο 
ανάδοχος, προκειμένου να συμμορφωθεί, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση 
της ανωτέρω όχλησης. Αν η προθεσμία, που τεθεί με την ειδική όχληση, παρέλθει, χωρίς ο ανάδοχος να 
συμμορφωθεί, κηρύσσεται έκπτωτος μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την άπρακτη πάροδο της 
προθεσμίας συμμόρφωσης. 

Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που αφορούν σε υπαιτιότητα του φορέα εκτέλεσης της 
σύμβασης ή αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

Στον ανάδοχο που κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύμβαση, επιβάλλεται, με απόφαση του αποφαινόμενου 
οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον 
ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, η ολική κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλ εσης της 
σύμβασης, 

Επιπλέον, σε βάρος του αναδόχου μπορεί να επιβληθεί και προσωρινός αποκλεισμός του από το σύνολο των 
συμβάσεων προμηθειών ή υπηρεσιών των φορέων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 4412/2016, κατά τα 
ειδικότερα προβλεπόμενα στο άρθρο 74, περί αποκλεισμού οικονομικού φορέα από δημόσιες συμβάσεις. 

5.7.2.  Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της 
σύμβασης και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές 
ρήτρες, με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής.  
 
Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 

α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της προβλεπόμενης 
τμηματικής παράδοσης των υπηρεσιών, επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ 
των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της συμβατικής 
αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις επιβαλλόμενες για 
υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται με αιτιολογημένη απόφαση 
της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω τμηματικές προθεσμίες παρασχεθούν 
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μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο 
της σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως, 

 
Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου.  
Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον ανάδοχο 
έκπτωτο. 

5.8 Διοικητικές προσφυγές κατά τη διαδικασία εκτέλεσης των συμβάσεων   

Ο ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις, δυνάμει των όρων των 
άρθρων 5.7 (Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις), 5.3. (Διάρκεια σύμβασης), 5.5. (Απόρριψη 
παραδοτέων – αντικατάσταση), καθώς και κατ΄ εφαρμογή των συμβατικών όρων, να ασκήσει προσφυγή για 
λόγους νομιμότητας και ουσίας ενώπιον του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία 
(30) ημερών από την ημερομηνία της κοινοποίησης ή της πλήρους γνώσης της σχετικής απόφασης. Η 
εμπρόθεσμη άσκηση της προσφυγής αναστέλλει τις επιβαλλόμενες κυρώσεις. Επί της προσφυγής αποφασίζει 
το αρμοδίως αποφαινόμενο όργανο, ύστερα από γνωμοδότηση του προβλεπόμενου στο τελευταίο εδάφιο της 
περίπτωσης δ΄ της παραγράφου 11 του άρθρου 221   ν.4412/2016 οργάνου, εντός προθεσμίας τριάντα (30) 
ημερών από την άσκησή της, άλλως θεωρείται ως σιωπηρώς απορριφθείσα. Κατά της απόφασης αυτής δεν 
χωρεί η άσκηση άλλης οποιασδήποτε φύσης διοικητικής προσφυγής. Αν κατά της απόφασης που επιβάλλει 
κυρώσεις δεν ασκηθεί εμπρόθεσμα η προσφυγή ή αν απορριφθεί αυτή από το αποφαινόμενο αρμοδίως 
όργανο, η απόφαση καθίσταται οριστική. Αν ασκηθεί εμπρόθεσμα προσφυγή, αναστέλλονται οι συνέπειες της 
απόφασης μέχρι αυτή να οριστικοποιηθεί. 

5.9 Δικαστική επίλυση διαφορών 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών που προκύπτει από τις συμβάσεις που συνάπτονται στο 
πλαίσιο της παρούσας διακήρυξης , επιλύεται με την άσκηση προσφυγής ή αγωγής στο Διοικητικό Εφετείο της 
Περιφέρειας, στην οποία εκτελείται εκάστη σύμβαση, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στις παρ. 1 έως και 6 του 
άρθρου 205Α του ν. 4412/2016. Πριν από την άσκηση της προσφυγής στο Διοικητικό Εφετείο προηγείται 
υποχρεωτικά η τήρηση της ενδικοφανούς διαδικασίας που προβλέπεται στο άρθρο 205 του ν. 4412/2016 και 
την παράγραφο 5.3 της παρούσας, διαφορετικά η προσφυγή απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Αν ο ανάδοχος της 
σύμβασης είναι κοινοπραξία, η προσφυγή ασκείται είτε από την ίδια είτε από όλα τα μέλη της. Δεν απαιτείται 
η τήρηση ενδικοφανούς διαδικασίας αν ασκείται από τον ενδιαφερόμενο αγωγή, στο δικόγραφο της οποίας 
δεν σωρεύεται αίτημα ακύρωσης ή τροποποίησης διοικητικής πράξης ή παράλειψης. 

 

Η Συντάκτρια ……………………………………………………Μ. Μάμου 

Η Προϊσταμένη Τμήματος………………………............. Ν. Τσέτσου 

               Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης…….……….…….............Α. Γκιώνη  

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ                                       ΑΡΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α – Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμβασης – 
Τεχνικές Προδιαγραφές – Απαιτήσεις – Ειδικοί Όροι 

 

ΜΕΡΟΣ Α - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

Α.1 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), υπαγόμενο στο Υπουργείο Υγείας, και 
αποτελεί Κεντρική Αρχή Αγορών (Κ.Α.Α.) και Εθνική Κεντρική Αρχή Αγορών (Ε.Κ.Α.Α.), κατά την έννοια των 
άρθρων 40 και 41 του Ν. 4412/2016 (Α’ 147). 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 12, παρ. 1 του Ν.5015/2023 (ΦΕΚ 20 Α’ /02.02.2023), αναφορικά με τις συμβάσεις που 
έχουν συναφθεί από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την εξασφάλιση υπηρεσιών διάθεσης 
των εμβολίων κατά του κορωνοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της 
επικράτειας, στη θέση, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας εκ 
των ανωτέρω συμβάσεων υπεισέρχεται, για το χρονικό διάστημα της αυτοδίκαιης παράτασης, όπως έχει 
παραταθεί από το Ν.5041/2023, το Υπουργείο Υγείας. Για την απρόσκοπτη εφαρμογή του Προγράμματος 
Εμβολιασμών κατά του κορωνοϊού COVID-19 και την έγκαιρη διάθεση των εμβολίων κατά του κορωνοϊού 
COVID-19 στα εμβολιαστικά κέντρα, το Υπουργείο Υγείας δύναται να προβαίνει, σύμφωνα με τον ν. 4412/2016 
(Α’ 147), στη σύναψη νέων συμβάσεων για την εξασφάλιση υπηρεσιών διάθεσης των εμβολίων κατά του 
κορωνοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας, μετά από τήρηση 
της προβλεπόμενης διαγωνιστικής διαδικασίας, με φορέα διενέργειας αυτής το νομικό πρόσωπο ιδιωτικού 
δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), με την επωνυμία «Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας» και τον διακριτικό τίτλο 
«Ε.Κ.Α.Π.Υ.». 

 

Ως εκ τούτου, η παρούσα συμφωνία-πλαίσιο ανατίθεται από την ΕΚΑΠΥ με εκτελεστικές συμβάσεις από το 
Υπουργείο Υγείας. 

 

Α.2 ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της συμφωνίας - πλαίσιο  είναι η παροχή υπηρεσιών  διάθεσης των εμβολίων κατά του κορονοϊού 
covid-19 και των αναλωσίμων τους στα εμβολιαστικά κέντρα της επικράτειας. 

Ως υπηρεσίες διάθεσης εμβολίων κατά του κορονοϊού COVID-19 και των αναλωσίμων τους ορίζονται οι 
υπηρεσίες αποθήκευσης, φύλαξης και μεταφοράς τους στα εμβολιαστικά κέντρα, καθώς και κάθε είδους 
παρεπόμενες υπηρεσίες σχετικές με την ασφαλή τους διάθεση, συμπεριλαμβανομένων και των υπηρεσιών 
ασφάλισής τους, κατά τη διαδικασία αποθήκευσης και μεταφοράς τους. Στο αντικείμενο περιλαμβάνεται και η 
παραλαβή και μεταφορά (μετεγκατάσταση) από τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις αποθήκευσης των 
διαθέσιμων εμβολίων, καθώς και του εξοπλισμού αποθήκευσης αυτών ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατανέμονται σε δύο (2) HUB σε όλη την επικράτεια, ανάλογα με την περιοχή που 
θα εξυπηρετούν ως εξής: 

1) HUB ΑΤΤΙΚΗΣ – ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  

2) HUB ΚΡΗΤΗΣ - ΜΕ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 

Δεδομένου ότι το σύνολο του υφιστάμενου εξοπλισμού ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας, καθώς και τα 
αποθέματα των εμβολίων θα πρέπει να βρίσκονται στις εγκαταστάσεις του αναδόχου, σε περίπτωση που 
προκύψει νέος ανάδοχος, αναλαμβάνει και την παραλαβή και μετεγκατάσταση αυτών από τις υφιστάμενες 
εγκαταστάσεις του κάτωθι πίνακα 1, στις εγκαταστάσεις του (Δικαίωμα Προαίρεσης).  

Οι υπηρεσίες παραλαβής και μετεγκατάστασης του υφιστάμενου εξοπλισμού ιδιοκτησίας του Υπουργείου 
Υγείας (υπερκαταψύκτες, ψυκτικοί θάλαμοι) και των αποθεμάτων εμβολίων από τις υφιστάμενες 
εγκαταστάσεις του κάτωθι πίνακα 1, στις εγκαταστάσεις του νέου αναδόχου, αφορούν απαιτούμενες 
υπηρεσίες μέχρι την πλήρη μεταφορά του υφιστάμενου αρχείου στις εγκαταστάσεις του νέου αναδόχου, μόνο 
στην περίπτωση που προκύψει νέος ανάδοχος. 

 

Σε περίπτωση που προκύψει από την παρούσα διαγωνιστική διαδικασία ανάδοχος διαφορετικός αυτού που 
εκτελεί την υφιστάμενη σύμβαση σε κάθε ομάδα, μέχρι να ολοκληρωθεί η μεταφορά του υφιστάμενου 
εξοπλισμού και εμβολίων στις εγκαταστάσεις του νέου αναδόχου (που θα προκύψει για κάθε ομάδα), θα 
υπάρξει ένα χρονικό διάστημα, κατά τη διάρκεια του οποίου ο υφιστάμενος εξοπλισμός και εμβόλια θα 
μεταφέρονται στις εγκαταστάσεις του νέου αναδόχου. Σε αυτό το διάστημα: 

α) Την μεταφορά του υφιστάμενου εξοπλισμού και εμβολίων θα την αναλάβει ο νέος ανάδοχος που θα τα 
παραλαμβάνει από τον ανάδοχο που εκτελεί την υφιστάμενη σύμβαση για την κάθε ομάδα. Η αμοιβή του θα 
προκύψει από την ενεργοποίηση του Δικαιώματος Προαίρεσης, (Υπο-ομάδες 1.1, 3.1). 
β) Ο νέος ανάδοχος για τις υπο-ομάδες 1.2 και 3.2 θα αμείβεται αναλογικά για τον υφιστάμενο εξοπλισμό και 
εμβόλια που θα έχει παραλάβει από τον ανάδοχο που εκτελεί την υφιστάμενη σύμβαση και θα φυλάσσει 
(αποθηκεύει) σύμφωνα με την προσφορά του για τις υπο-ομάδες 1.2, 3.2. Η μηνιαία αμοιβή του θα 
καταβληθεί στο σύνολό της, όταν ολοκληρωθεί πλήρως η μεταφορά του υφιστάμενου εξοπλισμού και των 
εμβολίων από τις εγκαταστάσεις του υφιστάμενου αναδόχου σε αυτές του νέου αναδόχου.   

 
Τα Υφιστάμενα σημεία αποθήκευσης από τα οποία θα γίνει η παραλαβή του εξοπλισμού του Παραρτήματος ΙΙ 
και των εμβολίων του Παραρτήματος IV ανά περιοχή αρμοδιότητας είναι οι αποθηκευτικοί χώροι του κάτωθι 
πίνακα, βάσει των συμβάσεων με τις εταιρείες: 

• Αττική - PHARMIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ – «PΗARMIS» 

• Αττική - TRANSCOMBI EXPRESS-ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕ – «TRANSCOMBI EXPRESS» 

• Κρήτη - ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. -«ΣΥ.Φ.Α.Κ. ΣΥΝ.Π.Ε.» 

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΟΠΟΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ 

ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΠΕΡΙΟΧΗ Τ.Κ ΠΟΛΗ 

ΑΤΤΙΚΗ 
PΗARMIS  

ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 4-6, 
ΚΡΥΟΝΕΡΙ ΚΡΥΟΝΕΡΙ 14568 ΑΘΗΝΑ 

TRANSCOMBI 
EXPRESS 

ΟΙΝΟΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ, 
32009, ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΟΙΝΟΗ 32009 ΟΙΝΟΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΚΡΗΤΗΣ 
ΣΥ.Φ.Α.Κ. 
ΣΥΝ.Π.Ε. 

ΜΑΥΣΩΛΟΥ & 
ΜΠΑΛΑΛΗ, 
Ν.ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ 

Ν. 
ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ 71601 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

Πίνακας 1: Εγκαταστάσεις υφιστάμενων αναδόχων αποθήκευσης εξοπλισμού και εμβολίων 
 

Η παρούσα συμφωνία – πλαίσιο υποδιαιρείται στις κάτωθι ομάδες με τις αντίστοιχες υπο-ομάδες: 
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• ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.1 (ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ): ΠΑΡΑΛΑΒΗ-ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ, 
εκτιμώμενης αξίας 69.916,72 € πλέον ΦΠΑ. 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.2: ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ εκτιμώμενης αξίας 
879.015,44€ πλέον ΦΠΑ. 

• ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.1(ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ): ΠΑΡΑΛΑΒΗ-ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ, 
εκτιμώμενης αξίας 1.305,39 € πλέον ΦΠΑ. 

- ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.2: ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ, 
εκτιμώμενης αξίας 49.727,52 € πλέον ΦΠΑ. 

• ΟΜΑΔΑ 4: ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΝΟΤΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ ΟΜΑΔΕΣ, εκτιμώμενης αξίας 

172.224€ πλέον ΦΠΑ. 

 

Προσφορές υποβάλλονται για μία, περισσότερες ή/και για όλες τις ομάδες/υπο-ομάδες για το σύνολο των 
υπηρεσιών κάθε ομάδας/υπο-ομάδας, υπό τις κάτωθι προϋποθέσεις:  

Για τις ομάδες 1 και 3 οι οικονομικοί φορείς που δεν ανήκουν στους υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1, 
απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού να υποβάλουν τεχνική προσφορά για το σύνολο των υπο-ομάδων κάθε 
ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά, ενώ οι οικονομικοί φορείς που ανήκουν στους 
υφιστάμενους αναδόχους του πίνακα 1, απαιτείται να υποβάλουν τεχνική προσφορά μόνο για την 2η υπο-
ομάδα (1.2, 3.2) κάθε ομάδας που προτίθεται να υποβάλλουν προσφορά. Σε κάθε περίπτωση η προσφορά ανά 
υπο-ομάδα θα πρέπει να καλύπτει το σύνολο των απαιτούμενων υπηρεσιών ανά υπο-ομάδα. Οι προσφορές 
δεν πρέπει να υπερβαίνουν το συνολικό προϋπολογισμό ανά υπο-ομάδα. 

Οι υπο-ομάδες 1.1 και 3.1 αφορούν δικαίωμα προαίρεσης σε περίπτωση που προκύψει νέος ανάδοχος σε 
κάθε ομάδα. Ο προϋπολογισμός των εν λόγω υπο-ομάδων είναι σταθερός και δεν περιλαμβάνεται στο 
κριτήριο ανάθεσης. Εφόσον οι ανάδοχοι των ομάδων 1 και 3 είναι διαφορετικοί από τους υφιστάμενους 
αναδόχους του πίνακα 1, η αναθέτουσα αρχή θα ασκήσει το δικαίωμα προαίρεσης για τις εν λόγω υπο-ομάδες 
και το ποσό της συμφωνίας – πλαίσιο για κάθε ομάδα θα περιλαμβάνει και το σταθερό ποσό της αντίστοιχης 
υπο-ομάδας.  

Ο μέγιστος αριθμός ΟΜΑΔΩΝ που μπορεί να ανατεθεί σε έναν προσφέροντα ορίζεται σε τρία (3). 

Οι ανωτέρω υπηρεσίες θα εκτελεσθούν εξ ολοκλήρου με βάση τον σχεδιασμό, τις οδηγίες και τις 
κατευθυντήριες που το Υπουργείο Υγείας, ο Φορέας ή το Σύστημα θα εκδίδει και οι οποίες θα κοινοποιούνται 
στον Ανάδοχο. Η δομή διαχείρισης των υπηρεσιών, καθώς και οι αρμοδιότητες, οι ρόλοι και τα καθήκοντα του 
Αναδόχου και των προσώπων που εμπλέκονται εν γένει για λογαριασμό του Αναδόχου, θα διέπονται από τις 
οδηγίες αυτές, τις τεχνικές προδιαγραφές που ορίζονται στα αντίστοιχα τμήματα των συμβάσεων προμήθειας 
των εμβολίων τις σχετικές διατάξεις του νόμου, την οικεία άδεια κυκλοφορίας και τους κανόνες ορθής 
πρακτικής διανομής (GDP’S). Τα παραπάνω δεν θίγουν τις ευθύνες και υποχρεώσεις που υπέχει ο Ανάδοχος 
ως κάτοχος άδειας χονδρικής πώλησης φαρμάκων κατά την παροχή των υπηρεσιών με τον/τους 
υπεργολάβο/ους του.  

Το Υπουργείο Υγείας και κάθε άλλος αρμόδιος Φορέας ή Σύστημα που θα δημιουργηθεί και θα έχει ως 
αντικείμενο το συντονισμό, τον έλεγχο της εφοδιαστικής αλυσίδας και τη διαχείριση των εμβολίων κατά του 
κορωνοϊού COVID-19 θα ορίσει Συντονιστή/ές της διαχείρισης των υπηρεσιών (φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 
ένωση προσώπων/φορέων ή ανεξάρτητο όργανο), τον οποίο από τούδε αποδέχεται ανεπιφύλακτα ο 
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Ανάδοχος. Ο Συντονιστής/ές της διαχείρισης των υπηρεσιών ενεργεί σύμφωνα με τις εντολές του Υπουργείου 
Υγείας, του Φορέα ή του Συστήματος και αναλαμβάνει την ευθύνη για τη συνολική διαχείριση των υπηρεσιών 
και της διαδικασίας. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δεσμεύεται να παρέχει κάθε πληροφορία, οδηγία και γενικώς κάθε εντολή ή οδηγία 
απευθείας ή μέσω του συντονιστικού οργάνου προς τον Ανάδοχο. 

Ο Ανάδοχος, θα αποθηκεύσει στις εγκαταστάσεις του για όλο το χρονικό διάστημα της υλοποίησης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και με δική του μέριμνα, επιμέλεια και κόστος, ειδικών τεχνικών προδιαγραφών 
υπερ-καταψύκτες (δυνατότητος ψύξης -90°C έως -60ο C και -15ο C έως -25 ο C, όπως ειδικότερα έχει 
καθορισθεί από τις σχετικές άδειες κυκλοφορίας), οι οποίοι αναφέρονται σε συγκεκριμένους τύπους εμβολίων 
και οι οποίοι αποτελούν περιουσιακό στοιχείο του Υπουργείου Υγείας. Οι υπέρ- καταψύκτες αυτοί θα 
επιστραφούν μετά τη λήξη της παρούσας και το πέρας των υπηρεσιών όπου και όπως υποδειχθεί από το 
Υπουργείο Υγείας ομοίως με δική του μέριμνα και κόστος. Ιδία στους υπερ-καταψύκτες αυτούς θα παρέχεται 
χωριστή παροχή ρεύματος, ενώ για λόγους ασφαλείας ο Ανάδοχος διαθέτει και ηλεκτρογεννήτρια δια της 
οποίας θα εξασφαλίζεται η συνεχής παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. Για οποιοδήποτε τεχνικό ζήτημα, βλάβη ή 
δυσλειτουργία προκύψει σε σχέση με τους υπερ-καταψύκτες, θα παρέχεται άμεσα η απαραίτητη τεχνική 
υποστήριξη για την αποκατάσταση ή συντήρηση ή επιδιόρθωση από την προμηθεύτρια εταιρεία, ουδεμίας 
ευθύνης βαρύνουσας τον Ανάδοχο προς τούτο.  

Οι οικονομικοί φορείς προκειμένου να έχουν ίδια αντίληψη για τις απαιτήσεις των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και να συμπεριληφθεί στην προσφορά τους πλήρη τεχνική περιγραφή για το σύνολο των 
απαιτούμενων υπηρεσιών της ομάδας που θα υποβάλλουν προσφορά, θα πρέπει να πραγματοποιήσουν 
μετά από αίτησή τους, επιτόπια επίσκεψη στους υφιστάμενους χώρους εγκατάστασης του εξοπλισμού και 
των εμβολίων, γεγονός το οποίο θα βεβαιώνεται με έγγραφο που θα χορηγείται κατόπιν της επιτόπιας 
επίσκεψης και το οποίο θα περιλαμβάνεται – επί ποινή αποκλεισμού – στο φάκελο τεχνικής προσφοράς. Σε 
περίπτωση Κοινοπραξίας ή Ένωσης Προσώπων, την επιτόπια επίσκεψη μπορεί να πραγματοποιήσει ένα 
από τα μέλη της. Τα αιτήματα για επίσκεψη υποβάλλονται μέσω ΕΣΗΔΗΣ, το αργότερο δεκαπέντε (15) 
ημερολογιακές ήμερες πριν τη προθεσμία λήξης υποβολής των προσφορών. 

 

Α.3 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

1. ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ - ΓΕΝΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 
1.1 Αντικείμενο είναι η παροχή υπηρεσιών παραλαβής, αποθήκευσης/φύλαξης των εμβολίων στις 

εγκαταστάσεις του Αναδόχου, καθώς και η διακίνηση, διανομή και παράδοσή τους στα εμβολιαστικά 

κέντρα, που θα υποδείξει το Υπουργείο Υγείας στις Περιφέρειες αρμοδιότητας και ο εν γένει χειρισμός 

εντός των εγκαταστάσεων του Αναδόχου, των εμβολίων που προορίζονται για την εμβολιαστική κάλυψη 

του πληθυσμού κατά της πανδημίας του κορονοϊού SARS-COV-2. Οι εν λόγω υπηρεσίες θα παρέχονται εξ' 

ολοκλήρου με βάση το σχεδιασμό και τις κατευθυντήριες οδηγίες που το Υπουργείο Υγείας θα εκδίδει. 

Συγκεκριμένα ο ανάδοχος αναλαμβάνει να παρέχει υπηρεσίες παραλαβής,  αποθήκευσης/φύλαξης και 
διακίνησης των εμβολίων κατά του SARSCOV-2, κατόπιν σχετικών οδηγιών του Υπουργείου Υγείας προς 
κάθε εμβολιαστικό κέντρο στις Περιφέρειες αρμοδιότητας, σύμφωνα με το Παράρτημα Ι. Οι υπηρεσίες θα 
πρέπει να παρέχονται σύμφωνα με την εκδοθείσα άδεια κυκλοφορίας κάθε εμβολίου, τους κανόνες και 
κατευθυντήριες γραμμές ορθής πρακτικής, διανομής φαρμάκων για ανθρώπινη χρήση, τους όρους, τις 
τεχνικές προδιαγραφές και οδηγίες της εκάστοτε εταιρείας παραγωγής/προμηθεύτριας (Κ.Α.Κ.). 
 

1.2 Σύμφωνα με τις συμβάσεις προμήθειας εμβολίων, η Αναθέτουσα Αρχή προμηθεύεται εμβόλια 

παραγωγής διαφορετικών εταιρειών και ως εκ τούτου, οι τεχνικές προδιαγραφές και οι οδηγίες 

ασφαλούς φύλαξης  και εν γένει χειρισμού των εμβολίων κάθε εταιρείας παραγωγής (Κατόχου άδειας 

κυκλοφορίας, ΚΑΚ) διαφέρουν. Προς τούτο, προβλέπονται ειδικότερες προδιαγραφές παράδοσης, 

αποθήκευσης και χειρισμού ανά εταιρεία παραγωγής και εμβόλιο, όπως αυτές ειδικότερα καθορίζονται 
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και εφαρμόζονται σύμφωνα με τις χορηγηθείσες άδειες κυκλοφορίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που 

παρατίθενται στο Παράρτημα XI.  

  
1.3 Η παραλαβή, φύλαξη/αποθήκευση, χειρισμός, διακίνηση και παράδοση των εμβολίων θα γίνεται 

σύμφωνα με τη διαδικασία αποθήκευσης του παραρτήματος XII και τη διαδικασία διακίνησης του 

παραρτήματος ΧΙΙΙ, οι οποίες καθορίστηκαν σύμφωνα με τις προδιαγραφές παραλαβής, φύλαξης, 

αποθήκευσης και χειρισμού των Κ.Α.Κ., όπως ισχύουν σήμερα και όπως τυχόν 

τροποποιηθούν/επικαιροποιηθούν μελλοντικά, ανάλογα με τις ανάγκες και με τυχόν νέες τεχνικές 

προδιαγραφές για τις υφιστάμενες ή τυχόν άλλες εταιρείες παραγωγής/προμηθεύτριες (Κ.Α.Κ.) που θα 

εγκρίνονται κάθε φορά από τις αρμόδιες Αρχές. Τις τεχνικές αυτές προδιαγραφές, όπως αυτές έχουν 

λάβει έγκριση στις εκδοθείσες οικείες άδειες κυκλοφορίας εμβολίων covid-19, ο Ανάδοχος δεσμεύεται ότι 

είναι σε θέση να τηρήσει άμεσα και στο ακέραιο με τα μέχρι σήμερα ισχύοντα και γνωστά σε αυτόν 

στοιχεία. 

 

1.4 Στις παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνεται και η απεγκατάσταση, παραλαβή και μεταφορά (και 

μετεγκατάσταση) του υφιστάμενου εξοπλισμού και των αποθεμάτων εμβολίων από τις υφιστάμενες 

εγκαταστάσεις αποθήκευσης στις εγκαταστάσεις του αναδόχου, εφόσον είναι διαφορετικές. 

 

2. ΠΑΡΑΛΑΒΗ-ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

 
2.1 Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την απεγκατάσταση, παραλαβή και μεταφορά (μετεγκατάσταση) των 

υφιστάμενων ψυκτικών μονάδων ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας (υπερ-καταψυκτών ULT -80 o C και 

ψυκτικών θαλάμων -20 o C) από τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις του HUB που βρίσκεται στην περιοχή 

αρμοδιότητάς του, σε δικές του εγκαταστάσεις και τη διεξαγωγή των απαιτούμενων μελετών επικύρωσης 

αξιοπιστίας για την εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας τους στις νέες εγκαταστάσεις. Ο ανάδοχος επίσης 

αναλαμβάνει την διασύνδεση των επικυρωμένων πληροφοριακών συστημάτων του (ERP/ WMS) με αυτά 

του Υπουργείου για την εξασφάλιση της ιχνηλασιμότητας των αποθεμάτων. Ο ανάδοχος αναλαμβάνει 

επίσης, την παραλαβή και μεταφορά του συνόλου των υφιστάμενων εμβολίων από τις υφιστάμενες 

εγκαταστάσεις του HUB που βρίσκεται στην περιοχή αρμοδιότητάς του, όπως αυτές αποτυπώνονται στο 

παράρτημα ΙΙ, σε δικές του εγκαταστάσεις, συμμορφούμενος με τις απαιτήσεις που θα εξασφαλίσουν την 

ποιότητα και την ακεραιότητα των εμβολίων για το διάστημα που προβλεπόμενου χρόνου ζωής τους 

όπως αυτός αποτυπώνεται στη συσκευασία τους από τις παραγωγούς εταιρείες. 

 
2.2 Τα Υφιστάμενα σημεία αποθήκευσης από τα οποία θα γίνει η παραλαβή των ψυκτικών μονάδων και 

εμβολίων ανά περιοχή αρμοδιότητας είναι οι αποθηκευτικοί χώροι βάσει των συμβάσεων με τις κάτωθι 

εταιρείες: 

• Αττική - PHARMIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

• Αττική - TRANSCOMBI EXPRESS-ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕ 

• Κρήτη - ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΚΡΗΤΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. -«ΣΥ.Φ.Α.Κ. ΣΥΝ.Π.Ε.» 

 
2.3 Οι ψυκτικές μονάδες ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας θα πρέπει να μεταφερθούν σε χώρο του 

αναδόχου, χωρίς το περιεχόμενό τους, το οποίο θα μεταφερθεί σύμφωνα με τις προβλεπόμενες συνθήκες 

που καθορίζει η εκάστοτε παραγωγός εταιρεία, εφόσον: 

α. Έχει ολοκληρωθεί η μεταφορά και τοποθέτηση των υπερκαταψυκτών και των ψυκτικών θαλάμων στο 
χώρο του ανάδοχου. 

β. Έχει επιβεβαιωθεί η ορθότητα λειτουργίας τους, μετά από τεχνικό έλεγχο. 
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γ. Έχουν επιβεβαιωθεί ότι οι τιμές θερμοκρασίας βρίσκονται εντός των προβλεπόμενων ορίων για τη 
φύλαξη των εμβολίων, σύμφωνα με το δεδομένα της εκάστοτε παραγωγού εταιρείας. 

 
2.4 Στις παρεχόμενες υπηρεσίες που αναλαμβάνει να εκτελέσει ο Ανάδοχος συμπεριλαμβάνονται η 

παραλαβή και αποθήκευση των ισοθερμικών κιβωτίων και καταγραφικών θερμοκρασίας (data loggers) με 

τα οποία παραλαμβάνονται τα εμβόλια, σε ειδικό χώρο, με σκοπό την επιστροφή τους όπου προβλέπεται, 

σύμφωνα με τις οδηγίες της εκάστοτε παραγωγού εταιρείας.  

 
2.5 Η Αναθέτουσα Αρχή θα προχωρήσει σε σχετική έρευνα αγοράς για την εκτίμηση του κόστους των 

υπηρεσιών απεγκατάστασης, παραλαβής και μεταφοράς (και μετεγκατάστασης) του υφιστάμενου 

εξοπλισμού και των αποθεμάτων εμβολίων από τις υφιστάμενες εγκαταστάσεις αποθήκευσης στις 

εγκαταστάσεις του αναδόχου 

3. ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ – ΦΥΛΑΞΗ 

 
3.1 Στις παρεχόμενες υπηρεσίες που αναλαμβάνει να εκτελέσει ο Ανάδοχος περιλαμβάνεται η αποθήκευση 

και φύλαξη: α) των υφιστάμενων εμβολίων που θα παραλάβει από το HUB της περιοχής αρμοδιότητας 

του, β) τυχόν νέων παραλαβών εμβολίων του Υπουργείου Υγείας από τις παραγωγούς εταιρείες, 

σύμφωνα με τη διαδικασία αποθήκευσης του παραρτήματος XII, τα χαρακτηριστικά και τις προδιαγραφές 

κάθε εμβολίου (Παράρτημα ΙΙΙ και Παράρτημα XI), καθώς και γ) η αποθήκευση και φύλαξη των ψυκτικών 

μονάδων ιδιοκτησίας του Υπουργείου Υγείας. 

 
3.2 Ο ανάδοχος αναλαμβάνει να λειτουργεί τον απαραίτητο αριθμό ψυκτικών μονάδων που απαιτούνται για 

τη φύλαξη των υφιστάμενων ποσοτήτων εμβολίων, στις εκάστοτε θερμοκρασιακές συνθήκες (-85 έως -65 

°C, -25°C έως -15 °C και 2-8 °C), καθώς και για την προετοιμασία των ψυκτικών στοιχείων (παγοκυστών) 

και καταγραφικών θερμοκρασίας (data loggers) που απαιτούνται για την ασφαλή μεταφορά των 

εμβολίων.  Οι ποσότητες εμβολίων που τηρούνται σήμερα ανά τύπο και οι ημερομηνίες λήξης αυτών, 

αποτυπώνονται στο Παράρτημα IV. Η συνολική αποθεματική κατάσταση (σε συσκευασίες) όλων των 

εμβολίων που τηρούνται την τρέχουσα περίοδο στα Hubs της επικράτειας αναφέρονται στο Παράρτημα 

V. Η ποσότητα των συσκευασιών που θα αποθηκεύεται στα HUBs είναι μεταβαλλόμενη λόγω: 

α. Μελλοντικών παραλαβών εμβολίων 
β. Επικείμενης λήξης του χρόνου ζωής των φιαλιδίων. 
γ. Πιθανής παράτασης του χρόνου ζωής των εμβολίων που τηρούνται σήμερα. 
 

3.3 Επιπλέον, ο ανάδοχος θα πρέπει να εξασφαλίζει τη λειτουργία του κατάλληλου αριθμού κενών 

ψυκτικών μονάδων για ασφάλεια, έτσι ώστε να αντιμετωπιστεί ενδεχόμενο περιστατικό βλάβης/ 

θερμοκρασιακής απόκλισης στις ψυκτικές μονάδες όπου βρίσκονται εναποθηκευμένα εμβόλια, η οποία 

ενδέχεται να επηρεάσει την ποιότητα τους. 

4. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΕ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

 
4.1 Στις παρεχόμενες υπηρεσίες που αναλαμβάνει να εκτελέσει ο Ανάδοχος περιλαμβάνεται και η εκτέλεση 

της παραγγελίας που θα λαμβάνει από την ομάδα διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας (συντονιστικό 

κέντρο), σύμφωνα με τις διαδικασίες και τις προδιαγραφές που περιγράφονται στο Παράρτημα VI. Οι 

πληροφορίες που ανταλλάσσονται μεταξύ των εμπλεκομένων στην εφοδιαστική Αλυσίδα (συντονιστικό 

κέντρο, φαρμακαποθήκες, μεταφορικές εταιρείες, εμβολιαστικά κέντρα, κλπ) περιγράφονται στο 

Παράρτημα IX. Για την επικοινωνία των συστημάτων των εμπλεκομένων παρέχεται στο Παράρτημα X, 

σχετικό δείγμα (αρχείο τύπου csv), εξαγόμενο από το κεντρικό πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης 

παραγγελιών. Επισημαίνεται πως η γραμμογράφηση και οι πληροφορίες που κωδικοποιεί το αρχείο 

πρέπει να τηρηθούν απαρέγκλιτα από τον ανάδοχο. 
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4.2 Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την ασφαλή διακίνηση των εμβολίων κάθε παραγγελίας, σύμφωνα με τη 

διαδικασία διακίνησης του Παραρτήματος XIII σε όλα τα εμβολιαστικά κέντρα της περιοχής αρμοδιότητας 

που αναφέρονται στο Παράρτημα I. Τα ενεργά εμβολιαστικά κέντρα είναι 371 για τις ομάδες 1,3 και 4. 

Στον κάτωθι πίνακα, αποτυπώνεται συγκεντρωτικά το πλήθος των εμβολιαστικών κέντρων που θα 

εξυπηρετούνται ανά HUB. Επισημαίνεται ότι ο αριθμός των εμβολιαστικών κέντρων δύναται να 

τροποποιηθεί (αυξηθεί/μειωθεί) με απόφαση του Υπουργείου Υγείας. 

 
HUB ΟΜΑΔΑ Πλήθος εμβολιαστικών κέντρων που θα εξυπηρετούνται  

ΑΤΤΙΚΗ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ (ΟΜΑΔΑ 1) 

236 

ΝΗΣΙΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 
(ΟΜΑΔΑ 4) 

102 

ΚΡΗΤΗ (ΟΜΑΔΑ 3) 33 

 ΣΥΝΟΛΟ: 371 

 
 

Η συχνότητα αποστολών, σύμφωνα με τα στοιχεία του 4ου τριμήνου του 2022, αποτυπώνεται στον 
παρακάτω πίνακα, ενώ η εκτιμώμενη συχνότητα δρομολογίων/μήνα για το επόμενο χρονικό διάστημα, με 
βάση τις τρέχουσες ανάγκες, έχει διαφοροποιηθεί και εκτιμάται ότι κάθε εμβολιαστικό κέντρο 
ανεφοδιάζεται πλέον, ως επί το πλείστον, 1 φορά ανά μήνα, με τον μέσο όρο των κιβωτίων ανά αποστολή 
να ανέρχεται σε 3.  
 

HUB ΟΜΑΔΑ Πλήθος 
εμβολιαστικ
ών κέντρων 
που θα 
εξυπηρετού
νται  

Συχνότητα 
δρομολογίων
/μήνα Δ τριμ. 
2022 

Αρ. κιβωτίων 
αποστολής 
/μήνα 

Πρόβλεψη 
Συχνότητας 
δρομολογίων
/μήνα  

Πρόβλεψη 
αρ. κιβωτίων 
αποστολής 
/μήνα 

ΑΤΤΙΚΗ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 
(ΟΜΑΔΑ 1) 

236 710 944 236 708 

ΝΗΣΙΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 
(ΟΜΑΔΑ 4) 

102 64 103 102 306 

ΚΡΗΤΗ (ΟΜΑΔΑ 3) 33 68 101 33 99 

 
 

4.3 Ο ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος να εξασφαλίζει όλα τα απαιτούμενα υλικά για την ασφαλή μεταφορά 

των εμβολίων, σύμφωνα με τις προδιαγραφές ασφαλούς διακίνησής τους. Τα υλικά-αναλώσιμα που 

απαιτούνται για την ασφαλή μεταφορά των εμβολίων είναι: 

α. Ισοθερμικά κιβώτια μεταφοράς (Εσωτερικά, εξωτερικά σε διάφορα μεγέθη) 
β. Παγοκύστες 
γ. Καταγραφικά θερμοκρασίας (dataloggers) 
δ. Ισοθερμικές «κουβέρτες» κιβωτιών  

 
4.4 Η μεταφορά με ισοθερμικό κιβώτιο δεν απαιτεί όχημα ελεγχόμενης θερμοκρασίας  2-8 oC. Η θερμοκρασία 

του χώρου φόρτωσης του οχήματος να είναι στο εύρος θερμοκρασίας περιβάλλοντος 15 – 25 oC, όπως 

προβλέπεται για τη μεταφορά φαρμακευτικών προϊόντων που φυλάσσονται σε ψυγείο, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία και τις Κατευθυντήριες γραμμές της 7ης Μαρτίου 2013 σχετικά με την ορθή πρακτική 

διανομής φαρμάκων για ανθρώπινη χρήση. 
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4.5 Ο ανάδοχος αναλαμβάνει και την φύλαξη των ακατάλληλων εμβολίων. Τα εμβόλια για τα οποία έχει 

παρέλθει ο χρόνος ζωής τους όπως αυτός αναγράφεται στη συσκευασία τους καθώς και όπως αυτός έχει 

διαμορφωθεί από παρατάσεις που κοινοποιούνται από τις παραγωγούς εταιρείες, καθώς και τα  εμβόλια 

που έχουν υποστεί κάποια ποιοτική μη συμμόρφωση, κρίνονται ως ακατάλληλα προς διανομή και 

χορήγηση και πρέπει να φυλάσσονται στους διακριτούς ενδεδειγμένους χώρους φύλαξης ακαταλλήλων, 

που έχουν κοινοποιηθεί στον ΕΟΦ στα πλαίσια της σχετικής WDA  αδειοδότησης του αναδόχου.  

 
 

5. ΝΕΕΣ ΠΑΡΑΛΑΒΕΣ ΕΜΒΟΛΙΩΝ  

 
5.1 Ο ανάδοχος θα αναλάβει την παραλαβή, αποθήκευση και φύλαξη και των τυχόν νέων παραλαβών 

εμβολίων οι οποίες θα προκύψουν κατά τη διάρκεια της σύμβασης (με άσκηση σχετικού δικαιώματος 

προαίρεσης) και ως εκ τούτου θα πρέπει να εξασφαλιστεί εκ των προτέρων τυχόν ανάγκη αύξησης του 

χώρου αποθήκευσης. 

5.2 Σε περίπτωση που προκύψει επιπλέον ανάγκη για αποθήκευση σε υπερκαταψύκτες που δεν δύναται να 

καλυφθεί από τις υφιστάμενες ψυκτικές μονάδες, το κόστος προμήθειας αυτών θα βαρύνει το Υπουργείο 

Υγείας. 

 
 

6. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

6.1 Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει να παρέχει το σύνολο των υπηρεσιών της παραλαβής στις εγκαταστάσεις του, 

της σωστής και ενδεδειγμένης ανά τύπο εμβολίου αποθήκευσης και της ασφαλούς φύλαξης στις 

εγκαταστάσεις του, των εμβολίων που προορίζονται για την εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού της 

χώρας, καθώς  και την διακίνησή τους στα εμβολιαστικά κέντρα της περιοχής αρμοδιότητας. Προς το 

σκοπό αυτό επιβεβαιώνει την παροχή προς το Υπουργείο Υγείας των περιγραφόμενων στην παρούσα 

υπηρεσιών του, αναφορικά με την επιμέλεια της παραλαβής από τις ΚΑΚ, της φύλαξης και χειρισμού των 

εμβολίων εκ μέρους του, αλλά και της προετοιμασίας της κάθε παραγγελίας και της παράδοσης των 

εμβολίων προς κάθε εμβολιαστικό κέντρο της περιοχής αρμοδιότητας του.  

6.2 Οι υπηρεσίες του Αναδόχου που θα παρασχεθούν θα περιλαμβάνουν – ενδεικτικά και όχι περιοριστικά - 

τον τεχνικό εξοπλισμό, τις εγκαταστάσεις, τα μέσα, την τεχνογνωσία αλλά και το ανθρώπινο δυναμικό 

που θα απαιτηθεί για την ομαλή και απρόσκοπτη εκτέλεση των υπηρεσιών που θα αναλάβει. Επίσης, 

συμφωνείται ότι διατίθεται το ανθρώπινο δυναμικό του Αναδόχου, ώστε να τύχει ειδικής εκπαίδευσης 

που τυχόν θα απαιτηθεί, από τον εκάστοτε ΚΑΚ ή άλλο φορέα σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές και 

διαδικασίες  χειρισμού των εμβολίων (παραλαβή, αποθήκευση, προετοιμασία παραγγελίας, διακίνηση 

προς τα εμβολιαστικά κέντρα) αλλά και της λειτουργίας των υπέρ-καταψυκτών. Η εκπαίδευση αυτή 

πρέπει να πιστοποιείται από κατάλληλη και ικανή έγγραφη τεκμηρίωση κατά χρόνο, πρόσωπο και 

περιεχόμενο. Για την παραλαβή των εμβολίων ο Ανάδοχος ορίζει υπεύθυνο φαρμακοποιό και η 

Αναθέτουσα Αρχή εντεταλμένο πρόσωπο προς τούτο, οι οποίοι από κοινού θα συνυπογράφουν τα 

αποδεικτικά παραλαβής.  

6.3 Η παροχή των υπηρεσιών θα λάβει χώρα σύμφωνα με τη φαρμακευτική νομοθεσία, τους κανόνες 

(τεχνικούς και δεοντολογικούς) της επαγγελματικής δραστηριότητας του Αναδόχου, αλλά κυρίως 

σύμφωνα με τους όρους της άδειας κυκλοφορίας, τις τεχνικές προδιαγραφές, τις οδηγίες και τον 

σχεδιασμό των κατόχων άδειας κυκλοφορίας (προμηθευτριών εταιρειών) των εμβολίων, όπως 

περιγράφονται στα Παραρτήματα ΙΙΙ, ΧΙ, XIII, τηρώντας με κάθε επιμέλεια, τους κανόνες ορθής πρακτικής 

διανομής φαρμάκων. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες από τον Ανάδοχο, θα είναι πλήρως εναρμονισμένες κατά 

το μέρος που τον αφορά με τις προδιαγραφές (GDP’s), τη διαδικασία και όλα τα ποιοτικά κριτήρια για την 

ασφαλή αποθήκευση.   
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6.4 Στις παρεχόμενες υπηρεσίες που αναλαμβάνει να εκτελέσει ο Ανάδοχος συμπεριλαμβάνονται: 1) η λήψη 

των παραγγελιών – εντολών χορήγησης εμβολίων από τους υπεύθυνους της εφοδιαστικής αλυσίδας, 

αναλόγως των αναγκών των εμβολιαστικών κέντρων, μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας διαχείρισης της 

εφοδιαστικής αλυσίδας των εμβολίων, 2) η προετοιμασία – εκτέλεση των παραγγελιών – εντολών 

χορήγησης, 3) η συσκευασία των παραγγελιών, 4) η προετοιμασία των αποστολών, 5) η έκδοση 

φορολογικού παραστατικού αποστολής, 6) ο έλεγχος των αποθεμάτων και η αποστολή αποθεματικής 

κατάστασης στους εμπλεκόμενους στη διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας, μέσω συστήματος 

διεπαφής ή κάθε άλλου πρόσφορου μέσου, 7) ο έλεγχος και η επίβλεψη των θερμοκρασιών του τεχνικού 

εξοπλισμού, 8) η τοποθέτηση κατά την συσκευασία ειδικών καταγραφικών μηχανημάτων, σε κάθε ειδική 

συσκευασία ισοθερμικών κυτίων (ISOBOX), 9) o προγραμματισμός των δρομολογίων και η άμεση 

ενημέρωση των αρμόδιων φορέων μέσω συστήματος διεπαφής  για τις ώρες αναχώρησης καθώς και για 

τις εκτιμώμενες ώρες παράδοσης σε κάθε σημείο, 10) η προετοιμασία του οχήματος αποστολής και η 

φόρτωση των συσκευασιών σε αυτό, 11) η μεταφορά και η παράδοση των συσκευασιών σε κάθε σημείο 

που έχει υποδείξει ο Φορέας, 12) εκτός από τις προγραμματισμένες παραγγελίες σε εμβολιαστικά κέντρα, 

ο ανάδοχος θα διεκπεραιώνει και παραγγελίες που αφορούν ιδιώτες ιατρούς (εμβολιασμοί κατ’ οίκον) ή 

κινητές μονάδες ΕΟΔΥΥ (εμβολιασμοί σε Μ.Φ.Υ. ή απομακρυσμένα χωριά της περιοχής αρμοδιότητάς 

του) με παράδοση από τις αποθήκες του. Ο Ανάδοχος θα πρέπει να τηρεί όλες τις υποχρεώσεις 

ιχνηλασιμότητας της διακίνησης των εμβολίων, όπως αυτές ειδικότερα θα καθορισθούν και για όσο 

χρονικό διάστημα θα φυλάσσονται και αποθηκεύονται τα εμβόλια στις εγκαταστάσεις του. 

6.5 Ο Ανάδοχος θα τηρεί, εκτός από το πλήρες ηλεκτρονικό και μηχανογραφημένο αρχείο του και έγχαρτο 

αρχείο, σχετικά με την παραλαβή των εμβολίων από την προμηθεύτρια εταιρεία (ΚΑΚ) και την παράδοση 

αυτών (αποδεικτικά παράδοσης – παραλαβής), ή και κάθε άλλη διαδικασία  την οποία κρίνει το 

Υπουργείο Υγείας απαραίτητη σε σχέση με τις εδώ περιγραφόμενες υπηρεσίες και την έγχαρτη 

καταγραφή τους, όπως θα του υποδειχθεί ειδικώς.    

6.6 Ο Ανάδοχος, θα παραλάβει και θα τοποθετήσει στις εγκαταστάσεις του για όλο το χρονικό διάστημα της 

υλοποίησης των παρεχόμενων υπηρεσιών και με δική του μέριμνα, επιμέλεια και κόστος, ειδικών 

τεχνικών προδιαγραφών υπερ-καταψύκτες (δυνατότητος ψύξης -90 °C έως -60 οC και -15 οC έως -25 οC, 

όπως ειδικότερα έχει καθορισθεί από τις σχετικές άδειες κυκλοφορίας), οι οποίοι αναφέρονται σε 

συγκεκριμένους τύπους εμβολίων και οι οποίοι αποτελούν περιουσιακό στοιχείο του Υπουργείου Υγείας. 

Οι υπέρ- καταψύκτες αυτοί θα επιστραφούν μετά τη λήξη της παρούσας και το πέρας των υπηρεσιών 

όπου και όπως υποδειχθεί από το Υπουργείο Υγείας ομοίως με δική του μέριμνα και κόστος. Ιδία στους 

υπερ-καταψύκτες αυτούς θα παρέχεται χωριστή παροχή ρεύματος, ενώ για λόγους ασφαλείας ο 

Ανάδοχος διαθέτει και ηλεκτρογεννήτρια δια της οποίας θα εξασφαλίζεται η συνεχής παροχή ηλεκτρικού 

ρεύματος. Για οποιοδήποτε τεχνικό ζήτημα, βλάβη ή δυσλειτουργία προκύψει σε σχέση με τους υπερ-

καταψύκτες, θα παρέχεται άμεσα η απαραίτητη τεχνική υποστήριξη για την αποκατάσταση ή συντήρηση 

ή επιδιόρθωση από την προμηθεύτρια εταιρεία, ουδεμίας ευθύνης βαρύνουσας τον Ανάδοχο προς τούτο.  

6.7 Ο Ανάδοχος δεσμεύεται για την αποτελεσματική παροχή των εν λόγω υπηρεσιών. Δεδομένου ότι 

απαιτούνται διαδοχικές και αλληλοεξαρτώμενες ενέργειες από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, τα 

Εμπλεκόμενα Μέρη δηλώνουν ότι θα προσφέρουν αμοιβαία βοήθεια και υποστήριξη και θα 

συνεργάζονται από κοινού και με συνέπεια για την υλοποίηση των σκοπών και όρων της παροχής 

υπηρεσιών σε πνεύμα καλής πίστης και αμοιβαίας κατανόησης. Τα Μέρη δεσμεύονται να συνεργάζονται, 

να εκτελούν και να εκπληρώνουν εγκαίρως όλες τις υποχρεώσεις τους, καλόπιστα και υπό τις ληφθείσες 

οδηγίες-κατευθύνσεις. 

6.8 Ο Ανάδοχος δεν δύναται να αναθέσει σε τρίτους την εκτέλεση των εν λόγω υπηρεσιών χωρίς την 

προηγούμενη έγγραφη συναίνεση της Αναθέτουσας Αρχής. Σε περίπτωση κατά την οποία συναφθεί 

σύμβαση υπεργολαβίας, ή  ανατεθούν οι Υπηρεσίες ή μέρος τους ή εμπλακεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην 

εν λόγω διαδικασία τρίτος (όπως πχ. θυγατρικές εταιρείες), ο Ανάδοχος παραμένει κύριος υπεύθυνος 

τόσο για την διεκπεραίωση των υπηρεσιών (παράλληλα με τον τρίτο) αλλά και για την συμμόρφωση του 

τρίτου με τους όρους της Σύμβασης. Επίσης, κατ’ εξαίρεση των ανωτέρω, ο Ανάδοχος δηλώνει ότι θα 
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συνεργαστεί με κάθε είδους προσωπικό, που θα του διατεθεί προς υποβοήθηση εκτέλεσης των 

υπηρεσιών από το Υπουργείο Υγείας, το κόστος του οποίου προσωπικού θα αναληφθεί από το Υπουργείο, 

και για το προσωπικό αυτό ο Ανάδοχος δεν έχει καμία υποχρέωση απέναντι του, ούτε θα τον συνδέει με 

αυτό οποιαδήποτε σχέση, πολύ περισσότερο εργασιακή σχέση. Υποχρεούται δε να συνεργαστεί με φορείς 

και υπηρεσίες του Κράτους (π.χ. Ένοπλες Δυνάμεις , Αστυνομία, Σώματα Ασφαλείας).  

6.9 Ο Ανάδοχος δηλώνει ότι τον βαρύνουν επιπλέον αναλώσιμα υλικά, όπως ενδεικτικά, τα 

μηχανογραφημένα έντυπα δελτίων αποστολής, οι ετικέτες σήμανσης των κιβωτίων, τα γάντια, οι 

μπαταρίες για data loggers και οι ταινίες συσκευασίας. 

6.10 Ο Ανάδοχος δηλώνει ότι στα πλαίσια άσκησης της γενικότερης δραστηριότητας του θα πρέπει να 

συμβληθεί σε ασφαλιστήριο συμβόλαιο με ασφαλιστική εταιρεία εγνωσμένου κύρους για την κάλυψη 

κινδύνων, ασφαλίζοντας τις παρεχόμενες υπηρεσίες και την αστική ευθύνη για την υφιστάμενη 

δραστηριότητά του, ιδίως λόγω της ύψιστης σπουδαιότητος των παρεχόμενων υπηρεσιών για την 

δημόσια υγεία.  

6.11 Ο Ανάδοχος σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας δηλώνει ότι θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα 

ασφαλείας (τεχνικά και σε ανθρώπινο δυναμικό) για τη φύλαξη των χώρων και των εμβολίων. Ο 

Ανάδοχος διαβεβαιώνει, ότι οι εγκαταστάσεις του είναι απολύτως ασφαλείς, μονίμως και συνεχώς 

φυλασσόμενες (24ωρο/7ημερο) και εξοπλισμένες με σύγχρονα και αξιόπιστα συστήματα 

συναγερμού/ασφαλείας.  

6.12 Το Υπουργείο Υγείας δύναται να επιθεωρεί και να επισκέπτεται τις εγκαταστάσεις του Αναδόχου κατά 

την απόλυτη κρίση της, να ζητά και να λαμβάνει έγγραφα και πληροφορίες που αφορούν στις 

παρεχόμενες υπηρεσίες και τις οποίες τηρεί ή διαθέτει καθ’ οιονδήποτε τρόπο ο Ανάδοχος. Ομοίως ο 

ΕΟΦ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, δύναται οποτεδήποτε να προβαίνει σε επιθεωρήσεις και 

ελέγχους.  

 

7. ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Ο Ανάδοχος απαιτείται να διαθέτει τις κάτωθι ελάχιστες απαιτήσεις για τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό. 

Συγκεκριμένα απαιτείται να:  

- Λειτουργεί νομίμως και σύμφωνα με το άρθρο 103 της ΥΑ 32221/2013 και κάθε άλλης συναφούς 

διατάξεως και να διαθέτει άδειας χονδρικής πώλησης φαρμάκων και κάθε άλλη προβλεπόμενη από τις 

κείμενες διατάξεις άδεια.  

- Δραστηριοποιείται νόμιμα στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στον τομέα των φαρμάκων, παρέχοντας μεταξύ 

άλλων και υπηρεσίες αποθήκευσης και διακίνησης φαρμάκων και εν γένει διαχείρισης της όλης 

διαδικασίας εφοδιασμού της αγοράς με φαρμακευτικά προϊόντα.  

- Δραστηριοποιείται νόμιμα στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στον τομέα των οδικών μεταφορών αγαθών και 

ειδικώς μεταφορών φαρμάκων με ποιότητα, ταχύτητα και αξιοπιστία, σύμφωνα με την Ορθή Πρακτική 

Διανομής Φαρμάκων (GDP-Good Distribution Practice), διαθέτοντας μακροχρόνια εμπειρία συνεργασίας 

με κατόχους άδειας κυκλοφορίας και χονδρικής πώλησης φαρμάκων, στα πλαίσια της εφοδιαστικής 

αλυσίδας.  

- Διαθέτει μακροχρόνια εμπειρία στον τομέα της αποθήκευσης και διακίνησης φαρμάκων, σε συνδυασμό 

με συγκεκριμένα λειτουργικά και τεχνολογικά αποδοτικά μοντέλα διαχείρισης και αποθήκευσης.  

- Διαθέτει απολύτως κατάλληλες προς το σκοπό των παρεχόμενων υπηρεσιών κτιριακές εγκαταστάσεις, 

άριστη τεχνική και τεχνολογική υποδομή και άρτια εκπαιδευμένο και καταρτισμένο προσωπικό.  

- Διαθέτει όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά και άδειες που ορίζονται στην νομοθεσία.  

- Διαθέτει σύγχρονο και σε άριστη κατάσταση στόλο οχημάτων απολύτως κατάλληλο για τη μεταφορά 

φαρμάκων, ιδίως δε των εμβολίων για την καταπολέμηση του SARS-COV2, όλων των τύπων και 

προδιαγραφών.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I - ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΝΑ HUB ΚΑΙ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ 

 
 
HUB ΑΤΤΙΚΗΣ 
 
ΟΜΑΔΑ 1 
ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΧΩΡΑ 

Α/Α ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 

1 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΝΙΚΑΙΑΣ 

2 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΠΕΙΡΑΙΑ 

3 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΙΓΑΛΕΩ 

4 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΥ 

5 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΜΟΣΧΑΤΟΥ 

6 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. «ΠΑΙΔΩΝ ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»  

7 ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΓ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ  

8 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν.Π. ΤΖΑΝΕΙΟ  

9 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝΣ "ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ & ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ"  

10 ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓ.ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ  

11 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Αθηνών «Η Ελπίς»  

12 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Μαιευτήριο «Έλενα Βενιζέλου»  

13 ΑΤΤΙΚΗΣ Παθολογικό Νοσοκομείο Αθηνών «Αγία Ελένη - 
Σπηλιοπούλειο»  

14 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Αθηνών «Λαϊκό»  

15 ΑΤΤΙΚΗΣ Νοσοκομείο Αφροδίσιων & Δερματικών Νόσων «Ανδρέας 
Συγγρός»  

16 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Αθηνών «Γ. Γεννηματάς»  

17 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΟΡΩΠΙΟΥ 

18 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΒΥΡΩΝΑ 

19 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 

20 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΒΑΡΗΣ 

21 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ  

22 ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΥ ΑΧΑΡΝΩΝ  

23 ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ 

24 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΘΗΝΩΝ 

25 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

26 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΔΑΦΝΗΣ 

27 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. Ν.ΚΟΣΜΟΥ 

28 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ 

29 ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Ι. Π. ΦΑΛΗΡΟΥ 

30 ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Ι. ΥΜΗΤΤΟΥ 

31 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ  

32 ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

33 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

34 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 
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35 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 

36 ΑΤΤΙΚΗΣ Κέντρο Αποκατάστασης Τραυματιών - Γ.Ν. Αθηνών «ΚΑΤ»  

37 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Αθηνών «Σισμανόγλειο»  

38 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Νέας Ιωνίας «Κωνσταντοπούλειο»  

39 ΑΤΤΙΚΗΣ Νοσοκομείο Θείας Πρόνοιας «Παμμακάριστος»  

40 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ 

41 ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Ι. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

42 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΟΙΝΟΦΥΤΩΝ 

43 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ 

44 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. Ν.ΙΩΝΙΑΣ 

45 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 

46 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 

47 ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Ι. ΒΡΙΛΗΣΣΙΩΝ 

48 ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Ι. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

49 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΣΧΗΜΑΤΑΡΙΟΥ 

50 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. «ΠΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ»  

51 ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΝ ΠΑΙΔΩΝ ΠΑΤΡΩΝ ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ  

52 ΑΤΤΙΚΗΣ Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο  

53 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 

54 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. 1o ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

55 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 2 

56 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΠΑΤΗΣΙΩΝ 

57 ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΝΔΑ "Η ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ"  

58 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ  

59 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ  

60 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΑΛΥΒΙΩΝ  

61 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΜΕΓΑΡΩΝ 1o - Κ.Υ. ΜΕΓΑΡΩΝ 2o (ΣΥΣΤΕΓΑΖΟΝΤΑΙ)  

62 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΡΑΦΗΝΑΣ  

63 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΠΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

64 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Ε.Φ.Ο.Κ. ΛΕΝΟΡΜΑΝ 

65 ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Ι. ΧΟΛΑΡΓΟΥ 

66 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΙΛΙΟΥ 

67 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΓΙΟΥ ΙΕΡΟΘΕΟΥ 

68 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

69 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

70 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 

71 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΘΡΙΑΣΙΟ  

72 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ  

73 ΑΤΤΙΚΗΣ Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός - Γ.Ν. Αθηνών «Κοργιαλένειο-
Μπενάκειο»  

74 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Αθηνών «Ιπποκράτειο»  

75 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. Αθηνών «Αλεξάνδρα»  

76 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ  

77 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΖΩΓΡΑΦΟΥ 
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78 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 

79 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΚΑΜΙΝΙΩΝ 

80 ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 1ο & 2ο 

81 ΑΤΤΙΚΗΣ K.Y. ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΕΡΑΤΕΑΣ "Κ. 
ΠΡΙΦΤΗΣ" 

82 ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΘΩΡΑΚΟΣ ΑΘΗΝΩΝ "ΣΩΤΗΡΙΑ"  

83 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΑΓΡΙΝΙΟΥ  

84 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΓΡΙΝΙΟΥ  

85 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

86 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

87 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΒΟΝΙΤΣΑΣ  

88 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ  

89 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ (ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ.Μ.Υ.)  

90 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΙΤΩΛΙΚΟΥ  

91 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ  

92 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΘΕΡΜΟΥ  

93 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΑΙΓΙΟΥ 

94 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν.- Κ.Υ. ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 

95 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΗΛΕΙΑΣ - ΝΜ ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ  

96 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΗΛΕΙΑΣ - ΝΜ ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ 

97 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΠΥΡΓΟΥ  

98 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΚΑΤΩ ΑΧΑΙΑΣ 

99 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Π.Γ.Ν. ΠΑΤΡΩΝ  

100 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΠΑΤΡΩΝ 

101 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 

102 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΤΣΑΣ 

103 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΒΑΡΔΑΣ 

104 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΖΑΧΑΡΩΣ 

105 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΝΩ ΠΟΛΗΣ ΠΑΤΡΩΝ 

106 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ 

107 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΚΛΕΙΤΟΡΙΑΣ 

108 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΚΡΑΤΑΣ 

109 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 

110 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΕΡΥΜΑΝΘΕΙΑΣ 

111 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ 

112 ΗΠΕΙΡΟΥ Π.Γ.Ν ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

113 ΗΠΕΙΡΟΥ Γ.Ν ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ "ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ" 

114 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  

115 ΗΠΕΙΡΟΥ Γ.Ν. Άρτας  

116 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΑΡΤΑΣ  

117 ΗΠΕΙΡΟΥ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΦΙΛΙΑΤΩΝ 

118 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΑΣ  

119 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ  

120 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟΥ  
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121 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΟΥ  

122 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΒΟΥΤΣΑΡΑΣ  

123 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΠΑΡΑΜΥΘΙΑΣ  

124 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΠΑΡΓΑΣ  

125 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ.ΚΑΝΑΛΑΚΙΟΥ  

126 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΔΕΛΒΙΝΑΚΙΟΥ  

127 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΚΟΝΙΤΣΑΣ  

128 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΜΕΤΣΟΒΟΥ  

129 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΑΓΝΑΝΤΩΝ  

130 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΑΝΩ ΚΑΛΕΝΤΙΝΗΣ  

131 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΒΟΥΛΓΑΡΕΛΙΟΥ  

132 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΠΡΑΜΑΝΤΩΝ  

133 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΩΝ  

134 ΗΠΕΙΡΟΥ Κ.Υ. ΔΕΡΒΙΖΙΑΝΩΝ  

135 ΗΠΕΙΡΟΥ MEGA ΕΜΒ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

136 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Γ.Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ 

137 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 

138 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 10η ΤΟ.Μ.Υ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ  

139 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1η ΤΟ.Μ.Υ. ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ  

140 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΛΑΡΙΣΑΣ  

141 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Ι. ΝΙΚΑΙΑΣ  

142 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Ι. ΑΜΠΕΛΩΝΑ  

143 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Γ.Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ  

144 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ  

145 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Γ.Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

146 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

147 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Γ.Ν. ΒΟΛΟΥ  

148 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΑΛΜΥΡΟΥ 

149 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΒΟΛΟΥ  

150 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΖΑΓΟΡΑΣ  

151 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΑΡΓΑΛΑΣΤΗΣ  

152 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ  

153 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΠΥΛΗΣ  

154 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΠΑΛΑΜΑ  

155 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΒΕΛΕΣΤΙΝΟΥ  

156 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΣΟΦΑΔΩΝ  

157 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΦΑΡΣΑΛΩΝ  

158 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ  

159 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ  

160 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ  

161 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΑΓΙΑΣ  

162 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΓΟΝΝΩΝ  

163 ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΤΥΡΝΑΒΟΥ  

164 ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Γ.Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 





74 

165 ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Κ.Υ. ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

166 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Τ.Ι ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ 

167 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Κ.Υ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

168 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. - ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΟΛΑΩΝ 

169 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ 

170 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΤΡΟΠΑΙΩΝ 

171 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΒΛΑΧΙΩΤΗ 

172 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΓΚΟΥΡΑΣ 

173 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 

174 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

175 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. ΝΑΥΠΛΙΟΥ 

176 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

177 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ 

178 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΑΤΡΩΝ 

179 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΑΤΡΩΝ 

180 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΠΥΡΓΟΥ 

181 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ 

182 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

183 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. ΚΟΡΙΝΘΟΥ  

184 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. ΑΡΓΟΥΣ 

185 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΝΑΥΠΛΙΟΥ 

186 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 

187 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΚΙΑΤΟΥ 

188 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΑΣΤΡΟΥΣ 

189 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΛΕΩΝΙΔΙΟΥ 

190 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 

191 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΝΕΜΕΑΣ 

192 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

193 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

194 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΑΡΓΟΥΣ 

195 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΓΕΝΙΚΟ ΠΑΝΑΡΚΑΔΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ "Η 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ"  

196 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΠΥΛΟΥ 

197 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ 

198 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΜΕΛΙΓΑΛΑ 

199 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΓΥΘΕΙΟΥ 

200 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΑΡΕΟΠΟΛΗΣ  

201 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ 

202 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΣΠΑΡΤΗΣ 

203 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. ΣΠΑΡΤΗΣ  

204 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Γ.Ν. - Κ.Υ. Κυπαρισσίας  

205 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Κ.Υ. ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ 

206 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ  

207 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΛΑΜΙΑΣ  
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208 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΛΑΜΙΑΣ  

209 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΚΑΜΜΕΝΩΝ ΒΟΥΡΛΩΝ  

210 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

211 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΔΟΜΟΚΟΥ  

212 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΣΤΥΛΙΔΑΣ  

213 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΦΡΑΓΚΙΣΤΑΣ  

214 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΚΑΡΥΣΤΟΥ  

215 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΜΦΙΣΣΑΣ  

216 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΣΤΑΚΟΥ 

217 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Π.Π.Ι. ΣΤΥΡΩΝ 

218 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ  

219 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΘΗΒΑΣ  

220 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν - Κ.Υ ΚΥΜΗΣ  

221 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΛΙΑΡΤΟΥ 

222 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Π.Ι. ΚΟΝΙΣΤΡΩΝ 

223 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ 

224 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΘΗΒΩΝ 

225 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ 

226 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΙΣΤΙΑΙΑΣ 

227 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ 

228 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΛΙΔΟΡΙΚΙΟΥ 

229 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΔΙΣΤΟΜΟΥ 

230 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΙΤΕΑΣ 

231 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΕΡΥΘΡΩΝ 

232 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΜΦΙΚΛΕΙΑΣ 

233 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΧΑΛΚΙΔΑΣ 

234 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Γ.Ν. ΧΑΛΚΙΔΑΣ  

235 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ 

236 ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ.Υ. ΨΑΧΝΩΝ 

 
ΟΜΑΔΑ 4 
ΝΗΣΙΑ 

Α/Α ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ  

1 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. 1ο ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ 

2 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. 2ο  ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ  

3 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΑΙΓΙΝΑΣ  

4 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Π.Ι. ΠΟΡΟΥ   

5 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Π.Ι. ΣΠΕΤΣΩΝ   

6 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Γ.Ν. ΚΥΘΗΡΩΝ  

7 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Π.Ι. ΥΔΡΑΣ 

8 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Κ.Υ. ΓΑΛΑΤΑ  

9 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Ι. ΑΓΚΙΣΤΡΙΟΥ 

10 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Ι. ΚΑΛΑΜΟΥ 
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11 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Ι. ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 

12 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗ "ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ"  

13 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 

14 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΚΑΛΛΟΝΗΣ  

15 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ  

16 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΑΝΤΙΣΣΑΣ  

17 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΥ  

18 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΧΙΟΥ-ΣΚΥΛΙΤΣΕΙΟ  

19 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΧΙΟΥ 

20 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΠΥΡΓΙΟΥ  

21 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ  

22 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΣΑΜΟΥ-ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ  

23 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ.ΣΑΜΟΥ 

24 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΚΑΡΛΟΒΑΣΙΟΥ  

25 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΛΗΜΝΟΥ 

26 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΜΟΥΔΡΟΥ  

27 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΙΚΑΡΙΑΣ 

28 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΕΥΔΗΛΟΥ 

29 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι ΦΟΥΡΝΩΝ 

30 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΟΙΝΟΥΣΣΩΝ 

31 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΑΓΙΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ 

32 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΘΥΜΑΙΝΑΣ 

33 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΣΚΙΑΘΟΥ  

34 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Κ.Υ. ΣΚΟΠΕΛΟΥ  

35 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Π.Ι. ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ  

36 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Ι. ΚΑΤΩΜΕΡΙΟΥ ΜΕΓΑΝΗΣΙΟΥ 

37 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Ι. ΠΑΛΑΙΟΥ ΤΡΙΚΕΡΙΟΥ 

38 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Γ.Ν. ΚΕΡΚΥΡΑΣ  

39 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Κ.Υ. ΚΕΡΚΥΡΑΣ  

40 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Κ.Υ. ΑΓΡΟΥ - ΑΓ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  

41 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Κ.Υ. ΑΓ. ΜΑΡΚΟΥ  

42 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ K.Υ. ΛΕΥΚΙΜΜΗΣ  

43 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Γ.Ν. ΖΑΚΥΝΘΟΥ  

44 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Κ.Υ. ΖΑΚΥΝΘΟΥ  

45 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Γ.Ν. Κεφαλληνίας  

46 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Γ.Ν. Ληξουρίου "Μαντζαβινάτειο"  

47 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Κ.Υ. ΣΑΜΗΣ  

48 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΥ ΙΘΑΚΗΣ 

49 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΥ ΠΑΞΩΝ   

50 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΟΘΩΝΩΝ 

51 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΕΡΕΙΚΟΥΣΑΣ 

52 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Π.Ι. ΨΑΡΡΩΝ 
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53 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΜΑΘΡΑΚΙΟΥ 

54 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΚΑΣΤΟΥ 

55 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΡΟΔΟΥ  

56 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΡΟΔΟΥ  

57 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΕΜΠΩΝΑ  

58 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ  

59 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΚΩ  

60 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΚΩ  

61 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΣΥΡΟΥ-ΒΑΡΔΑΚΕΙΟ & ΠΡΩΙΟ 

62 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ.  ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ  

63 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν.-Κ.Υ. ΝΑΞΟΥ  

64 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΘΗΡΑΣ  

65 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΚΑΛΥΜΝΟΥ 

66 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΜΥΚΟΝΟΥ  

67 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΠΑΡΟΥ  

68 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΑΝΔΡΟΥ 

69 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΤΗΝΟΥ 

70 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Θ. - Γ.Ν. - Κ.Υ. ΛΕΡΟΥ  

71 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Γ.Ν. ΚΑΡΠΑΘΟΥ ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΚΑΡΠΑΘΙΟΣ  

72 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΜΗΛΟΥ  

73 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΠΑΤΜΟΥ  

74 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΣΥΜΗΣ 

75 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΣΙΦΝΟΥ 

76 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΚΕΑΣ  

77 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΥ ΙΟΥ  

78 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Κ.Υ. ΑΜΟΡΓΟΥ 

79 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι ΚΥΘΝΟΥ 

80 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΣΕΡΙΦΟΥ 

81 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι ΑΣΤΥΠΑΛΑΙΑΣ 

82 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ 

83 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΚΑΣΟΥ 

84 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΝΙΣΥΡΟΥ 

85 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΚΙΜΩΛΟΥ 

86 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΤΗΛΟΥ 

87 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ 

88 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΛΕΙΨΩΝ 

89 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΧΑΛΚΗΣ 

90 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΜΕΓΙΣΤΗΣ 

91 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΚΟΥΦΟΝΗΣΙΟΥ 

92 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΘΗΡΑΣΙΑΣ 

93 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΑΝΑΦΗΣ 

94 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΣΙΚΙΝΟΥ 
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95 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΣΧΟΙΝΟΥΣΑΣ 

96 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΑΓΑΘΟΝΗΣΙΟΥ 

97 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΔΟΝΟΥΣΑΣ 

98 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.ΠΙ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ 

99 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι ΑΡΚΙΩΝ 

100 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΓΥΑΛΙΟΥ 

101 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Π.Π.Ι. ΕΛΑΦΟΝΗΣΙΟΥ 

102 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Π.Π.Ι. ΣΚΥΡΟΥ  

 
 
Στα παρακάτω εμβολιαστικά κέντρα (ο αύξων αριθμός αντιστοιχεί στον παραπάνω πίνακα) δεν απαιτούνται 

επιμέρους παραδόσεις από τον ανάδοχο, καθώς τα εμβόλια μεταφέρονται σε αυτά από το εμβολιαστικό 

κλιμάκιο που μεταβαίνει στα νησιά για να πραγματοποιήσει τους εμβολιασμούς.  

  

9 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Ι. ΑΓΚΙΣΤΡΙΟΥ 

10 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Ι. ΚΑΛΑΜΟΥ 

11 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Π.Ι. ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 

29 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι ΦΟΥΡΝΩΝ 

32 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΘΥΜΑΙΝΑΣ 

36 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Ι. ΚΑΤΩΜΕΡΙΟΥ ΜΕΓΑΝΗΣΙΟΥ 

37 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Π.Ι. ΠΑΛΑΙΟΥ ΤΡΙΚΕΡΙΟΥ 

50 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΟΘΩΝΩΝ 

51 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΕΡΕΙΚΟΥΣΑΣ 

53 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Π.Ι. ΜΑΘΡΑΚΙΟΥ 

83 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΚΑΣΟΥ 

85 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΚΙΜΩΛΟΥ 

87 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ 

88 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΛΕΙΨΩΝ 

91 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΚΟΥΦΟΝΗΣΙΟΥ 

93 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΑΝΑΦΗΣ 

94 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΣΙΚΙΝΟΥ 

95 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΣΧΟΙΝΟΥΣΑΣ 

96 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΑΓΑΘΟΝΗΣΙΟΥ 

97 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Π.Ι. ΔΟΝΟΥΣΑΣ 

98 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.ΠΙ. ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ 

99 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι ΑΡΚΙΩΝ 

100 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Π.Ι. ΓΥΑΛΙΟΥ 

101 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Π.Π.Ι. ΕΛΑΦΟΝΗΣΙΟΥ 

 

 
HUB ΚΡΗΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑ 3 
 

Α/Α ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ  

1 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

2 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΜΟΙΡΩΝ 

3 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ  

4 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΥ 

5 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΧΑΡΑΚΑ  
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6 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ  

7 ΚΡΗΤΗΣ 
Τ.Ι. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΥ - 2η ΤΟ.Μ.Υ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Κ.Υ. 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ) 

8 ΚΡΗΤΗΣ Π.Π.Ι. ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ  

9 ΚΡΗΤΗΣ ΠΑΝ.Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

10 ΚΡΗΤΗΣ ΓΝ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

11 ΚΡΗΤΗΣ Γ.Ν. ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

12 ΚΡΗΤΗΣ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

13 ΚΡΗΤΗΣ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΣΗΤΕΙΑΣ 

14 ΚΡΗΤΗΣ Γ.Ν. - Κ.Υ. ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ 

15 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ ΠΕΔΙΑΔΟΣ 

16 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

17 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΒΑΜΟΥ 

18 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΚΙΣΣΑΜΟΥ 

19 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. 2ο ΧΑΝΙΩΝ (1η-2η ΤΟ.Μ.Υ. ΧΑΝΙΩΝ) 

20 ΚΡΗΤΗΣ ΤΟ.Μ.Υ. ΡΕΘΥΜΝΟΥ 

21 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΡΕΘΥΜΝΟΥ  

22 ΚΡΗΤΗΣ K.Y. ΚΑΝΔΑΝΟΥ  

23 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ. ΧΑΝΙΩΝ  

24 ΚΡΗΤΗΣ ΤΟ.Μ.Υ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ - Π.Ι. ΛΙΜΕΝΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

25 ΚΡΗΤΗΣ Π.Ι. ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ  

26 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ ΣΠΗΛΙΟΥ 

27 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ ΤΖΕΡΜΙΑΔΟΥ 

28 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ ΑΝΩΓΕΙΩΝ 

29 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ ΣΦΑΚΙΩΝ 

30 ΚΡΗΤΗΣ Κ.Υ ΑΓΙΑΣ ΦΩΤΕΙΝΗΣ 

31 ΚΡΗΤΗΣ ΓΝ ΧΑΝΙΩΝ 

32 ΚΡΗΤΗΣ ΓΝ ΡΕΘΥΜΝΟΥ  

33 ΚΡΗΤΗΣ Π.Ι. ΓΑΥΔΟΥ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II – ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΙ ΨΥΚΤΙΚΟΙ ΘΑΛΑΜΟΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΜΕ ΑΝΑΦΟΡΑ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

 

ΝΕΟ HUB 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΧΩΡΟΣ 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ 

ΥΠΕΡ-ΚΑΤΑΨΥΚΤΕΣ ULT -80o C ΚΑΤΑΨΥΚΤΕΣ -20o C ΨΥΓΕΙΑ 2-8o C 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ HUB 

ΜΟΝΟΣ ΔΙΠΛΟΣ 

ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΨΥΓΕΙΑ 

ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΘΑΛΑΜΟΙ 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΜΕ

ΝΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ 

ΨΥΓΕΙΑ 
ΘΑΛΑΜΟ

Ι 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΜΕΝΕΣ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ (δόσεις) (δόσεις) 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΑΘΗΝΑ- PHARMIS 4 (Υπ.Υγείας) 48 (Υπ.Υγείας) 5.175.000 
15 

(Υπ.Υγείας) 
3.500.000 2 (PHARMIS) 

0 (φυλάσσονται 

μόνο 

παγοκύστες και 

καταγραφικά 

που 

προορίζονται 

για 

προετοιμασία 

παραγγελιών) 

2 

(PHARMIS) 
0 

0 (φυλάσσονται μόνο 

παγοκύστες και 

καταγραφικά που 

προορίζονται για 

προετοιμασία 

παραγγελιών) 

ΟΙΝΟΦΥΤΑ - 

TRANSCOMBI 
0 0 0 

11 

(Υπ.Υγείας) 
1.800.000 

1 

(TRANSCOMBI) 

2250 

συσκευασίες 

Μoderna BA.4-

5 

0 0 0 

ΚΡΗΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 0 2 (Υπ.Υγείας) 200.000 0 0 0 0 0 

1 

(ΣΥ.ΦΑ.Κρ

ήτης) 

1 συσκευασία J&J  

(επιπλέον 

φυλάσσονται  

παγοκύστες και 

καταγραφικά που 

προορίζονται για 

προετοιμασία 

παραγγελιών) 

 ΣΥΝΟΛΟ 4 50 5.375.000 26 5.300.000 3 2250 2 1 1 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III – ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

 

ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΧΩΡΑ 
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ  EMBΟΛΙΟ 
ΔΟΣΕΙΣ 

ΑΝΑ 
ΦΙΑΛΙΔΙΟ 

ΦΙΑΛΙΔΙΑ ΑΝΑ 
CARTON 

CARTON 
ΑΝΑ 

SHIPPING 
BOX 

ΚΑΘΑΡΟ 
ΒΑΡΟΣ 

ΑΝΑ 
SHIPPING 
BOX (KG) 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΣΕ HUB 

 

Θερμοκρασία 
(oC) 

Διάρκεια 
(μήνες) μετά την 
ημ.παραγωγής 

 

PFIZER Γερμανία 

Comirnaty 30 
μικρογραμμάρια/δόση πυκνό 
σκεύασμα για παρασκευή 
ενέσιμης διασποράς 

Comirnaty 12+ 
(ΜΩΒ ΠΩΜΑ) 

6 195 5 5,125 -90 έως -60 18  

Comirnaty 30 
μικρογραμμάρια/δόση ενέσιμη 
διασπορά 

Pfizer RTU (ΓΚΡΙ 
ΠΩΜΑ) 

6 10 

48-72  
ανάλογα τη 
χώρα 
παραγωγής 

4,08 για 
shipping 
box με 48 
carton 

-90 έως -60 18  

Comirnaty Original/Omicron BA.1 
(15/15 μικρογραμμάρια)/δόση 
ενέσιμη διασπορά 

Comirnaty 5-11 
Original/Omicron  
BA.1 (ΓΚΡΙ ΠΩΜΑ) 

6 10 -90 έως -60 18  

Comirnaty Original/Omicron 
BA.4-5 (15/15 μικρογραμμάρια)/ 
δόση ενέσιμη διασπορά 

Comirnaty 12+ 
Original/Omicron 
ΒΑ.4-5 (ΓΚΡΙ ΠΩΜΑ) 

6 10 -90 έως -60 18  

Comirnaty 10 
μικρογραμμάρια/δόση πυκνό 
σκεύασμα για παρασκευή 
ενέσιμης διασποράς παιδιά 5 έως 
11 ετών 

Comirnaty 5-11 
(ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 
ΠΩΜΑ) 

10 10 -90 έως -60 18  

Original/Omicron BA.4-5 
(5/5μικρογραμμάρια)/δόση 
πυκνό σκεύασμα για παρασκευή 
ενέσιμης διασποράς παιδιά 5 έως 
11 ετών 

Comirnaty 5-11 
Original/Omicron 
BA.4-5 (ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 
ΠΩΜΑ) 

10 10 -90 έως -60 18  

Comirnaty 3 
μικρογραμμάρια/δόση πυκνό 
σκεύασμα για παρασκευή 
ενέσιμης διασποράς Βρέφη και 
παιδιά 6 μηνών έως 4 ετών 

Comirnaty 6M-4E 
(ΜΠΟΡΝΤΟ ΠΩΜΑ) 

10 10 -90 έως -60 18  
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Moderna  Ισπανία 

Spikevax bivalent 
Original/Omicron BA.1 (50 
μικρογραμμάρια/ 50 
μικρογραμμάρια)/mL ενέσιμη 
διασπορά 

Spikevax bivalent 
Original/Omicron 
BA.1 

5 10 16 2,77 -50 έως -15 9  

Spikevax bivalent 
Original/Omicron BA.4-5 (50 
μικρογραμμάρια/ 50 
μικρογραμμάρια)/mL ενέσιμη 
διασπορά 

Spikevax bivalent 
Original/Omicron 
BA.4-5 

5 10 12 2,36 -50 έως -15 9  

Janssen 
Ολλανδία - 

Βέλγιο 
COVID-19 Vaccine Janssen 
ενέσιμο εναιώρημα 

Jcovden 5 10 48 6,2 -25 έως -15 24  

Sanofi Γαλλία 
VidPrevtyn Beta διάλυμα και 
γαλάκτωμα για ενέσιμο 
γαλάκτωμα 

VidPrevtyn Beta 10 
10 αντιγόνου + 10 
ανοσοενισχυτικού 

24 6,65 2 έως 8 12  

https://www.ema.europa.eu/en/medicines/human/EPAR/covid-19-vaccine-janssen
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Pfizer:   Comirnaty 30 μικρογραμμάρια/δόση πυκνό σκεύασμα για παρασκευή ενέσιμης 

διασποράς 
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Pfizer: Comirnaty 30 μικρογραμμάρια/δόση ενέσιμη διασπορά 

Pfizer: Comirnaty Original/Omicron BA.1 (15/15 μικρογραμμάρια)/δόση ενέσιμη διασπορά 

Pfizer: Comirnaty Original/Omicron BA.4-5 (15/15 μικρογραμμάρια)/δόση ενέσιμη διασπορά 
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Pfizer: Comirnaty 10 μικρογραμμάρια/δόση πυκνό σκεύασμα για παρασκευή ενέσιμης διασποράς 

Pfizer: Original/Omicron BA.4-5 (5/5μικρογραμμάρια)/δόση πυκνό σκεύασμα για παρασκευή 

ενέσιμης διασποράς 
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Pfizer:  Comirnaty 3 μικρογραμμάρια/δόση πυκνό σκεύασμα για παρασκευή ενέσιμης 

διασποράς Βρέφη και παιδιά 6 μηνών έως 4 ετών 
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Moderna: Spikevax bivalent Original/Omicron BA.1 (50 μικρογραμμάρια/50 μικρογραμμάρια)/mL 

ενέσιμη διασπορά 
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Moderna: Spikevax bivalent Original/Omicron BA.4-5 (50 μικρογραμμάρια/50 

μικρογραμμάρια)/mL ενέσιμη διασπορά 
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Janssen:  COVID-19 Vaccine Janssen ενέσιμο εναιώρημα 
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Sanofi:  VidPrevtyn Beta διάλυμα και γαλάκτωμα για ενέσιμο γαλάκτωμα 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV - ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΚΑΙ ΔΟΣΕΩΝ ΑΝΑ ΣΗΜΕΙΟ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

 

PFIZER COMIRNATY  +12 

AΠΟΘΕΜΑΤΑ 

HUB 

EXP/DATE 
TOTAL 

30/4/2023 31/5/2023 

VIALS DOSES VIALS DOSES VIALS DOSES 

ΑΘΗΝΑ 146.425 878.550 467.025 2.802.150 613.450 3.680.700 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 0 0 926 5.556 926 5.556 

ΣΥΝΟΛΟ 146.425 878.550 467.951 2.807.706 614.376 3.686.256 

              

PFIZER  COMIRNATY R.T.U 12+     

AΠΟΘΕΜΑΤΑ     

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE     

ΑΘΗΝΑ 
FR3566 53.760 322.560 

31/5/2023 

    

FR8477 26.880 161.280     

ΣΥΝΟΛΟ 80.640 483.840     

             

PFIZER COMIRNATY ΒΑ1 +12  
   

AΠΟΘΕΜΑΤΑ 
   

HUB  VIALS  DOSES EXP/DATE 
   

ΑΘΗΝΑ 95.842 575.052 

31/10/2023 

   

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 6.256 37.536 
   

ΣΥΝΟΛΟ 102.098 612.588 
   

       
 

      

     

 

PFIZER COMIRNATY BA4-5 +12  

AΠΟΘΕΜΑΤΑ  

HUB 

EXP/DATE 
TOTAL 

 

31/12/2023 31/1/2024  

VIALS DOSES VIALS DOSES VIALS DOSES  

ΑΘΗΝΑ 78.296 469.776 83.031 498.186 161.327 967.962  

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 0 0 12.709 76.254 12.709 76.254  

ΣΥΝΟΛΟ 78.296 469.776 95.740 574.440 174.036 1.044.216  
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PFIZER COMIRNATY 5-11  

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ  

HUB 

EXP/DATE 
TOTAL 

 

31/5/2023 31/10/2023  

VIALS DOSES VIALS DOSES VIALS DOSES  

ΑΘΗΝΑ 13.118 131.180 1.330 13.300 14.448 144.480  

ΣΥΝΟΛΟ 13.118 131.180 1.330 13.300 14.448 144.480  

          
  

 

PFIZER COMIRNATY 5-11 BA4-5  
  

 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  

 

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE 
  

 

ΑΘΗΝΑ GL6799 1.860 18.600 
29/2/2024   

 

ΣΥΝΟΛΟ 1.860 18.600 
  

 

       
 

 
      

 

    
 

PFIZER COMIRNATY 6M-4Y 
  

 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  

 

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE 
  

 

ΑΘΗΝΑ GG3683 17.041 170.410 

31/12/2023 

  
 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ GG3683 927 9.270 
  

 

ΣΥΝΟΛΟ 17.968 179.680 
  

 

 
 
    

 

MODERNA  BA1 
  

 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  

 

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE 
  

 

ΑΘΗΝΑ 

223052 7.210 36.050 30/4/2023 
  

 

200080A 11.600 58.000 17/5/2023 
  

 

200083A 8.760 43.800 18/5/2023 
  

 

200085A 16.440 82.200 26/5/2023 
  

 

200105Α 10.060 50.300 12/6/2023 
  

 

200146Α 7.800 39.000 9/7/2023 
  

 

ΣΥΝΟΛΟ 61.870 309.350   
  

 

      

  
 
 
  

  

  

 

MODERNA  BA4-5  
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ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ  

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE 
TOTAL  

VIALS DOSES  

ΑΘΗΝΑ 

400005A 133.860 669.300 13/7/2023 

454.390 2.271.950 

 

400012A 53.640 268.200 17/7/2023  

400019A 60.340 301.700 23/7/2023  

400030A 32.260 161.300 27/7/2023  

MV1032A 109.090 545.450 29/7/2023  

400048A 50.400 252.000 19/8/2023  

  400058A 14.800 74.000 16/9/2023  

ΟΙΝΟΦΥΤΑ MV1024A 269.990 1.349.950 9/7/2023 269.990 1.349.950  

ΣΥΝΟΛΟ 724.380 3.621.900    

       
 

 
      

 

    
 

JANSSEN (J&J) 
  

 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  

 

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE 
  

 

ΑΘΗΝΑ 

ACA5778 20.000 100.000 

31/7/2023 

  
 

ACA5780 35.040 175.200 
  

 

ACA5786 19.779 98.895 
  

 

ACA5791 35.520 177.600 
  

 

ΣΥΝΟΛΟ 110.339 551.695 
  

 

         
  

 

SANOFI GSK 
  

 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  

 

HUB LOT  VIALS  DOSES EXP/DATE 
  

 

ΑΘΗΝΑ 

W2A922m 140 1.400 31/5/2023 
  

 

W2B032M 43.520 435.200 30/6/2023 
  

 

W2B102M 5.520 55.200 
30/9/2023   

 

W2B122M 9.840 98.400 
  

 

W2B502M 31.440 314.400 31/10/2023 
  

 

ΣΥΝΟΛΟ 90.460 904.600   
  

 

         
  

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΟΣΕΩΝ ΣΤΑ HUBs 11.557.205 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V - ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΕΜΒΟΛΙΩΝ (ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ) ΑΝΑ ΣΗΜΕΙΟ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

Εμβόλιο ΑTTIKH - PHARMIS 
ΟΙΝΟΦΥΤΑ - 
TRANSCOBI ΚΡΗΤΗ 

Johnson 236   1 

Moderna BA1 389    

Moderna BA4-5 3.665 2.250  

Pfizer 3.169   5 

Pfizer 5-11 31    
Pfizer 5-11 BA4-
5 4    

Pfizer 6M-4E 38   2 

Pfizer BA1 216   14 

Pfizer BA4-5 355   27 

SANOFI 378    

Γενικό Άθροισμα 8.481 2.250 49 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  VI -  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ 

Η επικοινωνία μεταξύ φαρμακαποθήκης/μεταφορικής και του συστήματος logistics της Επιχείρησης 

«Ελευθερία» θα πρέπει να γίνεται αυτοματοποιημένα, σύμφωνα με το πρωτόκολλο που έχει 

δημιουργηθεί και λειτουργεί ήδη για την υποστήριξη της Επιχείρησης και στο οποίο περιγράφονται 

λεπτομερώς η διαδικασία επικοινωνίας και όλες οι σχετικές πληροφορίες που ανταλλάσσονται μεταξύ 

των εμπλεκομένων μερών, όπως περιγράφεται στο Παράρτημα ΙΧ. 

 

Διεπαφές – Απαιτήσεις συστήματος 

Φαρμακαποθήκες: 

Το πληροφοριακό σύστημα της φαρμακαποθήκης θα πρέπει κατ’ ελάχιστο: 

Να παρακολουθεί τα αποθέματα και τη διακίνηση των εμβολίων (παραγγελίες, παραλαβές, επιστροφές 

κλπ) ανά κωδικό (SKU), ανά παρτίδα (LOT/BATCH) και ημερομηνία λήξης (EXPIRY DATE). 

Να παρέχει τη δυνατότητα ιχνηλάτησης των εμβολίων σε όλο το μήκος της εφοδιαστικής αλυσίδας 

(παραλαβές – αποθήκευση – χορηγήσεις στα εμβ. κέντρα). 

Να εξασφαλίζει την παρακολούθηση του αποθέματος των εμβολίων σύμφωνα με την ημερομηνία λήξης 

τους και να ενημερώνει έγκαιρα για τις επικείμενες λήξεις. 

Να εξασφαλίζει την ταχεία εκτέλεση παραγγελιών όλων των εμβολίων σύμφωνα με την αρχή FEFO (First 

Expired – First Out) και να μπορεί να την παρακάμπτει σε περίπτωση που απαιτηθεί. 

Να παράγει τις απαιτούμενες εκτυπώσεις για την σήμανση των κιβωτίων των παραγγελιών (QR codes) 

σύμφωνα με τις οδηγίες και τις προβλέψεις του προαναφερθέντος πρωτοκόλλου (αρχείο «Διαδικασία 

επικοινωνίας με logistics providers_v.3»). 

Να έχει τη δυνατότητα να εισάγει αυτόματα τις παραγγελίες εμβολίων από τα σχετικά αρχεία 

παραγγελιών συγκεκριμένης γραμμογράφησης τα οποία αποστέλλονται μέσω ftp από την ομάδα logistics 

του ΓΕΕΘΑ (σύνδεση σε συγκεκριμένο ftp server και «κατέβασμα» του αρχείου παραγγελίας). 

Να εισάγει μαζικά (batch process) στοιχεία εμβολιαστικών κέντρων (πελατών) σε περίπτωση που 

απαιτηθεί η δημιουργία νέων ή η διόρθωση στοιχείων για υφιστάμενα. 

Να εξασφαλίζει την ασφάλεια και την ακεραιότητα των αποθηκευμένων πληροφοριών (αποθεματική 

κατάσταση εμβολίων, ιστορικό παραγγελιών, κλπ). 

Μεταφορικές: 

Το πληροφοριακό σύστημα της μεταφορικής (λογισμικό – υποδομή) θα πρέπει κατ’ ελάχιστο: 

Να έχει τη δυνατότητα να λαμβάνει και να επεξεργάζεται τα στοιχεία των προς εκτέλεση παραγγελιών από 

τις φαρμακαποθήκες, τα οποία αποστέλλονται μέσω ftp από την ομάδα logistics του ΓΕΕΘΑ (σύνδεση σε 

συγκεκριμένο ftp server και «κατέβασμα» του αρχείου παραγγελίας με συγκεκριμένη γραμμογράφηση), 

σύμφωνα με το τυποποιημένο πρωτόκολλο επικοινωνίας που περιγράφεται στο αρχείο «Διαδικασία 

επικοινωνίας με logistics providers_v.3» 

Να παρακολουθεί τη διακίνηση (παραλαβή από την φαρμακαποθήκη - μεταφορά – παράδοση) κάθε 

παραγγελίας εμβολίων ξεχωριστά και με πλήρη αναλυτικά στοιχεία: Δρομολόγιο, αριθμός οχήματος, 

στοιχεία οδηγού, χρονοδιάγραμμα παραδόσεων. Σε περίπτωση που η μεταφορά γίνεται με όχημα που 

διαθέτει χώρο ελεγχόμενης θερμοκρασίας, να παρακολουθείται σε πραγματικό χρόνο η θερμοκρασία του 

χώρου. 
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Να τηρεί πλήρες αρχείο με τα στοιχεία των παραδόσεων ανά ημερομηνία/είδος εμβολίου/εμβολιαστικό 

κέντρο [α/α παραγγελίας, ημερ/νια παραλαβής – παράδοσης, κωδικός και ονομασία εμβ. κέντρου, 

αποστολέας (φαρμακαποθήκη), είδος εμβολίου, αριθμός κιβωτίων, ποσότητα εμβολίων, τυχόν σχόλια 

παραγγελίας]. 

Να κάνει εκτίμηση των χρόνων παράδοσης ανά δρομολόγιο σύμφωνα με τις προγραμματισμένες 

παραδόσεις (ενδιάμεσες στάσεις). 

Να τηρεί πλήρη στοιχεία «πελατών» - εμβ. κέντρων (ονομασία εμβ. κέντρου, πλήρη διεύθυνση, στοιχεία 

υπευθύνων παραλαβής εμβολίων, στοιχεία επικοινωνίας). 

Να έχει τη δυνατότητα να εισάγει μαζικά (batch process) δεδομένα εμβολιαστικών κέντρων (πελατών) σε 

περίπτωση που απαιτηθεί η δημιουργία νέων ή η διόρθωση στοιχείων για υφιστάμενα. 

Να εξασφαλίζει την ασφάλεια και την ακεραιότητα όλων των αποθηκευμένων πληροφοριών. 

 

Reporting 

Φαρμακαποθήκες: 

Το πληροφοριακό σύστημα της φαρμακαποθήκης θα πρέπει κατ’ ελάχιστο: 

Να παρέχει σε πραγματικό χρόνο πληροφορίες για τα αποθέματα των εμβολίων που τηρεί, ανά: 

 Κωδικό (SKU) εμβολίου, 

 Παρτίδα (LOT/BATCH), 

Ημερομηνία λήξης (EXPIRY DATE), 

Αποθηκευτικό χώρο, 

με την επιλογή διαφόρων κριτηρίων «φιλτραρίσματος» των δεδομένων. Τα δεδομένα να μπορούν να 

εξαχθούν σε μορφές κατάλληλές για διαμοιρασμό και περαιτέρω επεξεργασία σε άλλα πληροφοριακά 

συστήματα (ενδεικτικά αρχεία: excel, csv, pdf). 

Να εμφανίζει ανά πάσα στιγμή το «ισοζύγιο» αποθεμάτων (απόθεμα έναρξης συγκεκριμένης χρονικής 

περιόδου, παραλαβές – χορηγήσεις, απόθεμα λήξης χρονικής περιόδου) ανά κωδικό εμβολίου (SKU) ή/και 

παρτίδα (LOT/BATCH). 

 

Να παρέχει πληροφορίες με την μορφή αναφορών (έντυπων ή ψηφιακών): 

 Ιστορικό παραγγελιών εμβ. κέντρου (κωδικός παραγγελίας, αριθμός δελτίου αποστολής, 

ημερομηνία εκτέλεσης, είδος εμβολίου, ποσότητα, τυχόν παρατηρήσεις). 

 Ιστορικό διακίνησης εμβολίου σε δεδομένη χρονική περίοδο [κωδικός παραγγελίας, πελάτης – 

εμβ. κέντρο (κωδικός και περιγραφή), ημερομηνία εκτέλεσης, είδος κίνησης (παραλαβή, χορήγηση, ή 

άλλο) ποσότητα, παρτίδα (LOT/BATCH), ημερ/νία λήξης (VALID UNTIL)]. 

 Στατιστικά – συγκριτικά στοιχεία εκτέλεσης παραγγελιών εμβολιαστικών κέντρων (ενδεικτικά 

πλήθος/μέσος όρος εκτελεσθέντων παραγγελιών σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, μέσος 

όρος/μέγιστο/ελάχιστο ποσοτήτων που χορηγήθηκαν). 

 Διακύμανση των αποθεμάτων για συγκεκριμένο κωδικό εμβολίου και χρονική περίοδο (γραφική 

αναπαράσταση). 
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Να υπάρχει η δυνατότητα απομακρυσμένης πρόσβασης στο σύστημα της φαρμακαποθήκης για την 

προβολή των προαναφερθέντων αναφορών, μέσω κατάλληλης διεπαφής (interface) που θα εξασφαλίζει 

ταυτόχρονα την ασφάλεια των δεδομένων. 

Μεταφορικές: 

Το πληροφοριακό σύστημα της μεταφορικής θα πρέπει κατ’ ελάχιστο: 

Να παρέχει πληροφορίες για την καθημερινή εκτέλεση των δρομολογίων παράδοσης: 

 Ημερομηνία παράδοσης 

 Κωδικός παραγγελίας 

 Φαρμακαποθήκη αναχώρησης 

 Κωδικός – Ονομασία εμβολιαστικού κέντρου 

 Είδος και ποσότητα εμβολίου 

 Αριθμός μέσων συσκευασίας (ισοθερμικά κιβώτια) ανά αποστολή 

με την επιλογή διαφόρων κριτηρίων «φιλτραρίσματος» των δεδομένων. Τα δεδομένα να μπορούν να 

εξαχθούν σε μορφές κατάλληλές για διαμοιρασμό και περαιτέρω επεξεργασία σε άλλα πληροφοριακά 

συστήματα (ενδεικτικά αρχεία: excel, csv, pdf). 

Να δίνει τη δυνατότητα παρακολούθησης των δρομολογίων παράδοσης σε χάρτη και σε πραγματικό 

χρόνο, με τη χρήση κατάλληλης διεπαφής (interface) μέσω διαδικτύου. 

Να τηρεί αρχείο θερμοκρασιών για τα μεταφορικά μέσα ελεγχόμενης θερμοκρασίας. 

Να παράγει αναφορά (έντυπη ή ψηφιακή) του προγραμματισμού κάθε δρομολογίου πριν την έναρξη 

αυτού (στοιχεία οχήματος που θα εκτελέσει το δρομολόγιο, ονομασία ενδιάμεσων προορισμών, 

εκτιμώμενη ώρα παράδοσης ανά προορισμό). 

Να υπάρχει η δυνατότητα απομακρυσμένης πρόσβασης στο σύστημα της μεταφορικής για την προβολή 

των προαναφερθέντων αναφορών, μέσω διεπαφής (interface) η οποία θα εξασφαλίζει ταυτόχρονα την 

ασφάλεια των δεδομένων. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII – ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΙΚΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ 

Τεχνικά χαρακτηριστικά καταγραφικών θερμοκρασίας (data loggers) 

Πιστοποιήσεις / Certifications  FDA EN12830, CE, RoHS  

Επιλογές εγγραφής /  

Recording Options  

Πολλαπλών χρήσεων / Multi-Use  

Πιστοποιητικό επικύρωσης /  

Validation Certificate  

Έντυπη/ Hardcopy  

Εύρος θερμοκρασίας /  

Temperature Range  

-30℃ to 70℃  

Λογισμικό / Software  PDF  

Ακρίβεια 

θερμοκρασίας /Temperature 
Accuracy  

±0.5(-20℃/+40℃);±1.0(other range)  

Δημιουργία αναφοράς /  

Report Generation  
Αυτόματη αναφορά PDF /  

Automatic PDF report  

Ανάλυση θερμοκρασίας /  

Temperature Resolution  

0.1℃  

Προστασία με κωδικό 

πρόσβασης /  

Password Protection  

Προαιρετικό κατόπιν 

αιτήματος / Optional on request  

Χωρητικότητα αποθήκευσης 

δεδομένων /  

Data Storage Capacity  

≥30,000 Αναγνώσεις / readings  

Διεπαφή σύνδεσης / Connection 
Interface  

USB 2.0, A-Type  

Διάρκεια ζωής 

μπαταρίας / Shelf Life/Battery  

1 year’  

Διαμόρφωση συναγερμού /  

Alarm Configuration  
Προαιρετικά, έως 5 βαθμοί /  

Optional, up to 5 points  

Διάστημα εγγραφής /  

Recording Interval  
Πολλαπλές επιλογές /  

Multiple choices  

Λειτουργία εκκίνησης /  

Startup Mode  
Κουμπί ή λογισμικό /  

Button or software  

Απαιτήσεις / Demensions  Έως / Up to 80mmx25mmx12mm(LxWxH)  

Λειτουργία διακοπής / Stop Mode  Κουμπί, λογισμικό ή διακοπή όταν είναι γεμάτο / 
Button, software or stop when full  

Βάρος / Weight  Έως / Up to 35g  

Κατηγορία προστασίας 
/ Protection Class  

IP67  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII – ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΕ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΕΣ 
ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΕΣ 

Α. ΙΣΟΘΕΡΜΙΚΑ ΚΙΒΩΤΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ - ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Τα εμβόλια συσκευάζονται σε ειδικά σχεδιασμένα ισοθερμικά κιβώτια πιστοποιημένα από 

αναγνωρισμένους φορείς. 

 

• Εύρος Θερμοκρασιών. 

Α)    2°C / 8°C. 

B) -25 / +8°C. 

Γ) -25°C / -15°C . 

 

Χρονική Διάρκεια 

Ώρες + 36 > 

 

• Διαστάσεις Συσκευασιών Εξωτερικές .Για τους παρακάτω  ωφέλιμους όγκους 

1) 4-5   Λίτρα  < 18  Λίτρα. 

2) 15-17  Λίτρα  < 48  Λίτρα. 

3) 30-36 Λίτρα  < 94  Λίτρα. 

 

 

• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ. 

Από  αναγνωρισμένους και ανεξάρτητους φορείς (κατά προτίμηση με εργαστηριακό 

πιστοποιητικό ISO 17025 ), καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο προετοιμασίας και 

τοποθέτησης και προετοιμασίας  των παγοκυστών, ώστε να διασφαλίζεται η διατήρηση της 

ψυχρής αλυσίδας . 

 

• ΔΙΑΚΡΙΒΩΣΕΙΣ. 

Επίσης οι διακριβώσεις από τους παραπάνω φορείς να καλύπτουν εξωτερικές συνθήκες 

μεταφοράς κατά το Ευρωπαϊκό Πρότυπο AFNOR  NF S 99-700, για τα σενάρια  TABLE F.2 - No ST-

48-b (Μεσογειακό Καλοκαίρι ) και TABLE F.3 - No ST-48-c (Μεσογειακός Χειμώνας). 
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Β. ΙΣΟΘΕΡΜΙΚΕΣ «ΚΟΥΒΕΡΤΕΣ» ΚΙΒΩΤΙΩΝ -ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

• Υλικό: Aluminium coated PE-foil. 

• Μίας χρήσης ή πολλαπλών χρήσεως 

• Χρώμα: ασημί/χρυσό ή ασημί/ασημί ανάλογα με τη διαθεσιμότητα. 

• Η ισοθερμική κουβέρτα να διατηρεί την θερμοκρασία του σώματος ή αντικειμένου που 

περιβάλλει 

• Η ασημένια πλευρά, αντανακλά τη ζέστη και τις ακτίνες του ήλιου και η χρυσή 

προστατεύει από το κρύο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IX -  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ LOGISTICS PROVIDERS  

Επισυνάπτεται στην παρούσα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ X -  ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΑΡΧΕΙΟΥ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ 

Επισυνάπτεται στην παρούσα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XI – ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

Επισυνάπτεται στην παρούσα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XII – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

Επισυνάπτεται στην παρούσα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XIII – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

Επισυνάπτεται στην παρούσα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ XIV – ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΨΥΚΤΙΚΩΝ ΘΑΛΑΜΩΝ 

Επισυνάπτεται στην παρούσα. 
 

ΜΕΡΟΣ Β - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της συμφωνίας – πλαίσιο ανέρχεται στο ποσό των 1.722.672,61 € μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (συνολική εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 2.136.114,04 € 
και αναλύεται σε εκτιμώμενη αξία 1.100.967,00 € για 1 έτος πλέον δικαιώματος προαίρεσης 621.705,61 € 
χωρίς ΦΠΑ. 

Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί δικαίωμα προαίρεσης:  

Α) Για την κάλυψη τυχόν αύξησης των αναγκών αποθήκευσης/φύλαξης ή αύξησης του αριθμού διανομών 
στα εμβολιαστικά κέντρα, καθώς και για την παραλαβή, αποθήκευση και φύλαξη και των τυχόν νέων 
παραλαβών εμβολίων οι οποίες θα προκύψουν κατά τη διάρκεια της σύμβασης, όπως και για παράταση 
της σύμβασης έως έξι (6) μήνες. Το εν λόγω δικαίωμα προαίρεσης έως ποσοστό πενήντα τοις εκατό (50%) 
του προϋπολογισμού της κάθε μία από τις υπο-ομάδες 1.2, 3.2 και της ομάδας 4 και θα ασκείται με τους 
ίδιους όρους. Η μέγιστη εκτιμώμενη αξία του δικαιώματος προαίρεσης για το σύνολο των εν λόγω υπο-
ομάδων/ομάδων ανέρχεται στο ποσό των πεντακόσιες πενήντα χιλιάδες τετρακόσια ενεννήντα τρία ευρώ 
και πενήντα λεπτών (550.493,50 €) μη συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ.  

Β) Για τη μεταφορά/μετεγκατάσταση του υφιστάμενου εξοπλισμού και των εμβολίων σε περίπτωση που 
προκύψει νέος ανάδοχος,  (υπο-ομάδες 1.1, και 3.1)  ποσού έως εβδομήντα μία χιλιάδες διακόσια είκοσι 
δύο χιλιάδες και έντεκα λεπτών (71.222,11 €) μη συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ.. 
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Αναλυτικά η εκτιμώμενη αξία της συμφωνίας – πλαίσιο αποτυπώνεται στον ακόλουθο πίνακα: 

1
ΑΠΟΘΗΛΕΥΣΗ 

/ΦΥΛΑΞΗ
ΜΗΝΑΣ 12 57.142,29 € 685.707,48 € 342.853,74 € 1.028.561,22 €

2 ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΗΝΑΣ 12 16.109,00 € 193.308,00 € 96.654,00 € 289.962,00 €

5
ΑΠΟΘΗΛΕΥΣΗ 

/ΦΥΛΑΞΗ
ΜΗΝΑΣ 12 1.941,96 € 23.303,52 € 11.651,76 € 34.955,28 €

6 ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΗΝΑΣ 12 2.202,00 € 26.424,00 € 13.212,00 € 39.636,00 €

7

ΟΜΑΔΑ 4: ΔΙΑΝΟΜΗ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΙΟΝΙΩΝ 

ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ, ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

ΣΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΔΙΑΝΟΜΗ ΜΗΝΑΣ 12 14.352,00 € 172.224,00 € 172.224,00 € 86.112,00 € 86.112,00 € 258.336,00 € 258.336,00 €

ΣΥΝΟΛΟ 1.100.967,00 € 550.483,50 € 1.651.450,50 €

ΦΠΑ 24% 264.232,08 € 132.116,04 € 396.348,12 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 1.365.199,08 € 682.599,54 € 2.047.798,62 €

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

 ΑΞΙΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 

 ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ  

50% (ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ) (Ε)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

 ΑΞΙΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 

 ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ     

   50%  (ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ)(ΣΤ)

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ (ΓΙΑ ΕΝΑ 

ΕΤΟΣ ΚΑΙ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ)  

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) (Ζ) 

=(Γ) + (Ε)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ 

(ΓΙΑ ΕΝΑ ΕΤΟΣ ΚΑΙ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ)  

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ (Η) = 

(Δ)+(ΣΤ)  

ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.2: 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ 

ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

49.727,52 € 24.863,76 € 74.591,28 €

ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ - 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.2: 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, ΦΥΛΑΞΗ 

ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ 

879.015,48 € 439.507,74 € 1.318.523,22 €

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΦΥΛΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Α/Α ΟΜΑΔΕΣ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ ΕΙΔΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ
ΠΟΣΟΤΗΤΑ (Α)

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ  (ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ)(Β) 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ   

  (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) 

(Γ)=(Α) x (B)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ  

 (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) (Δ)
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ (Σε περίπτωση ανάδειξης νέου αναδόχου) 

Α/Α ΟΜΑΔΕΣ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ
ΕΙΔΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ                      

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                                                                                                                                                                                                                                                     

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ                 

       (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                       

1
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
23.014,44 €

2
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΜΒΟΛΙΩΝ
29.021,48 €

3

ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ

17.880,80 €

7
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
597,78 €

8
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ

Η ΕΜΒΟΛΙΩΝ
418,01 €

9

ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ

289,60 €

ΣΥΝΟΛΟ 71.222,11 €

ΦΠΑ 24% 17.093,31 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 88.315,42 €

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
621.705,61 €

ΦΠΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
149.209,35 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ

770.914,96 €

ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ

1.722.672,61 €

ΣΥΝΟΛΟ ΦΠΑ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
413.441,43 €

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ ΜΕ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ
2.136.114,04 €

ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - 

 ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.1: 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ-

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΚΡΗΤΗΣ ΣΕ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΝΑΔΟΧΟΥ

1.305,39 €

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ/ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΜΒΟΛΙΩΝ

ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ 

- ΠΑΡΑΛΑΒΗ, 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ, 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.1: 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ-

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΑΠΟ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΕ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΑΝΑΔΟΧΟΥ

69.916,72 €
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Η εκτιμώμενη αξία είναι ενδεικτική, μη δεσμευτική, ως προς την εξάντλησή της, και προέκυψε αντικειμενικά μετά από έρευνα αγοράς που πραγματοποιήθηκε 
από το τμήμα Τεχνικών Προδιαγραφών και Έρευνας Αγοράς της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Εφοδιαστικής Αλυσίδας αλλά και λαμβάνοντας υπόψη τα κόστη 
διανομής και διάθεσης των εμβολίων σύμφωνα με τις ενεργές συμβάσεις μεταφοράς διακίνησης αλλά και με τις συμβάσεις αποθήκευσης αυτών, καθώς και 
στοιχεία του Συντονιστικού Κέντρου ΓΕΕΘΑ Επιχείρησης "ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ". 

Η αξία των εκτελεστικών συμβάσεων που θα κληθεί/ούν να υπογράψει/ουν ο/οι οικονομικός/οί φορέας/είς στο πλαίσιο της συμφωνίας-πλαίσιο με το 
Υπουργείο Υγείας θα ορίζεται ρητώς, στην πρόσκληση για υπογραφή της εκτελεστικής σύμβασης με τους οικονομικούς φορείς που έχουν υπογράψει τη 
συμφωνία-πλαίσιο. 
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Το κόστος ανά είδος υπηρεσίας έχει εκτιμηθεί ως κάτωθι: 

 

1.ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΜΒΟΛΙΩΝ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ (ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ 1.1, 2.1, 3.1) 

Το κόστος  μετεγκατάστασης  του εξοπλισμού και των εμβολίων έχει προκύψει κατόπιν έρευνα αγοράς και 
αναλύεται ως εξής: 

Α. Μεταφορά εξοπλισμού: 

 Περιοχή 

Διπλοί 
Ψυκτικοί 
Θάλαμοι 

Μονοί 
Ψυκτικοί 
Θάλαμοι 

Ψυγεία 
Κόστος χωρίς 

Φ.Π.Α. 

Κόστος με 
24% 

Φ.Π.Α. 

Αττική 48 4 26 23.014,44 28.537,91 

Κρήτη 2     597,78 741,24 

  Συνολική Αξία  23.612,22 29.279,15 

 

Β. Μεταφορά Εμβολίων στην Αττική 

Β.1α Κόστος Μεταφοράς Υγειών Εμβολίων στην Αττική 

Αθήνα x 5€ ανά κιβώτιο μεταφοράς 

Φιαλίδια Υγιείς Δόσεις 1.226.091 

Συσκευασίες 25.544 

Κιβώτια μεταφοράς 5.109 

Κόστος Μεταφοράς χωρίς Φ.Π.Α. 25.543,56 

 

Β.1β Κόστος Μεταφοράς ΜΗ Υγειών Εμβολίων στην Αττική 

Αθήνα Χ 2,11 € ανά κιλό δεν χρειάζονται ειδικές συνθήκες μεταφοράς 

Φιαλίδια με μη Υγιείς Δόσεις 743.939 

Συσκευασίες 15.499 

Κιβώτια μεταφοράς 3.100 

Κιλά Μεταφοράς (περίπου) 1.859,85 

Κόστος Μεταφοράς χωρίς Φ.Π.Α. 3.477,92 

 
Συνολικό κόστος Μεταφοράς των εμβολίων στην Αττική: 29.021,48 πλέον Φ.Π.Α. 
 

 

Β.3 Μεταφορά Εμβολίων στην Κρήτη 

Β.3α Κόστος Μεταφοράς Υγειών Εμβολίων στην Κρήτη 

Κρήτης x 5€ το κιβώτιο 

Φιαλίδια Υγιείς Δόσεις 19.858 

Συσκευασίες 414 

Κιβώτια μεταφοράς 82,74 

Κόστος Μεταφοράς χωρίς Φ.Π.Α. 413,71 
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Β.3β Κόστος Μεταφοράς ΜΗ Υγειών Εμβολίων στην Κρήτη 

Κρήτης X 1,87€ ανα κιλό δεν χρειαζονται ειδικές συνθήκες μεταφοράς 

Φιαλίδια με μη Υγιείς Δόσεις 920,00 

Συσκευασίες 19,17 

Κιβώτια μεταφοράς 3,83 

Κιλά Μεταφοράς (περίπου) 2,30 

Κόστος Μεταφοράς χωρίς Φ.Π.Α. 4,30 

 

Συνολικό κόστος Μεταφοράς των εμβολίων στην Κρήτη: 418,01 πλέον Φ.Π.Α. 

 

Γ. Ασφάλεια μεταφοράς εμβολίων 

Γ.1α Κόστος Ασφάλειας Εμβολίων:  

HUBs 

Ενδεικτική Αξία 
Ασφαλιζόμενου 

Προϊόντος 

Ενδεικτικό 
Κόστος 

Ασφάλιστρου 

Ασφάλιστρα Εμβολίων Αττικής 357.616,00 17.880,80 

Ασφάλιστρα Εμβολίων Κρήτης 5.791,92 289,60 

 

 

 

2.ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ/ΦΥΛΑΞΗ 

Το κόστος  αποθήκευσης ανά ομάδα έχει εκτιμηθεί σύμφωνα με τα υφιστάμενα συμβατικά ποσά, στη 
βάση μοναδιαίου κόστους αποθήκευσης/ ανά δόση εμβολίου, για τις απαιτήσεις αποθήκευσης του μηνός 
Δεκεμβρίου 2022 και λαμβάνοντας υπόψη τα αποθέματα αποθήκευσης για το μήνα Μάρτιο. 

ΜΕΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 12/2022 

ΟΜΑΔΑ  HUB ΔΟΣΕΙΣ  

ΟΜΑΔΑ 1 ATTIKH 10.196.438 

ΟΜΑΔΑ 3 ΚΡΗΤΗ 133.305 

 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΜΑΡΤΙΟΣ 2023 

HUB VIALS DOSES 

ΑΤΤΙΚΗ 1.971.657 11.428.589 

ΚΡΗΤΗ 20.818 128.616 

 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ/ΦΥΛΑΞΗΣ  

ΟΜΑΔΑ HUB TMHMATA 
MHNIAIO 
ΚΟΣΤΟΣ 

ΕΤΗΣΙΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 

ΟΜΑΔΑ 1 ΑΤΤΙΚΗ TMHMA 1 57.142,29 € 685.707,44 € 

ΟΜΑΔΑ 3 ΚΡΗΤΗ* TMHMA 3 1.941,96 € 23.303,48 € 

ΣΥΝΟΛΟ 59.084,25 € 709.010,92 € 

ΦΠΑ 24% 14.180,22 € 170.162,62 € 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 73.264,47 € 879.173,54 € 

*ΕΧΕΙ ΠΡΟΣΤΕΘΕΙ ΠΑΓΙΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 1.000€   





 

Σελίδα 111 

 

 

3.ΔΙΑΝΟΜΗ 

Το κόστος διανομής ανά ομάδα έχει εκτιμηθεί βάσει του πλήθους των εμβολιαστικών κέντρων που 
εξυπηρετούνται σε κάθε ομάδα, την εκτιμώμενη συχνότητα αποστολών (1 αποστολή/μήνα) και τον 
εκτιμώμενο αρ. κιβωτίων/ δρομολόγιο (3 κιβώτια/αποστολή) και λαμβάνοντας υπόψη το κόστος 
μεταφοράς,  σύμφωνα με τα υφιστάμενα συμβατικά ποσά (5€/κιβώτιο για μεταφορές εντός Περιφέρειας 
έδρας HUB, 30€/κιβώτιο για μεταφορές εκτός Περιφέρειας έδρας HUB) και με εκτίμηση κόστους 
μεταφοράς στα νησιά της ομάδας 4 (60€/κιβώτιο). 

HUB     

Πλήθος 
εμβολιαστικών 
κέντρων που 
θα 
εξυπηρετούνται 

Πρόβλεψη 
Συχνότητας 
δρομολογίων 
2023 (1 
δρομολ/μήνα) 

Πρόβλεψη 
αρ. κιβωτίων 
αποστολής 
/μήνα (3 
κιβώτια/ 
δρομολόγιο) 

Μηνιαίο 
Κόστος 
Μεταφορών 

Ετήσιο 
Κόστος 
Μεταφορών 

ΑΤΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 1 

ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 236 236 708 15.165 181.980 

ΟΜΑΔΑ 4 
ΝΗΣΙΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ* 102 78 234 14.040 168.480 

ΣΥΝΟΛΟ 338 314 942 29.205 350.460 

ΚΡΗΤΗ 
ΟΜΑΔΑ 3 

ΣΕΝΑΡΙΟ Α - ΕΔΡΑ 
HUB ΚΡΗΤΗ 33 33 99 2.070 24.840 

ΚΡΗΤΗ 
ΟΜΑΔΑ 3 

ΣΕΝΑΡΙΟ Β - ΕΔΡΑ 
HUB ΕΚΤΟΣ 
ΚΡΗΤΗΣ 33 33 99 2.970 35.640 

 

HUB     
 ΑΡ. 
ΚΑΤΑΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΡ. ISOBOX 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΚΑΤΑΓΡΑΦΙΚΩΝ ΚΟΣΤΟΣ ISOBOX 

ΑΤΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 1 

ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 
ΕΛΛΑΔΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 708 708 23.364 11.328 

ΟΜΑΔΑ 4 
ΝΗΣΙΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ* 234 234 7.722 3.744 

ΣΥΝΟΛΟ 942 942 31.086 15.072 

ΚΡΗΤΗ ΟΜΑΔΑ 3   99 99 3.267 1.584 

 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 

HUB     ΜΗΝΙΑΙΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΤΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ 1 
ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 16.109 193.308 

ΟΜΑΔΑ 4 
ΝΗΣΙΑ 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ* 14.352 172.224 

ΚΡΗΤΗ ΟΜΑΔΑ 3   2.202 26.424 

ΣΥΝΟΛΟ 32.663 391.956 

ΦΠΑ 24% 7.839 94.069 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ 40.502 486.025 

* Σε 24 εμβολιαστικά κέντρα  οι εμβολιασμοί γίνονται με μετάβαση κλιμακίου από άλλο εμβολιαστικό 
κέντρο και ως εκ τούτου δεν περιλαμβάνονται στην κοστολόγηση μεταφοράς 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΕΕΕΣ (ESPD) 

Συνημμένα αρχεία μορφής pdf και xml τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας και 

βρίσκονται αναρτημένα στον ιστότοπο του διαγωνισμού με α/α ΕΣΗΔΗΣ 237177 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ – Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς  

ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ 

Του Οικονομικού φορέα ...................................... ,  
με έδρα …………………………, οδός…………………., αριθμός……., Τ.Κ…  ,  
Α.Φ.Μ. ............................. ,     
Δ.Ο.Υ. …………………………….,  
Τηλ. ................................. ,     
Fax  …………………………….…,  
Ε-mail : ………………………….  
και αφού έλαβα υπ’ όψη την σχετική διακήρυξη και τη μελέτησα δηλώνω πλήρως και ανεπιφυλάκτως την αποδοχή των όρων αυτής και υποβάλλω την 
κάτωθι προσφορά για την ΟΜΑΔΑ 1:  

Α/Α ΟΜΑΔΑ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ ΕΙΔΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ (Α) 

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ   
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                  

(Β)  

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ 
ΑΞΙΑ                      

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                                                                                                                                                                                                                                                     
(Γ)=(Α) x (B) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ                 
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                       

(Δ) 

1 
ΟΜΑΔΑ 1: HUB ΑΤΤΙΚΗΣ - 
ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 
ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 1.2: ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, 
ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΗΠΕΙΡΟΥ  

ΑΠΟΘΗΛΕΥΣΗ 
/ΦΥΛΑΞΗ 

ΜΗΝΑΣ 12,00     

  

2 ΔΙΑΝΟΜΗ* ΜΗΝΑΣ 12,00     

* Να αναφερθεί εδώ και η τιμή προσφοράς ανά κιβώτιο μεταφοράς βάσει της οποίας προέκυψε η προσφερόμενη μηνιαία τιμή για τη διανομή  ΣΥΝΟΛΟ   

Τιμή προσφοράς/κιβώτιο για μεταφορές εντός Π.Ε. έδρας HUB    ΦΠΑ 24%   

Τιμή προσφοράς/κιβώτιο για μεταφορές εκτός Π.Ε. έδρας HUB    ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ   

  
ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ: 

….., …/…/2023 

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

……… 
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 ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
 
Του Οικονομικού φορέα ...................................... ,  
με έδρα …………………………, οδός…………………., αριθμός……., Τ.Κ…  ,  
Α.Φ.Μ. ............................. ,     
Δ.Ο.Υ. …………………………….,  
Τηλ. ................................. ,     
Fax  …………………………….…,  
Ε-mail : ………………………….  
και αφού έλαβα υπ’ όψη την σχετική διακήρυξη και τη μελέτησα δηλώνω πλήρως και ανεπιφυλάκτως την αποδοχή των όρων αυτής και υποβάλλω την κάτωθι 
προσφορά για την ΟΜΑΔΑ 3:  

Α/Α ΟΜΑΔΑ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ ΕΙΔΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ (Α) 

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ   
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                  

(Β)  

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ 
ΑΞΙΑ                      

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                                                                                                                                                                                                                                                     
(Γ)=(Α) x (B) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ                 
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                       

(Δ) 

1 ΟΜΑΔΑ 3: HUB ΚΡΗΤΗΣ - 
ΠΑΡΑΛΑΒΗ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΥΠΟ-ΟΜΑΔΑ 3.2: ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ, 
ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΠΟΘΗΛΕΥΣΗ 
/ΦΥΛΑΞΗ 

ΜΗΝΑΣ 12,00     

  

2 ΔΙΑΝΟΜΗ* ΜΗΝΑΣ 12,00     

* Να αναφερθεί εδώ και η τιμή προσφοράς ανά κιβώτιο μεταφοράς βάσει της οποίας προέκυψε η προσφερόμενη μηνιαία τιμή για τη διανομή  ΣΥΝΟΛΟ 
  

Τιμή προσφοράς/κιβώτιο για μεταφορές εντός Π.Ε. έδρας HUB    ΦΠΑ 24%   

Τιμή προσφοράς/κιβώτιο για μεταφορές εκτός Π.Ε. έδρας HUB    ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ   

 

ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ: 

 

….., …/…/2023 

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

……… 
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ΟΜΑΔΑ 4: ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
ΣΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

 

Του Οικονομικού φορέα ...................................... ,  
με έδρα …………………………, οδός…………………., αριθμός……., Τ.Κ…  ,  
Α.Φ.Μ. ............................. ,     
Δ.Ο.Υ. …………………………….,  
Τηλ. ................................. ,     
Fax  …………………………….…,  
Ε-mail : ………………………….  
και αφού έλαβα υπ’ όψη την σχετική διακήρυξη και τη μελέτησα δηλώνω πλήρως και ανεπιφυλάκτως την αποδοχή των όρων αυτής και υποβάλλω την κάτωθι 
προσφορά για την ΟΜΑΔΑ 4:  

Α/Α ΟΜΑΔΑ ΥΠΟ-ΟΜΑΔΕΣ ΕΙΔΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ (Α) 

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΟΣ   
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                  

(Β)  

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ 
ΑΞΙΑ                      

(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                                                                                                                                                                                                                                                                     
(Γ)=(Α) x (B) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ 

ΑΞΙΑ                 
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ)                       

(Δ) 

1 

ΟΜΑΔΑ 4: ΔΙΑΝΟΜΗ 
ΕΜΒΟΛΙΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ, ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΩΝ ΝΗΣΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ 
ΛΟΠΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

  

ΔΙΑΝΟΜΗ* ΜΗΝΑΣ 12       

       ΣΥΝΟΛΟ 
  

* Να αναφερθεί εδώ και η τιμή προσφοράς ανά κιβώτιο μεταφοράς βάσει της οποίας προέκυψε η προσφερόμενη μηνιαία τιμή για τη διανομή  ΦΠΑ 24%   

Τιμή προσφοράς/κιβώτιο    ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ   

 

ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ: 

….., …/…/2023 

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

……… 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ – Υποδείγματα Εγγυητικών Επιστολών  

 

Α.ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
Εκδότης  ……………………..  

Ημερομηνία έκδοσης    …………………………….. 

Προς: (Πλήρης επωνυμία Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα)................................. 

(Διεύθυνση Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα)................................ 

 

Εγγύηση μας υπ’ αριθμ. ……………….. ποσού ………………….……. ευρώ. 

 

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως μέχρι του ποσού των 
ευρώ……………………………………………………………………….. 

υπέρ του:  

(i) [σε περίπτωση φυσικού προσώπου]: (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ..............................,  ΑΦΜ: 
................ (διεύθυνση) .......................………………………………….., ή 

(ii) [σε περίπτωση νομικού προσώπου]: (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... 
(διεύθυνση) .......................………………………………….. ή 

(iii) [σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας:] των φυσικών / νομικών προσώπων 

α) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

β) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

γ) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) .................. (συμπληρώνεται με όλα 
τα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας) 

ατομικά και για κάθε μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της 
ιδιότητάς τους ως μελών της ένωσης ή κοινοπραξίας, 

για την καλή εκτέλεση της ομάδας/υπο-ομάδας.... /   της συμφωνίας – πλαίσιο (αριθμός, τίτλος 
συμφωνίας – πλαίσιο) σύμφωνα με την (αριθμό/ ημερομηνία) ........................ Διακήρυξη / Πρόσκληση / 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος  ........................... της/του (Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος 
φορέα) ……………………… με καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών ……………………………. 

Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρους 
μας αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης σας μέσα 
σε πέντε (5) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει  μέχρις ότου αυτή μας επιστραφεί ή μέχρις ότου λάβουμε έγγραφη δήλωσή σας ότι 
μπορούμε να θεωρήσουμε την Τράπεζα μας απαλλαγμένη από κάθε σχετική υποχρέωση εγγυοδοσίας 
μας.  

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο 
τέλος χαρτοσήμου. 

Βεβαιώνουμε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί, συνυπολογίζοντας και 
το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχουμε το δικαίωμα να εκδίδουμε. 

 

(Εξουσιοδοτημένη Υπογραφή) 





 

Σελίδα 117 

 

Β.ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

Εκδότης  ……………………..  

Ημερομηνία έκδοσης    …………………………….. 

Προς: (Πλήρης επωνυμία Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα)................................. 

(Διεύθυνση Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα)................................ 

 

Εγγύηση μας υπ’ αριθμ. ……………….. ποσού ………………….……. ευρώ. 

 

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή ανέκκλητα και 
ανεπιφύλακτα παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως μέχρι του ποσού των 
ευρώ……………………………………………………………………….. 

υπέρ του:  

(i) [σε περίπτωση φυσικού προσώπου]: (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ..............................,  ΑΦΜ: 
................ (διεύθυνση) .......................………………………………….., ή 

(ii) [σε περίπτωση νομικού προσώπου]: (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... 
(διεύθυνση) .......................………………………………….. ή 

(iii) [σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας:] των φυσικών / νομικών προσώπων 

α) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

β) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

γ) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) .................. (συμπληρώνεται με όλα 
τα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας) 

ατομικά και για κάθε μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της 
ιδιότητάς τους ως μελών της ένωσης ή κοινοπραξίας, 

για την καλή εκτέλεση της ομάδας/υπο-ομάδας.... /   της εκτελεστικής σύμβασης (αριθμός, τίτλος 
σύμβασης) της συμφωνίας  - πλαίσιο (αριθμός, τίτλος συμφωνίας πλαίσιο) σύμφωνα με την (αριθμό/ 
ημερομηνία) ........................ Διακήρυξη / Πρόσκληση / Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος  
........................... της/του (Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος φορέα) ……………………… με καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προσφορών ……………………………. 

Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρους 
μας αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης σας μέσα 
σε πέντε (5) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει  μέχρις ότου αυτή μας επιστραφεί ή μέχρις ότου λάβουμε έγγραφη δήλωσή σας ότι 
μπορούμε να θεωρήσουμε την Τράπεζα μας απαλλαγμένη από κάθε σχετική υποχρέωση εγγυοδοσίας 
μας.  

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο 
τέλος χαρτοσήμου. 

Βεβαιώνουμε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί, συνυπολογίζοντας και 
το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχουμε το δικαίωμα να εκδίδουμε. 

 

(Εξουσιοδοτημένη Υπογραφή) 

 





 

Σελίδα 118 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε – Ενημέρωση για την προστασία προσωπικών δεδομένων 

 

Η Αναθέτουσα Αρχή ενημερώνει υπό την ιδιότητά της ως υπεύθυνης επεξεργασίας το φυσικό πρόσωπο 

που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι το ίδιο ή και 

τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό του, θα επεξεργάζονται τα ακόλουθα δεδομένα ως εξής: 

Ι. Αντικείμενο επεξεργασίας είναι τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που περιέχονται στους φακέλους 

της προσφοράς και τα αποδεικτικά μέσα τα οποία υποβάλλονται στην Αναθέτουσα Αρχή, στο πλαίσιο του 

παρόντος Διαγωνισμού, από το φυσικό πρόσωπο το οποίο είναι το ίδιο Προσφέρων ή Νόμιμος 

Εκπρόσωπος Προσφέροντος. 

ΙΙ. Σκοπός της επεξεργασίας είναι η αξιολόγηση του Φακέλου Προσφοράς, η ανάθεση της Σύμβασης, η 

προάσπιση των δικαιωμάτων της Αναθέτουσας Αρχής, η εκπλήρωση των εκ του νόμου υποχρεώσεων της 

Αναθέτουσας Αρχής και η εν γένει ασφάλεια και προστασία των συναλλαγών. Τα δεδομένα 

ταυτοπροσωπίας και επικοινωνίας θα χρησιμοποιηθούν από την Αναθέτουσα Αρχή και για την ενημέρωση 

των Προσφερόντων σχετικά με την αξιολόγηση των προσφορών. 

ΙΙΙ. Αποδέκτες των ανωτέρω (υπό Α) δεδομένων στους οποίους κοινοποιούνται είναι:  

(α) Φορείς στους οποίους η Αναθέτουσα Αρχή αναθέτει την εκτέλεση συγκεκριμένων ενεργειών για 

λογαριασμό της, δηλαδή οι Σύμβουλοι, τα υπηρεσιακά στελέχη, μέλη Επιτροπών Αξιολόγησης, Χειριστές 

του Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού και λοιποί εν γένει προστηθέντες της, υπό τον όρο της τήρησης σε κάθε 

περίπτωση του απορρήτου. 

(β) Το Δημόσιο, άλλοι δημόσιοι φορείς ή δικαστικές αρχές ή άλλες αρχές ή δικαιοδοτικά όργανα, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

(γ) Έτεροι συμμετέχοντες στο Διαγωνισμό, στο πλαίσιο της αρχής της διαφάνειας και του δικαιώματος 

προδικαστικής και δικαστικής προστασίας των συμμετεχόντων στο Διαγωνισμό, σύμφωνα με το νόμο. 

IV. Τα δεδομένα θα τηρούνται για χρονικό διάστημα για χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια της 

εκτέλεσης της σύμβασης, και μετά τη λήξη αυτής για χρονικό διάστημα πέντε ετών, για μελλοντικούς 

φορολογικούς-δημοσιονομικούς ή ελέγχους χρηματοδοτών ή άλλους προβλεπόμενους ελέγχους από την 

κείμενη νομοθεσία, εκτός εάν η νομοθεσία προβλέπει διαφορετική περίοδο διατήρησης. Σε περίπτωση 

εκκρεμοδικίας αναφορικά με δημόσια σύμβαση τα δεδομένα τηρούνται μέχρι το πέρας της εκκρεμοδικίας. 

Μετά τη λήξη των ανωτέρω περιόδων, τα προσωπικά δεδομένα θα καταστρέφονται. 

V. Το φυσικό πρόσωπο που είναι είτε Προσφέρων είτε Νόμιμος Εκπρόσωπος του Προσφέροντος, μπορεί 

να ασκεί κάθε νόμιμο δικαίωμά του σχετικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που το αφορούν, 

απευθυνόμενο στον υπεύθυνο προστασίας προσωπικών δεδομένων της Αναθέτουσας Αρχής. 

VI. H Αναθέτουσα Αρχή έχει υποχρέωση να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του 

απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από τυχαία ή 

αθέμιτη καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή πρόσβαση από οποιονδήποτε 

και κάθε άλλης μορφή αθέμιτη επεξεργασία. 
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